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A szél hatalma.
5 Oh mennyire bámuljuk a minisz­

terelnöki gondviselést! Napról-napva 
megújul bennünk a bámulás képes­
sé ze, mert a mi egyik esetben cso- 
ilálkozásunknak a mértékét megadta, 
unir a másik esetben elégtelennek bi­
zonyul arra. hogy iléletúnk alapjául 
szolgáljon. Petiig a kik régebbtől lát­
juk és tapasztaljuk, mikép kormá­
nyozták parlamenti alkotmány alapján 
Magyarországok ugyancsak hozzá­
szokhattunk a - nil admiram bölcse- 
ségéhez. Hiába! A hogy most intézik 
ennek az országnak a dolgait, erre a 

. nősz vünk külö­
nösségei sem nyújtanak mértéket. Ez 
már igazán rávall arra a gondvise­
lésre, a melynek czéljai rejtelmesek 
és utjai behűhaílanok.

Vagy kutassuk-e vakmerőén azt. 
hogy például a képviselőház mai illé­
sének különös lefolyása mennyiben 
egyezhetik meg azzal a fensőbb böl- 
v se seggel és előrelátó tervszerűség­
gel melynek egy providencziális kor­
mány tevékenységét jellemeznie kel­
lene? Közönséges halandók, a kik 
vagyunk, mi a mi fogyatékos értel­
münkkel csak annyit vagyunk képe­
sek belátni, hogy ez a kormány való­
sággal mintha tervszerűen zilálná 
össze az ország ügyeit, mintha rend­
szeresen hajszolná bele a közéletbe a 
kormány.ozhatlan szenvedélyek és 
vak erők fergetegét; mintha követke­
zetesen arra dolgoznék, hogy saját 
feladatainak és szándékainak szabá­
lyos megvalósításában mentöl több 
akadálylyal kelljen megküzdenie. Mi 
az, mikor egy kormány jogilag és er­
kölcsileg szinte lehetetlen czélokat 
tűz maga elé és ehhez azután olyan 
eszközöket választ, a melyek egyen­
ként olyanok, hogy még a lehető czé- 
lokat is lehetetlenné tehetik.

Nagy ég, csak egy sugárt, a mely 
ebbe a rejtelmes böicsesé-g felhőzetbe 
bevilágíthat. íme, vau egy kormá­
nyunk, a mely a «jog. törvény és 
igazság» megváltó rendszereként di-

föazsrkesztő.

csőitteti magát és ezen a réven el­
vállalja azt, hogy a mi gyűlöletes 
kívánságot és megrontó tervet az ősi 
nemzetellenes hatalmak eddig csak 
tartogattak magukban, azt mind tö­
megesen és gyors egymásutánban 
fogja a nemzeti törvényhozással elfo­
gadtatni. Es Széli Kálmán már eleve juh 
1-ét Állította oda a parlamenti munka 
határkövéül, a meddig a rém séges 
katonai követeléseket, a czivillisla 
emelését és minden kiegyezési sar- 
czot kész törvények alakjában fogja 
letenni a bécsi bálvány oltáránál. Az 
az általános lázongó elkeseredés, 
melyet az ily fenhéjázó szol­
gai-ágnak a nemzetben keltenie 
kcileít, idáig a parlament i ellen­
zékből csak az elszánt, de nyugodt, 
mindenben mértéket tartó ellent- 
állás erejét váltotta ki, amely egy per- 
czig se hágta túl a komoly vita kor­
látáit. ügy játszik, ezért a mai napon 
a kormány és-párthívei meg akarták 
mutatni, mikép gondolnak mégis czélt 
érhetni, azaz jul. 1-re mindéi), minden 
jobbágyi robotjukkal elkészülni. Az 
egész ülés azokkal a viharos inczi- 
densekkcl telt el, melyeket a 
kormánynak, vagy pártjának több­
szörös és fokozatos kihívásai kel­
lettek és a tulajdonképi napirendre 
sor sem kerülhetett. Valami nagyszerű 
számítást lehetne gyanítani abban, a 
hogy már tegnap Andrássy Gyula 
nyilatkozatai a hazafias lelkeket fájón 
megperzselték, a hogy ma Széli Kál­
mán sértő odaszólásai az ellenzéki 
indulatot felkorbácsolták; a hogy Fe- 
jérváry fenyegetései a személyes ér­
zelmeket is veszedelmes robbanásra 
hevitették. A mai nap egészen elve­
szett a tárgyalásra nézve és a ta­
nácskozásnak egyszer felfokozott hő­
foka mellett ki tudja, nem fog-e sok 
hasonló nap is következni ? Hát mindez 
a kormány munka-programmjához tar­
tozik-e, hogy jul. 1-re a nemzeti 
jobbágyság robotja elvégezve legyen 
és a parlamenti szolgaiság nagy hó­
dolati mutatványa, pontosan megtör­
ténhessék ?

Némán állunk meg az ujrendszerű 
gondviselés titka előtt. Nincs mérté­
künk. nincs értékünk, nincs semmi 
meghatározásunk az ilyen kormány­
zatra Mi csak bámuljuk Széli Kál­
mánt. őt. a kit mindenki bámul hiva­
talosan és nem hivatalosan, ügy gon­
doljuk, hogy a mi bámulatunk még 
őszintébb és közvetlenebb, mint azoké 
a derék, de rossz karénekeseké, a kik

EÖTVÖS KAROLY
szépirodalmi fömunKatárs-

mestersógszerüen Ráutalják el minden 
nap hódolatuk strófáit és mindig 
csak egy mértékkel dicsőítik a mi­
niszterelnök nagyságát. Hogyan is 
fogyhatnánk ki az első bámulatból, a 
mikor tegnap még úgy Iái tűk a mi­
niszterelnököt, .mint a nagy békéltetőt, 
mint az örök kiengesztelőt, mint a 
végtelen harmóniák teremtőjét, ellen­
ben ma az elemek bőszült harcza 
kavarog körülötte és vad zene­
bonában tánczol világ. Nem
a nemzeti sors fenomenális büvé- 
sze-e ö, a kifogyhatatlan olajos kor­
sóval kezében, a melyből olajat önt 
a háborgó vizekbe, hogy elsimuljanak 
és ép úgy olajat önt a tűzvészre, 
hogy lángjai még dühöngőbben szik­
rázzanak szerteszét ? Bizonyára épen 
a szélnek őstermészeti hatalma van-e 
benne, a mely előbb lágyan, harmato­
sai), üdítőn fujdcgált a mezők felett 
és egyszerre pusztító fergeteggé vál­
tozott, elsöpörve a nemzetnek min­
den féltett vetését. Nézzétek, milyen 
szilaj futótűz terjed el a közvélemény 
sivár pusztasága fölött! Nézzétek, mi­
lyen fehér tajték röppen szét a par- 
lameníi vizek felborzolt hullámai fe­
lett!

De mi történik páriámén! i hajónkkal, 
a mikor a szélvihar oh különösen 
bánik veie, hogy egyfelől erőszako­
san hajtja a part felé, másfelől to- 
ronymagasságra zúdítja fel előtte a 
gátló hullámokat? Oh nagy Aeolus, 
micsoda hajótörés következhetik Le 
itten! ? És Falb ur is nem volna-e 
oly szives megjósolni, hogy Julius 
1-én következik-e he a katasztrófák 
nagy napja és addig is hány kritikus 
napon kell áthaladnunk? Mi most 
csak bámulunk, mert mindez a szél 
hatalmát dicséri!

Favlovíls Ljtiíiemir
becsületszava.

A czim. a melyet ideírtunk: anakronizmus. 
A mai napon v azzá, a következő Ítélet 
révén.

Kagykibinfltt, íebr. 6.

Pavlovits Ljubom:r e: íz. képviselő ügyében 
Dózsa Tihamér járásbiró tegnap este 9 éráig 
tárgyalt nagy közönség érdeklődése mellett. 
Az Ítéletet ma déleid1 4 órakor hirdetlek ki dr- 
Csarsch királyi ügyész és a védők előtt. Pav­
lovit Ljubomir képviselőt a járásbíróság a btkv. 
281. §. értelmében két rendbeli becsületsértés 
miatt bűnösnek mondotta ki és egyenkint 1000, 
összesen 2000 korona pénzbüntetésre ítélte.
A n ll nini inrl/.LmV",

ménynek vették a gyermekeknek ellentallasra 
való képtelenségét, továbbá a vádlott képviselői 
állását és végül azt. hogy a Himnusz és a 
Szózat clénekléséért való bántalmazás a 
magyar nemzet, meggyalázása. Az ügyész a 
minősítés ellen, a védő és a vádlott felmentésért 
felebbeztek. Utóbbiak semmiségi panaszt jelen­
tettek be.
Az eset, a melyről szó van, bizonyosan 

ismerős még széles körökben. Pavlovi ts 
Ljubomir képviselő tavaly nyáron vasúton 
utaztában megvert, leszidott, bántalmazott 
néhány ükolás fiút, meri azok a magyar 
Himnuszt és Szózatot énekelték. Leszidta 
őket, hogy ezzel megbecsteicnitik szerb szü­
lőiket s felpofozta őket., hogy máskor ne 
tegyék. így neveli a szerb honatya a kisde­
deket.

A förtelmes tettnek hire ment. Látta egy­
két vasúti kalauz, hordár, portás, jámbor 
utas s ezek hírét vitték a hazafiatlan go­
nosz tettnek s embertelen bcstialitásnak.

A Házba került az ügy. Pavlovics Ljubo- 
mirt kérdőre vonták s ki akarták verni a 
becsületes hazafiak táborából. S ekkor fel­
állott ez a képviselő s kijelentette, hogy a 
vád nem igaz. Becsületszavára jelentette ki. 
Alikor még nyilván volt neki, legalább úgy 
látszott. Ezeket mondotta a Ház június 
18-Lki ülésén:

Pavlovics Ljubomir: T. képviselőház! 
Becsületszavamra kijelentem, hogy, ha 
bebizonyul az. hogy én gyaláztam volna 
a hazafias dalokat: a Himnuszt és a 
Szózatot, vagy hogy a miatt valakit bán­
talmaztam volna, kötelességemnek ismerem, 
hogy « mandátumomról lemondjak. 
(Helyeslés.) Ezt akartam kijelenteni.
Külön lenyomatjuk újra, nehogy eltagad­

hassa, — becsületszavára.
Az Ítélet még nem teljes. Még hátra van 

valami. A rolt képviselő lemondása. Most 
ezt követeli tőle az ország, a parlament és 
minden becsületes ember.

Mert Pavlovits Ljubomir a képviselőház­
ban többé nem jelenhetik meg. A ki ember 
oda bemegy, kívül tartozik hagyni a felső 
kabátját, a botját és kalapját. Do a becsüle­
tét tartozik bevinni. Arra szükség van a tör­
vényhozás házában. S a ki ezt nem teheti, 
maga se mehet be.

Pavlovits Ljubomir pedig ne áltassa ma­
gát azzal, hogy idők jártán visszaszerzi az 
elveszett becsületszót. Az nem aranyóra, a 
mit el is lehet veszteni, meg is lehet ta­
lálni. Olyan az, mint az ifjúság, ha egyszer 
elmúlt, többé vissza nem jő.

Pavlovits Ljubomimak nem szabad többé 
a képviselőházban megjelenni. Ha még is 
megteszi, bizonyosan akad, a ki gondos­
kodik róla, hogy gyorsabban menjen, mint 
a hogy jött.
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ORSZÁGGYŰLÉS.
Izgalmas előadás volt ma este .. .
Azaz bocsánat! Nem is este volt s nem 

is előadás. S ha mégis úgy szól ez a tudó­
sítás. mintha színházi előadásról adna szá­
mot: az események okozták. Egészen olyan 
volt a kép. Előjáték, hosszabb szünetek", 
közbe egy-egy felvonás élénk, viharos jele­
netekkel, szóló szereplőkkel, helyeslő és el­
lenző kórussal, népséggel, katonasággal.

De vegyük sorra, mintha színházi előadás 
volna.

A hős még a tegnapi előadásról maradt 
ránk. Pry Pál, de inár nem szerepel, csak 
a szelleme kísért. Jött tegnap azzal, a mi­
vel Pry Pál mindig jön: hogy majd békes­
séget csinál ö, majd kiegyenliti az ellentéte­
ket, leszereli a havozot. Heteken hirdették 
előre, hogy majd ő, gróf Andrássy Gyula 
alaposan meggyógyítja ennek a parlament­
nek a gyomrát. Már keveri a medeezinákat, 
főzi a eoetumokat s hozza az orvosságot. 
De a nu.x vomica helyett maszlagot hozott 
a szeleburdi doktor, a hogy már a Pry Fa­
lok szokták. Meg is feküdte a parlament 
gyomrát alaposan. Ma tört ki az átkozott 
főzet hatása.

Ahogy Tallinn Béla elnök megnyitotta az 
ülést, Barta Ödön jelentkezett szólásra: na­
pirend előtt. Azt a merényletet tette szóvá, 
amelyet, a tegnapi békéltető a magyar nyelv 
jogai ellen elkövetett, s nem várta be a ren­
des vitát, hogy egy perczczel se gondolhassa 
a nemzet időn túl, hogy legnagyobb és leg­
hatalmasabb kincsét is csorbittatni engedi a 
magyar parlament.

— Andrássy gróf úgy okoskodott tegnap, 
hogy mivel a magyar nyelv jogai a hajdani 
kiegyezésben nincsenek külön kikötve és 
rnegóva, ez a jog elveszett és nincs is meg 
Ott tehát jogos és törvényes a német nyelv: 
egységesen kötelező mindenkire. Képtelen­
ség ez. Ott tartunk már, hogy ha egy tör­
vény külön ki nem köti, hogy magyarok va­
gyunk, már nem is lehetünk magyarok 
Vannak jogok, amiket sohase kell külön meg­
óvni. mert azokat sohase lehet elveszteni, 
azokról nem lehet lemondani. Jaj volna az 
országnak, ha a magyar nyelvet elárulná, 
ha az Andrássy elveit vallaná.

Bőméből czitált végül az ellenzék lelkes 
helyeslése közben.

— Az állami élet bűneinek lajtorjáján a 
gyöngeség az első fok, a gyávaság a máso 
dik. Mindeniken keresztül kell gázolnia e 
hatalomra törekvőnek. Andrássy már rálépett 
az első fokra . . .

— Kinálkozás fölfelé volt, harsogta a; 
egész baloldal a szónokkal együtt, s zúgott 
a taps, hangzott a lelkesedés, pedig Szél)

Az Eoystsrí6s iáiczá]3.
És mégis mozog a föld ,.«
— Az Egyetértés eredeti taré zaja. —

Romantikusok sírjatok! Nincs igaz szere­
lem. nincs örök szerelem nincsen szivek 
egybeolvadása. Mindennek vége szakad: a 
legnagyobb szerelemnek is. Ha meg L áll a 
leld. csak ugj tesz, mint a? öreg Ahasve- 
rus, a bolygó zsidó: körülnéz egy ki.sit. 
jobbra tekint, latira tekint azután megy to­
vább. Nem változott semmi.

Lám, milyet, szépen indult, a regény, a 
szász trónörökösné regénye. Trónt, férjet, 
gazdagságot, méltóságot, hatalmat, tisztele­
tet, fényt, pumpát, becsületet áldozott az a 
szép asszony s mindem a szerelemnek- 
Többet is .áldozott: az anyai szivét. A gyer­
mekeit hagyta el, az ö verőnek véreit, a 
teste szülötten.

5 mindezt egy férfiért, a kit szeretett.
Ugy-e mondtuk akkor: te, én, ő, mi mind, 

hogy ez nagy. igaz, mélységes, örökkévaló 
szerelem. Nagyobb az óezeánnál, fényesebb 
a napnál, erősebb a hitnél...

S harezolt ez a szerelem az egész világ 
ellen s győzedelmeskedett az egész világ 
fölött. Megfenyegette a törvény, nem riadt 
meg; üldözte a szegénység, nélkülözött, a 
hatalom ellene fordult, szembeszállóit vele; 
a szeretet és megbocsátás hívogatta édes 
szóval, siket marad! és vak.

Es mondogattuk újra, hogy van még örök 
és nagy és legyőzhetetlen szerelem.

S ekkor történt. Tegnap, vagy tegnapelőtt, 
vagy mikor egy iczike-pieziko dolog. Igen 
apró, nagyon mindé napos. Egy kis gyerek* 
nek, két-három esztendősnek megfájdult a

torka. Meghűlt és köhögött, hiza volt és sir- 
dogált.

— Priznitzet kell neki adni, meg klór. 
kálit, egy kis himpéres lével, hogy ne legyen 
keserű. Gargalizálni kell a kicsikének minden 
órában.

De a kicsikének nem kellett se himpér, 
se sósviz, gargalizálni se akart, c-sak sírt. 
egyre sirt.

Hol a mama? A mamácskát akarom 
látni. A mama adja az orvosságot.

S iám, ez a sirás erősebb wlt mindennél 
a világon. Erősebb a trónnál, erősebb a 
törvénynél, erősebb királyok szavánál, erő­
sebb minden szerelemnél.

A mama megy vissza a kis babához. 
Megy haza, hogy csókjaival gyógyítsa mega 
kis beteget.

Olvassák csak a meglepő hírt. Hivatalos 
távirat hozza, s vi=zi az Antillákra épugy, 
mim numesatkábu: Jelenti, nugy Lujza hei- 
czeguu szépen, békességben c-lvált Girun 
nyelvmestertől, sunu többet nem fogják látni 
egymást, sqha nem találkoznak, s megy tú­
ron brússzelhe a tamiliájához, s megy Lujza 
Drezaana a gyerekeihez.

Romantikusok sírjatok: nincs többé igaz 
szerelem!

Azaz dehogy sírjatok romantikusok. Nin­
csen ezen sírni való. Nem szol itt semm, 
az igaz szerelem ellen, nem hazudtolja itt 
semmi a romantikat.

Először is kezdjük azon, hogy igaz, nagy, 
hatalmas szerelem nem volt a kellő között 
soha. Csak unatkozott a herczegasszony, 
csak kalandra vágyott. A nyelvmester nem 
unatkozott, de szintén vágyott, kalandokra s 
vágyott egyébre is. Talán fejedelmi csókra, 
fejedelmi szerelemre és fejedelmi — vég­
kielégítésre.

Az asszony . . • legyünk tisztában vele. 
túl volt már a gyermekes szerelem korán. A 
hatodik gyerek után ritka az az asszony, a 
ki beleszeret a hetedikbe. Vagy ha belesze­
ret is egy kicsit, nem a Huba szeret bele, 
hanem a nyelvmesterbe. Aki épen jelen van. 
Grünstengel komornyik, Giron nyelvmester, 
Braun udvari orvos, Iüinim föszabászmester 
egyformán veszedelmes volt a trónörökös­
nének, . egyformán veszélytelen a szi­
vének.

Az asszony unatkozott. Az asszonynak 
pezsgőit u vére. A*, asszony utálta az egy­
formaságot

S belement egy vau. örületes, botrányos 
kalandba Lázálmaiban elvihette volna más 
is, máshova is. Gazdagságba vagy szegény­
ségbe, nagyobb trónra, vagy kisebb kuny­
hóba is elment volna, mert aludott.

S ebbui a bolondos lázálmából nem kelt­
hette föl se kiabálás, se fenyegetés, se meg­
félemlítés, se üldözés. De fölkelthette, fül is 
keltette a legkisebb gyereksirás . . .

Az asszony lélektana tehát rendben van.
De a férfi, a térti? Nyelvmester ur: 

Giron.
Hát ez nem is férfi. Egy kalandor, a 

kinek hír kellett, szenzácziú, elismerés, irigy­
ség és — pénz. Elvitt egy nálánál kétszerié 
idősebb nőt, a ki c/.inte anyja lehetett 
volna, de szívesebben elvitt volna egy szebb, 
fiatalabb, bajosabb, artatlan leánykát. Csak 
akadjon, a ki megy vele, a kinek nagy neve> 
világhíre és fényes, fejedelmi apanázsa van.

Aki sajnálja Giron urat, bolondul teszi. 
Először nem kclil sajnálni, mert — hogy 
prózaiasan beszéljek, — jó üzletet csinált. 
Ha ezer évig élt volna kis nyelvmesteri eszé­
vel, akkor se szerez ekkora hirt, ha ezer 
csemetét oktatott volna a ,mon onele a un

camf'-félu mondatokra, akkor se kap ennyi 
„elismerést.“

Giron ur már Brüsszelben van. Nem hi­
szem, hogy sokáig ott maradjon. Az ilyen 
talentumnak kicsi Brüsszel. Ö Párisba fog 
menni, s a Café Amériquénbe fog járni. Ott 
bámulni fogják az urak és hölgyek, s nagy 
tiszteletben fogják tartani. Ö fogja egy ideig 
a divatot csinálni nyakkendőkkel és elmés- 
ségekkel, s neki lesz a legcsinosabb és leg­
elegánsabb barátnője az egész Quartier 
Latinben.

Végül pedig, tiz-husz esztendő múlva — 
nyelvmestu lesz. újra. A nadrágja akkor már 
nem lesz kifogástalanul vasalva, sőt inkább 
rojtos lesz u vége, de nagyon szép emlékei 
lesznek. S azokat elő fogja adni, éjjeli ká- 
véházakbau, egy-két pohár absynt ellenében.

A föld pedig forog tovább. És mégis mo­
zog. S van .gaz szerelem is. Van ....

Vurpei.

IFJÚSÁGOM, SZERELMEM.
REGÉNY. 2S

Irta: FRENSSEN GUSZTÁV.
Nagybátyám nem fogja helyeseim a rom 

eladását.
Thorbeeken fojtott, fájdalmas kiáltásban 

tört ki; neki kell a rom; békességet, életet 
jelent száméira; oly szépen, finoman szőtte 
a tervet ... és most . . .

Aggódása között elveszti hidegvérét; csonka 
bárjával izgatottan hadonászik.

— Mit kér a vén lomért?
Möller Keresztély villogó szemekkel, ke­

zeit ökölbe szorítva áll mellette. Gertrud 
visszalépett, fénylő szemeit Thorbeokenre 
szegezi:

— Fölszólítom,hogy menjen el innen! Az én 
telkemen áll.

— Ha!... Most megadta neki 1 
— így va jól! * $ t

Thorbeeken daczos mozdulatlan maradt 
két kezével az asztal szélére támaszkodott

— Hiszen az egész birtokot ..meg aka­
rom venni — szólt rekedten. Ötszázötven- 
ezer márkát ajánlok érte.

Halálos csönd. A torony tetejéről idehallat­
szott a zászló lobogása, egy szélroham fu­
tott a tömegen keresztül; valamennyien né­
mán várták mint dől le a végzetes fejsze­
csapás alatt az ősi szép fatörzs.

Thorbeeken félrehajtja fejét, mintha egy 
távoli hangra figyelne.

Ekkor egy nyugodt, férfias hang szólal 
meg!...

— Knee ur nincs csődben, segítséget 
kapott! Itt van a jótálló levél!

A zöld asztalon fehér okmányok, angol 
értékpapirosok hevernek.

Az igazságügyi tanácsos felugrott, n szék, 
a melyen ült, feldőlt; merően az idegen 
szemebe néz.

Az öreg Péter kitárja karjait:
János! kiáltott fel.

Müller Keresztély felzokogott:
Én tudtam ezt!

Loe kezei közt tartotta az idegen barna 
kezeit, s gyengéden tekintett iskolatársa 
szemeibe, mi közben ismételgette : — Janos, 
édes öregem, édes öregem!

Gertrud szemei előtt mintna valami fátyol 
szakadt volna szét.

A visszatért eltávozott Lóétól s Tborbee- 
ken felé fordult. Mikor azonban annak füld- 
resütött szemeit, s zord aruzkifejezését látta, 
büszkén kiegyenesedett, s a jogtanácsos 
felé fordult.

Ez végig nézve a papírokat:
Minden rendben van, Thorbeeken ur, a 

többit majd az udvarházban beszéljük meg.
A tömegben mozgás támadt, miközben 

suttogták :
— Ilyesmi még nem történt!
— Hisz mindenki úgy tudta, hogy rég 

meghalt! Ki hívta ide a legutolsó perezben?
Valaki felkiáltott: Möller Keresztély a 

klastromból már tudta!
— Bizonyosan az anyja is tudta. Ügyes 

egy asszony!
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EGYETÉRTÉS
Szombat, február 7.

Kálmán már régen állott a bársony széke
«•lőtt, hogy most ö védelmezze meg tegnapi 
iieyon védelmezőjét.

Szólásra felállni könnyű volt, szóhoz jutni 
nehéz. Az elnök csöngetett és újra csönge­
tett. Széli Kálmán egyik kezéből a másikba 
telte a ptejMszát, meg vissza, de beszélni 
nem tudott sehogy.

Az ellenzék lelkesedett, a kormánypárt 
csendért zajongolt, az elnök csengetett.

lirv kezelte beszédét Széli Kálmán, haik 
hangon, motyogva, mert tiszta, hangos sza­
dira se ügyelt volna senki.

Beszéljen hartgosahban,   ks a haltak
feléje.

Talán szésryonli. onut mond. dörögte 
Kubik Béla.

A miniszterelnök meg beszélt idegesen:
Hogy ?gy meg úgy. <> cleg hangosan ne­

széi es sohase szégyenli magát. Azt pedig 
nem helyesli, hogy napirend elölt kritizál­
nák egy beszédet, meri ez a rendes vitába 
való. s nem ok külön napirend elolt való 
vitára. Majd a rendes vita során ö beiga­
zolja. hogy Andrássy a meggyőződését 
Iliidet le s így nem érdemli meg, hogy meg­
gyanúsítsák 1...

•— Ki gyann-itotta ? Kein igaz, nem a«i 
— harsogták le a szónokló minisztert.

Azt mondták róla, hogy fölfelé ajánl­
kozik . . .

— Mondottuk, mert igaz. — feleli kémé­
nyén Szuíraári Mói.

— A császárnak beszél!, — dörögte 
?ebess Dénes.

— i gv kis vállverc-getés kell neki, holnap, 
a liálon.

a miniszterelnök pedig folytatta, eláll, 
í v udre-kiálí ások és a padok csapkodása köz­
ben. U maga is azt tartja, Így mondotta, 
hogy nyelvében cl a nemzet. S azt is hiszi, 
hogy a magyar nyelv jogai a hadseregben

van az egy-

nas,

is fennállónak, de azért szükse 
séges nyelvre is . . .

Ez a zavaros kapkodás egészen kihozta 
nyugalmából az ellenzéket, s most már egész 
komoly vihar nyomta c l az akadozó miniszter­
elnök moiyogú szavait. Az cinül: egyre csön­
getett. jobbra-balra hullottak a rendreutasí­
tások, mint jubiieuir.os időkben az ordúk. de 
azért a miniszterelnök szavaiból nem lc-lic- 
iolt megérteni egyet se. Úgy ült le, hogy 
senki se tudta, mit akart végezetül mondani. 
Talán ő maga se . . .

Most Holló Lajos beszélt, jóval nagyobb 
csöndben és jóval több világossággal.

Ö csodálkozik azon, hogy a miniszterel­
nök magándoigokban, egyéni ügyekben jo­
gosnak tartja a napirend előtt való felszóla­
lást, cin nem tartja jogosnak akkor, mikor 
nemzeti jogok védelméről van szó. Azok a 
tanítások, a miket gróf Andrássy tegnap hir­
detett . . .

— ííóc-r-y Adóm tanai, kiállja Thaly Kál­
mán . . .

Itt megint vihar tört ki. A miniszterelnök­
nek fájhatott ez a kis közbeszólás, mert 
Thaly Kálmánt 1 «Arevonta a terem köze­
lien, s hosszasan vitázni kezdett vele.

Menjen a helyére Széli Kálmán! kiál­
totta az ellenzék . . .

— A helyére. — mondta Szatmári Mór — 
ne küldjük. Ott van legkevésbbé helye . . .

— Ne fecsegjen a miniszterelnök még 
akkor i , a mikor nem beszél, kiáltotta /. Il­
kát? Gyula.

Végre helyére ment Széli Kálmán, s Holló
folytathatta beszédét a magyar államnyelv szu­
perén jogairól. Kifejtette, hogy bárha a nem­
zet a hadszervezetre nézve felségjogokat 
ruházott a királyra, ebből még nem követ­
kezik és nem is következhefik, hogy lemon­
dott nyelvének elévülhetetlen jogairól.

Végül erősen ostorozta a szóló, hogy épen 
azok, akiket családi származás, társadalmi 
poziczió, a sok előjog kétszeresen kötelez a 
nemzeti jogok védelmére, épen azok sietne* 
mindeneknél jobban a. hatalomhoz szegődne 

Éljenzés zúgott végig a Házon, miro az 
elnök szünetet rendelt cl, rövid öt perezre- 

Mert következeit volna a második felvo- 
illetve a napirend. De nem következett. 

Vihar jött, a mely elsöpörte a napirendet, a 
nyugalmat, a vita rendes menetet. \ ihav. a 
mely végigsöpört a Házon, s ha nem csaló­
dunk. még nem is tombolta ki magot egé­
szen.

Mezössy Béla kezdett beszélni. Csak kez­
deti. Azon kezdte, hogy módfelett csudáiko- 
zik azon. hogy Széli Kálmán, a kit a raga­
lom se vádolhat szűkszavúsággal, s Fejer- 
vary, a ki örökös közbeszólásaival valóságos 
obstrukeziót csinál, most a Purtivi nciiia 
szerepére vállalkozott.

— A Portiéi néma tánczol, de nem be­
szél — szóit közbe L erőn Ganor.

Most fölpatt an Fejérváry :
— Már mondtam kétszer is. hogy Ugrón 

Gábor véleményére nem vagyok kiváncsi. 
Ke fészkelődjék. —■ S feleméite az oklet fe­
nyegetően : — mórt különben . . .

Igaz. ezt a ..mert különben"-t talon nem 
kellett volna ideírni. M- rt ez vitás. De azért 
ebből lett a vihar. Hogy mikép, (ha csak­
ugyan nem mondódéth ez épen a rejtély.

A honvédelmi miniszternek, — a ki a király­
nál történt külön kihallgatása után jött ma 
a képviselöházha — ezen kijelentésére, óriási 
zaj. lárma, tombolas tört ki. Nem is zaj volt 
ez, már, az örökké izgatott, birizgált indulatok 
lerázták ma a fékeiket s vihar gyanánt végig­
söpörték a termet.

j-Vy j-r-rcz csak és száz számra állottak a 
képviselők a terem közepén s liadonáztak, 
kiabáltak s élesen visszautasították ezt a 
fenyegető, erőszakos hangot:

— Rendre i — harsogták százan. — 
Most beszéljen az elnök !. .. Utasítsa rendre 
ezt a bakakáplárt ! Ez nem parlamentim 
való 1 Kanászsíilus ! Kocsis hang ! Ki vele!..

Rázta az elnök a csongetyüjút, de azt 
ugyan rázhatta. A la rína leit nagyon n vele: 
nern a csönd.

Végre mondott valamit az elnök. Olyan 
formát, hogy nem hallotta a miniszter sza­
vait, de majd megnézi a gyorsírói iöijegy-

tékben kikezdte. így lesz ogy kis kezdetből 
nagy kezdet.

A Ház izgatott hangulatban ment széjjel. 
És holnap folytatják . . .

februái* 8=án,

Darányi

A képvíselőház iilésa
Elsők: Gróf Tallinn Béla.
A Kormány részéről jelen vannak: Széli 

Kálmán, Lukács László, báró Fejérvarv Géza 
gróf Széchenyi Gyula, Láng Lajos,
Ignúez, Cseh Ervin.

Elnök: Féltizenegykor megnyitja az.
A mv.lt ülés jegyzőkönyvét felolvassák és hitele 
sitik. Az elnök jelenti, hogy llortoványi .lózsel 
országgyűlési képviselő meghalt. Azután meg 

irományt terjeszt el

Ülést-

több .............................. w... ... ...
Belitska Béni, az igazolű-bizottsag ek-adúja 

jelenti, hogy az időközi választásokon báni Kaa» 
Ivort és Bauer Antalt képviselőkké választottá«». 
A harminca nap fSntarlásavai igazoljak a act 
megbízólevelet.

a ne
ának

A magyar nyelv jogáért.
Barta Ödön: Ha valaki . a nemzetnek 
gi statisztikáját fogja összeállítani, 

kell nyitnia a csalódásokban való 
nitk. Semmi sem fáj a nemzetnek ar.

ok. a kik születésüknél fogva 
rácaiéinak megvi.LlsUásúra voln 
ábbal tapossák azt. (I gy van!I gy •« 
baloldalon.« Az utóbbi napok c:e-im1 
tanúskodnak amcliutt, bogy jeles bai 
lácziök küzdelmében eiláia-iva leit. 
vert. I Zajos Helyeslés a baloldalé 
hat. Tegnap egy országos fontos-«: 
zott itt el. Lehetetlen volt hal

gazda-

ion.) Ez volt Andrássy Gyula gróf okoskodása és 
ezen okoskodása czélszsriiségi okokra volt yisz- 
szavezetve, a czélból, hogy a hadsereg egységes 
vezérlete biztosíttassál;. -Mozgás a szélsőbalolda­
lon,) E tekintetben lehetnek eltérő nézetek, de 
azt mondani, hogy ezen okoskodás a magyar 
nyelv, a magyar állam sértését jelenti, nem le­
het. (í gy van! a jobboldalon. Mozgás és zaj a 
szélsőbaloldalon.)

A magyar nyelv ez által közös ügygye sehogy 
sincs téve. ha az 1S6<: X!T. t.-cz. érteimében bő 
esztendei gyakorlat alapján az az állapot áll fenn. 
Key hang a szélsőbaloldaion: Elég szégyen.

uj rovatot 
gazdagodás­
éira. mini iia 
mz.et aipi 

hivatottak, 
an! -zél: ő- 

- vei •
ilyen aspi- 
zik a fegy- 

• Íme, a p- i la 
i beszéli lián; 

tára a feijnjdulás
ve

magyai 
volta a

hangját elnyomni. Annak a tan 
Andrássy, a mely . . .

Szatmári Mór: Megcsinálta a forradalmat. 
Barca. Ödön: . . . mely az abszolút korszak­

ból pkmtáíódott ide. Andrássy azt mondta tegnap, 
hogy mert bizonyos törvényeinkben a 
nyelv államnyelv gyanánt való kötelező 
hadseregre vonatkozólag expresses verms kifejezve 
nem volt, azért nem Fiiét állítani, hogy a nem-1 

yelvnek a hadseregben kötelező i«,t«lo törvény- 
leien alapon állaga. Ez a Venvirkungs Theorie 
gy újabb kiadása. -Igazi I gy van! a 

szélsőbaloldalon.) Ez azt j- lenti, hogy a 
nemzetnek minden jogát expressis verbi.- 
a- zai törvényben, meri különben oieviií.
V) v van 1 u Fzéhsőbaioldalon. I Nálunk a fo 
gok a nemzettől származnak, nálunk ilyen 
riárót beszélni abszolúte lehetetlenje«? «s J'-’M 
gilsg képtelenség. A ki a kii'gy« zé-röl akadémia ;- 
ag elismerésben része átélt művet irt, a melynek 
üondoiatmenelfivel ugyan nem értünk egyel, an 
üak nem lehet c'fviejteui, hogy az 1840-iki <■ 
1867-iki törvények kőzett cgv nagy korszak folyt 
le és igen nagy hagyaték maradt a nemzőire. 
\r;n szalin 
okra Vi.-«.: 
rgjét ,i rv 

n ne;.; 
folytán, n 
I i,rchuhuin 
Igaz! a szél

zéseket.
Ez ;t 

akad az 
akkor a

Addig pedig felfüggeszti az ülést. 
jógi szokás. A mikor úgy meg- 
üjé-s. hogy nem leltet folytatni, 

z elnök feilüggeszti. S ilyenkor

(k... „ . , . . ,
Nagy zaj a szélsőbaloldaion. Elnök c-se: goto hogy 
csélszerüségi okokból, az egységes vezényl-t joga 
alapján a német a vezénynyelv. (y'aj és mozgása 
sz-lsőbaioldalon.) A magyar nyelv jogai azért a 
hadseregben is megvannak. (Élénk ellentmondás 
és zaj a szélsőbaloldalon.,» Megvannak az okta­
tásban, megvannak a levelezésben. (Igaz! (gy 
vau! jobbfelel. Nagy elienmondás a szélsőbalol­
dalon.)

Egy bang: Fejérváry nem isméii el!
Elnök csengett: Csendet kérek! MélU'r.uv: 

nyugodtan meghallgatni a szónokot 1 
'Szeli Kálmán: A magyar nyelvnek _ megvan­

nak a maga örök és elévülhetetlen jogai. (Derült- 
Elénk M kiáll ások a szélsőbaloldaion: Nem 

kérünk ilyen védelmet! Nem lehet tovabn hall­
gatni! Eláll! Elnök csenget,) Hát ezt sem akarják 
Konczedá ni. (Folytonos nagy zaj.)

Elnök (csenget): Kérem t. képviselő urakat, 
méllóztassanak nyugodtan és csendben rneghall- 

: íratni a szónokot. (Haltjuk! íbilijük 1 jobbírlők)
: Száll Ka.mfui: Ué! « zt sem í«.-. --bak nvc-on 

(Felkiáltások a szélsőbaloldaion: Nem! A r 
ilyen teóriákkal - ‘l:iu/. Xaj. !.ln- -k

csenget.) Azt hitiem, hogy azt elismeréssel fo­
gadják, ha én ebből a székből azt hirdetem , . .
I Foivtonos zaj a szélsőbaloldaion ) Hóikor en
azt hirdetem ebbői a széliből, hogy a magyar 
nyelvnek megvannak a maga elévülhetetlen joga’, 
jókat szentül tiszteletben tartják, hogy a, ma­

gyar nyelv a hadseregben is érvénye:-;.::, y lénk 
1 lenmondás a szélsőbaloldaion.1 

Eako.-i Viktor: igen! Landessprache!
Szeli Kulmán: 1 íAt a magyar tisztikre vonat­

kozó kijelentések mit jelentetlek egyebet? Ezek­
ben tehát mind fentaríják a magyar nyelv jogait 
Zaj a széisi-baloldalun.) és nem lesz magyar po- 
itikns som itt. som másutt, a ki a rn - ;;-r nyelv 

legitim jogait, a magyar államnak ezt az eh-v.V.- 
ki kell I betétién jogát csorbítani engedné. Csak cz.élsz.e- 

rtiséísi okokból van a vezénylet szolgálati 
n\ eh e szervezve, hogy egységes nyelve le 
a --. »Óriási zaj. Felkiáltó ok:Eladjak a legszen­
tebb jogot ez,"I.szerűségi o ból! Zaj. Elnök c=en- 

rt nem akarunk oly hadsereget, mely

miéit mondottam én ezt. Egyszerűen azért, mert 
tegnap, a mikor azokat a szomorú közjogi tejtegc- 
téseket gróf Andrássy Gyula ajkairól hallottuk, ak­
kor a miniszterelnök ur volt az, a ki hangulatot 
csinált, hogy a beszéd a kormánypárton annál ha­
tásosabb legyen. (Felkiáltások a szélsőbaloldaion: 
Rendezte a klakkoí!)

Elnök: Napirend előtti felszólalás határozat­
hozatal tárgyát nem képezvén, következik a napi­
rend, az 1889. évi VI. t.-ezikk 14. §-ának módo­
sításáról, illetve a közös hadsereg és a honvédség 
uj onc-zléiszámána!: megállapitásáról szóló törvény- 
javaslat általános tár -válásának folytatása.

ztätkay László: Mezűssy Béla 1 «,Felkiálíáson a 
szélsőbaloldaion: Szünetel kérünk 1)

JaOzössy Béla: En is szimetet k«:rex. «Hosz- 
szantaráá nagy za: a szélsőbaloldaion. Felkiáltások: 
Öt perez szünetet kérünk.)

Elnök: Miután a képviselő urak szünetet ker­
nel:, az ülést öt perezre felfüggesztem.

:!t hirdetője

Az első szüsst után.
Mezössy Béla: T. képviselőház! A miniszter- 

elnök ur usy fogta fel az ellenzéknek napirend 
előtti felszólalásai, mint hogyha talán mi a véle­
mény vagy szókNszabadságot a legkisebb vonaion 
is korlátozni akarnák. Ez a szándék, t. képviselöház, 
mi tőlünk teljesen távol áll. (Igaz! Úgy van! ászé i- 
söbaioldalon. Sőt ellenkezőleg, annyira nem akar­
tuk korlátozni a véleményt és szólásszabadságot, 
hogy módot kívántunk nyújtani az imént, minisz­
terelnök urnák arra nézve, hogy jelentse ki, hogy 
azon közjogi fejtegetésekkel, amelyeket itt prof 
Andrássy Gyula t- gnap kifejteti év a melyek u 
Háznak ezt az oldalát határozottan felháborítottál;, 
iigaz! Egy van! a szélsőbaloldaion) egyetért-e, 
:--en. vagy nem - «Helyeslés a szélsőbalolaalon.)
!>. volt a ké-rdé-s f. képviselőház és miniszterel­
nök ur.

Hát a miniszterelnök ur, a ki máskor olyan bő- 
beszéd ít és nyilatkozatokra annyira kész szokott 
lenni és a í. honvédelmi miniszter ur is.

Báró Fejérváry Géza: Az rekedt!

bal- <’
magva«

SCCJO
thl:0

get.) Me
zökség esetében «'■« pen 

alatt védőképességében és 
megrekedne. (Elénk felkiáltások a .szélsőbaloldaion 
Eláll 1 Hoch! Hoch!)

nem egységes nyelv 
harczké-pességében

azt I u uz illőkre mint jogí-’i rn
r. menni, 
nvmeiná 
7.Cl Iliké 
melyek 
át mc.. 

sőbidoldn

lis

láttuk.
incgl or-

Ho

És ez az ifjú 1 Mikor utoljára 
milyen kis gyerek volt, most pocii 
met férfi 1

- - Épen olyan mint az «'des anyja !
— Az is jó, barátságos asszony volt. 

ezt megérhette volna!
— S mi fog most történni ? !
— Nézzétek, nem is ügyel az üregekre; 

egyenesen az. urak házába megy!
— Gertrudnak nyújtja a karját I
Thorbeeken ugj látszik meghallotta ez 

utolsó szavakat I Felriadt lialigntásábul. s 
kocsijához, ment. Az, udvarház egy szolgája 
vonakodó kedvetlen arozezal si-giti’lt neki. 
Elkeseredett káromkodással kocsijába vetette 
magát, megesattogiaíta ostorát, s a türelmet­
len lovak ága=koc!va vágtatlak e! az országút 
irányában.

Az öreg Péicr a. kőpadra ült. Möller 
visszamaradt. Gertrud pedig a hazatért kar- 
júlia kapaszkodott és a balkéz felöl lévő szo­
bába ment.

A nyomorék az iréa-zíal mellett ült és 
magábamélyedve olvasgatta a fehér lapokat. 
;i leveleket, amelyeket a felesége küldött ne­
ki a gyönyörű és szerelmes szép napokon. 
Lrv nézte ezeket, mint a listai iűny a nap­
lóját meg az emlékkönyvét, amelybe a sze­
relmesei. írtok vallomásokat.

Az. idegen az ajtóba állt és csodálkozva 
nézte az ínúasztal mellett ülő alakot. Azután, 
mintha niHehen ötlött volna valami az eszé­
be. gyors léptekkel indult még az öreg házi­
gazda felé.

— Ismét itt vagyok bátyám — mondta 
az öreg Knee felé fordulva — elmentem 
innen, mert nagy igaz sági a lans ácsokat láttam 
i-5 visszajöttem, mert ismét igazságtalansá­
gokat érzel:.

A nyomoréi: ránézett.
— Te mindig különb voltál az apádnál. 

.Jobb, becsületesebb és okosabb. Mi vezetett 
téged vissza ide a szülőhelyedre ?

— Az üreg bűnök, melyek elmúltak már s 
az újak, amik most következnek. Kérlek bá­
tyám, megengeded, hogy a házat és a bir­
tokot megvásároljam néked ?

(Folytatása következik)

nem jut eszébe egyik elnöknek se. 
hogy voltaképen nem is <> függesztett«? M 
az ülést, hanem az események.

A szünet csak az elnöknek volt szünet, a 
zajnak nem. Mindenki a teremben maradt s 
zajongolt. vitázott, hoveskedett tovább. Még 
a karzat elegáns hölgyei •' Mátllolfak s han­
gosan vitáztak. S ez neveztetik a képviselő- 
házban szünetnek.

Tallinn Béla, mikor újra felült a pulpi­
tusba, kijelentette, hogy gondosan á'vizs- 
o-álta a gyorsírói feljegyzi -eket s azokban 
nem talált semmiféle sértést. S«' jobbról, 
se halról. Ezért jó le«z a dolog fölölt napi­
rendre térni. Előbb azonban Ugrón Gäbe 
kíván szúlani.

Ugrón Gábor e-al: ogy pár szót mondott. 
Hogy Fejérváry öt már harmadizben támadja 
meg ezélzatos és lényegető közbeszólással. 
Egyszer volt a miniszterrel átférje. Akkor 
provokálhatta öt, d«t 1 «-jetvá 
az elégtéíeladást. Erre 
v énas szouynal: n i. ■ v ez le 
be is fejezte a dolgot, 
niszí er közbeszólási, n a 
olyan gyakoriak ez 
lések, 1 ioev kénye

melyekben nz orsznu 
politika foglalta cl, <le 

ihói, hanem azon hűn 
ja,; ?oJ.iU> ui!\v nemzet 

duIvő.: r. I gy van 
n.)

András? ■ őzt mondja, hogy a fi- iki törvény a 
melvik a nvelvvel foglalkozik, nem érinti az. 186 
XII. tezikkbeli közös ügyeket, tehát azon törvény 
rendelkezései a fü-es törvényre nem alkalmazlia 
í.)k. Veszélyes theoria ez és jaj ennek az ország- 
nák, ha ennek szolgálatába áll a magyar kor- 
:‘„ímy, mint a nemzeti hatalom gyakorlatának 
exponense. (Zajos helyeslés a bal- és 
oldalon.) Hogy az államnyelv érvényesülésébe egy 
más ország hatalmának beleszólása lenne: 
a ry.jki törvényben nincs. (Zajos helyeslés a bal­
es szélsőbaloldaion.)

Andrássy szerint a 68-iki törvényt a köz «= 
ügyekre alkalmazni akarni annyi volna, mir t las 
sacskán automatic? megszüntetni a közös ügy 
ke!. »Zaj a bal- és szélsőbaloldaion.) Hát lm 
ügy a hadsereg nyelve? Ki tette közösséNe: 
mondták meg — András y szerint — a királynak 

ogy rv* igv interpretálják. Mutassuk meg azt a 
bátor férfiút, aki meg merte volna mondar i á 
nemzelnek, fogy a magyar nyelvről lemondtak u 
kiegyez ’•.«ben. Ha ez igaz, akkor nőm a köz«.

= antomatiee mc-g'ziiné?érn, hanem arra ;.11

A porticsi némák.»
Bein: . . . aki két hét ótaMezűssy Bein: ... aki két hét óta úgyszól­

ván közbeszólásokkal obstrukeziót folytat itt; 
(Derültség a szélsőbaloldalon) most mindaketten

porticsii néma szerepét játszók. 'Derültség

meg tagadta 
;t szól«) nviivótiosan 
;i minisztert s ezz«
S liaügaiott ;i mi- 
is. Do most már 

1: a lendeneziózus inger 
«-a fvlálhmi s felhívni a

•?Yíékcdüünk, hogy azt felfordulásai
: Zajos íves le:

i? kitöröljük 
a bal-intézményt in:I - - 

sz-i-őbaloldalon.
Kubik Béla : Aki nem igy érez. nem magyar 

ember. Nagy mozgás és zaj a szólsőbaloldalon.)
Barta Ödön : De ezt nem is állította senki 

Pcák 1 ia is n?t mamiin, hogy hutái 
zott tértan az. mintha a magyar nyelv ör­
vény e a hadseregben a törvényhozás int 
koiíési köre’IC nem tartozott volna. Mnhxstmk 
valakit, aki ez ellen tíz. igazság ellen a nytl- 
ánosság előtt tiltakozni mert. volna. (Zajo: 
elvti-iés a bal- és- szél '«baloldalon.)
fizó szerint idézem, nem kommentálom, IF-ine 

azt mondja ('olvassa : «Auf der hohen Leiter der 
Sünden, im Slaal-lebnn stobt die Sehw.öeho auf 
der ersten Spr- Feigheit auf der zweiten, 
f her beide niu<s die Mac ht sr-hrciien, wenn si 
zur Spitze klettern will, wo die V, allkür thront. 
AndnVsy Gyula pr. t. képviselőtársam tegnap rá­
lépett az első Ivírafo’.Lra ; fúj«j szívvel látná 
nemzet, ha tovább haladna. 1 z ez ut az önkény 
hoz vcz'-l. ez-'it teltük szóvá <-s őzéit liüa’mzunk 
már az első Épé - ellen a nemzet nevében. Hlosz 
szantartó elénk tetszés, helyeslés és lap? a hál­
ós szélsőbaloldaion.)

minisztert, hogy ha tud róla valamit, álljon 
iő vele. Vádoljon és no fenyegessen. Érés 

'.sebbel bár, «1«' enmit fővel várja a vácijait.
Fejérvárv se b« zélt hosszan. Nem adott 

elégléteit Ugronnc’.:, meri nem akart. A se­
gédek talán tudták még, hogy miért? Arra 
se emlékszik, hogy mit mondott most. De 
amit mondott, azt fíjmartjU.

Újabb vihar és újabb feliügg. szíé-s követ­
kezett erre. Szünetnek nevezett folytatólagos 

:aj és vitatkozás.
Látni való volt. hogy az ülést nem iehet 

folytatni. Az idő is későre járt már. Ámde 
házszabályok azt mondják, hogy a meg­

kezdett beszédet nem lehet másnapra ha­
lasztani. Mezössy Béla pedig megkezdte már 
a beszédét.

Ezen lehat segíteni kellett. Segítettek is. 
Az elnök, a mikor isten tudja hányadszor 
újra megnyitotta az ülést, kijelentette, hogy 
Mezössy Béla még csak igen kicsi mérték­
ben kezdte meg a beszédjét. Olyan kis mér­
tékben, hogy jóformán meg se kezdte. ’ így 
hát elmaradhat másnapra.

A beszéd valóban csak kis mértékben volt 
megkezdve. De Fejéryáryt mégis nagy mer-

A Uorvát útlevelek szerzője.
Széli Kálmán: Szót emel, mert némileg 

katlannak tartja, hogy
szo-

napirend előtti főlszólalás- 
ban polemizáljanak az elűző nap valamelyik szó­
nokával.

Kubik Bé'a: Úgy beszéljen, hogy halljuk, mi! 
mond. Bizonyosan szégyell:'-

Széli Kálmán: Sohasem szégyellem

Küzdelem az állasa nyelvéért.
Hzlió Lajos: A miniszterelnök nem látja annak 

indokát, liogv gróf Andrássy Gyula «mpvise 
urnák tegnapi: felszólalását ht nap;ren«l eui:! fe; 
szói alá s »? megbeszél«.-? tárgyáva t: ez sóik. «t azv 

jogot rn«-:;"i;:i.á az egyénnek, akii megnevez 
lek. a ki szcnv'lyilben van megtámadva, de nem 

. megadni oly esetekben, mikor ennek a 
nemzetnek nagy közjogai, a nemzetnek históriáikig 

idomhorodott egyénisége képezik a támad-lár- 
..vái. Ki nem ve zszük és nem vehetjük ki ezt az 
anyagot a vitánál: további medroüvl n«un : ? szán- 
iékozunk.

Felszóhlí t. barátaim a mai napon is, azt 
hiszom, méltó fejtegetésben, vi-szan!;- iE Em é? 
váia'-zban fogják ezt a vádat részesülni. Andrássy 
első tanítása, — « ?ak a küzj gi dolgosra t .t k 
fej — az. hogy a nemzetnek joga a had: szerve­
zetben az ö nyelvéhez nem alapszik törvényen. 
VA mondja szó szerint: Áttérek a nemet, szolga- 

!u>i nveiv"'kérdésére. Eriül is azt mondják, h«.gy 
örvénvellenes, azonban nem vo:t kraion-lva nz 

általános érvét yü magyar nyelv. « Ángy zaj a 
szélsőbaloldaion. Felkiáltások: Ez hallatból)

A 47-il:i törvény ki terjeszti ke a magyar nyelv- 
kötelező volv.1 az állami « let legtöbb ágaira, de a 
hadseregre nem. fsak a 68-iki nemzetsépi tör- 

mondja ki világosan, hogy a magyar nyelv 
7 -állam nvolve. Mzgvaro: zágon, de tzt a tör­

vényt a "« intézményekre alkalmazni nein 
mert ekként a közös ügyek automation las-; 

sanként megszüntetné -k. (Nagy raj a nzélsőbal- 
nalon. l’elkiáltá falán sajnálja őket!) 
HczSsay Béla: lev ntég az .i-k' .<.-••:vatívek 

em beszéltek!
Thaly Kálmán: Mit zól mindezekhez a volt 

nemzeti pár! V Zaj. Elnök csenget! lV;:"-’-.rck:
,1 vannak a nemzeti pártiak .-j 
Holló Lajos: Ha rni a miniszterelnök ur sze­

rint nem szeretjük az igazságot, legalább nem 
mindig . . .

Széli Kálmán nútv.'zlerelnül:: A vádr-il br?r-T-
tem 1

Thaly Kálmán: Azt mondotta, hogy n?m sze­
ntjük az igazság«;! 1 (Nagy zaj a s/.E ^«balolda­
lon. Az égész pártra mondotta! Ezt mi nein fe­
lejtjük el!)

özeit Kálmán minbrterelnök: A vá-hvl be­
széltem!

Leszkr.y Gyula: Nem lehet azt eltagadni, ott 
vannak a gyorsírói jegyzetek. ■ Nagy zaj a szélső- 
baloldalon. !

Szeli Kálmán minisz-.erelnCk: Persze, hogy olt 
van, a mit mondtam:

Thaly Kálmán: Vonja vissza! «Nagy zni.)
8sáli Kálmán miniszlnr-lnük: Micsoda beszed 

ez! (Nagy zaj.)
Elnök: MéV«'.:'|a----a:iak nyugo-.iían m ■ ■ tll- 

a szónokéi. (Felkiáltások a széisobalol«.'a-
azt. a

gaüu

m inisztvreinök, hanem 
Nagy zaj. 1 elkiáltá-

"cÍvnek a mr.syarsemmit,
a mit mondtam. Baltának a házszabályok szerint | érvényesülését nem Emerte 
nem volt joga fölszólalni. Hogy a nemzet névé 
ben a napirc-nd előtt kell tiltakoznia Barta Ödön 
nők, azt nem ismerheti eh El fogja mondani a 
maga véleményéi a vita során a katonai javasla­
tokról. s arról, a mit Andrássy mondott, de napi­
rend előtt ninc-s helye az ilyen nyilatkozatoknak.
Megvádolták Andrássy Gyulát. (Nagy zaj a szélső- 
baloldalon.)

Fölkialtásoli a szcKőbaloldalon: Nem vádol­
tuk meg! . , .

Széli Kálmán: Ha ez nem vád, amit Andrassyra 
mondtak, akkor önök nem szeretik az igazságot.
(Nagv zaj.)

Fiílkiáltások a szélsőbaloldaion: Eláll! Eláll!
agy zaj-)

Ká
hatalom kegyét vadászsza (Ügy van, úgy van! 

a szélsőbaloldalon), akkor" az nem vádolás ?
FciUiAUás a szélsőbaloldalon: Egy kis vál-

biilon.

gSzóll Kálmán: Ha valakire azt mondják, hogy

(Nagyveregetést óhajt a holnapi udi
Zaj.)

Száll Kálmán: Gróf Andrássy azt mondta, 
hogy czélszerüségi okokból az egesz «.-s együttes 
hadseregben az egységes vezérlet czélszerübben 
szervezte!ik, hogyha egy nyelven állapittatik meg 
a vezérlet. (Zaj és ellenmondások a szélsőbalolda­

lon: Vonja vissza előbb a nur.i.izterelnvk 
mit mondott!I Most nem a 
Holló képviselő ur beszél, 
sok: Szünetet leérünk 1)

Holló Lajos: A képviselő ur a magyar v'dam- 
liadszervez.et keret- ben való 

törvényesnek és
törvényen alapulónak. Ért magából az oilamnak 
szuven'nilásából kell lefejteni és aki ezt kétségbe 
vonja ebben a Házban, az ennek a nemzetnek 
szuverén jogait vonja kétségbe. (Úgy van! Úgy 
van! a széHőbaioldalon. •

A második észrevétc-t a következő megjegyzésre 
vonatkozik. (Halljuk! Halljuk!) Ha a magyar 
nyelv a hadseregbe behozatnék, a seregből egy 
babiloni torony válnék. (Zajos ellentmondások a 
szélsőbaloldaion.) Mikor a miniszterelnök , ur itt 
az ő egyéni véleményét iejtegeltc ebben a 
zajban, bocsásson meg, ha mi türelmetlenséggel 
fogadtuk, mert hiszen ez alkalommal nem a mi 
niszlerclnök ur felfogását akarjuk vita tárgyáva 
lenni, hanem azt, hogy gróf Andrássy Gyula itt 
elhangzott szavai először önmagának meggyőződé­
sével, másodszor a pártnak és a kormánynak 
hozzájárulásával és tetszésével találkoznak. (Hosz- 
szantartó zajos helyeslés a bal- és szé'.S'M-alol- 
dalon.)

Kubik Béla: A miniszterelnök urnák iménti 
felszólalása alkalmával én közbeszóltam, hogy 
talán szegyeit azt, a mit mond, azért beszél ilyen 
csendesen.

Széli Kálmán: Nem beszéltem csendesen!
Kubik Béla: Meg kell, hogy magyarázzam

szól -őbaloidalon ) .
Báró Fajérváry Géza: Rekedt vagyok! (/.aj a 

bal- és szélsőbaloldaion.)
Ugrón Gábor: A j,ortiesü néma tár,ezo1 és 

nem beszél 1 ,
Báró Fejérváry Géza: Mondtam mar két­

szer. i erőn nm néni vagyok kiviincsi íiei- 
Inni! : N -ay zva a bal- és szélsőbaloldaion.) -V‘ 
fészkelőd iák l "• Kitörő, perezekig tartó nagy zaj 
a bal- és'szélsőbaloldalon. Szűnni nem akaró 
zajo- felkiáltások a bal- és szélsőbaloldaion: 
Rendre 1 Követeljük a rendreutasítást! Az olm.ii 
szüntelenül csenget.)

Lsazkay Gvula: Utast!-a rendre 1 Folytonos
nagy zaj.) , .

E'i-öa: Szüntelenül csenget. Csendet kure«: . 
(Főivtoros nagv zaj a szélsőbaloldaion. «éajos fel­
kiáltások jobbról: Halljuk az elnököt.; Ha nem 
ie>z csend, kénytelen leszek a képviselő urakat 
névszerini tfaidranlasiiani. iSzüntuien nagy zaj 
a bal- és szi'-lsőbaloldalon. Szakadatlan zajos fel­
kiáltások jobbról: Halijuk az elnmtótA Mettoztas- 
sanak engem meghallgatni, az elnök akar be­
szélni. (Szüntelen nagy zaj. Az elnök szakadatla­
nul csenget.) Kérek csendet egy pillanatra, mert 
így lehetetlen, hogy megértessem magam. (Zaj.-s 
felkiáltások a bal- és szélsőbaloldaion: Rendre 
kell Kiadtam! Addig nem lesz csend 1 Zajos Jel- 
kiáltások jobbról. Halljuk az elnököt 1 Az elnök , t 
meg keil hallgatni.)

V.--endet kérek, t. Ház. (Szakadatlan nagy zaj 
a bal- és széhőbaloldalor,. i Kérem Xe'ii képvi­
selő urat, az einokkel. . . : szakadatlan rag-- zaj 
a bal- és szó! .'.baloldalon: az. elnök szavát nem 
lehet hallani. Zajos felkiáltások a bal- és szélső- 
balol-lalon: Rendre! Rendre! Az elnök .smételten 
csenget.) Csendet kérek 1 

Kolaár Jenő: A folytan tartó nagy zajban a 
terem k'«zenén« Bocsánatot k'rek. nem vagyon 
iskolában. Ma az egyik képviselőt utasítja rendre i 
mii.. .-? - nr. holnap majti engem utasít majd 
rendre, 1 «lnapntán meg egy mí kát! Azt monta, 
!:o:. ne fészkelődjék! ^szakadatlan nagy zaj.
7 , i.s ív'.'-iállámk jobbról: Hah. S a-' elnököt1 rz 
elnököt meg kell hallgatni'«

jjjic'jk =rnétcl:on csenget): G-'er-.’R kíreK, 
képvi- ö nr. k! (Halljuk! Halljuk! jobbról.)Kérem, 
äz*elnök akar beszélni. (Folytonos nagy zaj a bal­
ba r'-Kőbaioldalon.i Kérem Ne«?' képviselő ura", 
halién«- a meg az elnököt 1 Zajos felkiáltások job! - 
ról- H,-ilbul: az ein' köt') Csendet kérek, képviselő 
urak; (HalijuIH Halljuk! jobbról, folytonos za. a 
bal- és szélsőbaloldalon, i

Bocsánatot kérek, csendet kérek t. Ház. (Zaj a 
-réDvbalolöalon. Egy hang: Kérjen bocsánatot'
A házszahálvok értelmi ben elnöknek bármi!:«.r
joga van nyil.tkozni.i Zaj a szélsőbaloldaion.) Kérem 
:i képviselő urakat, ha az elnök szólni akar, 
méltúzta «sanak engedelmeskedni, mert igy teljesen 
lehetetlen a házat vezetni' 'Igaz! Lgy van! jobh- 
Möi.) Már öt perez óta akarok szóhoz jutni s ez a 
ti.«* Rt oldal nem hagy szóhoz jutni, i.z pedig hely­
telen dolog. Azt kívánják az elnöktől, hogy intéz­
kedjen. Ebben a lármában, ebben a zajban egyet­
lenegy szól sem hallottam, sem pro, sem contra. 
.Zaj'á szélsőbaloldaion. Méltoztas- anak az elnök' t 
meghallgatni! (Halljuk.) _ ...

Lehetetlen intézkednem oly k«'rdé?!;en,ameivr... 
nem vagyok tájékozva. Itt vannak a jegyző urak, 
K :ilc/.:<;ó: azok sem tudtak felvilágosítást adni. 
I«-.- lehetetlen intézkednem. Nem tudom, mii tör­
pén t. Felvi'ágosiíást kérek a gyorsírói jegy­
zetekből.

T. Híz ! Mielőtt az ülést tovább _ folytai nők, 
meg fogom nézni a gyorsírói jegyzetekből, hogy 
mi ” történt és azután fogok intéz.kedni. En­
ne!; meztürtén'.éig öt perezre az. ülést felfüg­
gesztem.

men
A második szünet.

Elnök: T. Iláz ! A folytatólagos ülést 
nyitom. . ..

'Kötelességemhez híven nemcsak a gyorsír-« 
igvzefeket hozattam fel. hanem egyúttal azon 

képviselő urakat is, a kik a kérdéses közbeszólóit 
hallották, meghallgattam. (Halljuk I Halljuk ! Eis« 
sorban kötelességemnek tartom a gyorsírói jegv- 
zetek idevonatkozó részét felolvastatni, azután 
erre vonatkozó nézetemet a házszabályokból kiío- 
Jvólag megmondani. Egyúttal jelentem azt, hogy 
Ugrón Gábor képviselő' ur személyes kérdésben 
kért szót. Mintán azonban a házszabályok a már 
megkezdett beszédnek a megszakítását . . . (Nagv 
mozgás, élénk ellentmondás a bal- és'szélsőbalol­
dalon : Már meg lelt szakítva 1)

Az újabb vihar.
Csendet kérek ! (Helyeslés jobb felől. Nagy zaj 

a baloldalon.) Méltóztassék megvárni, míg befeje­
zem beszédemet. (Halljuk 1 Halljuk 1) Miután a 
házszabályok egy megkezdett beszédnek a félbe­
szakítását nem engedik mc-g (Ellentmondás és 
nagv zaj a bal- és szélsőbaloldaion) és Ugrón 
Gábor képviselő nr maga belenyugodott abba'.. 
(Felkiáltások a szélsőbaloldalon. Nem nyugodom
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bele! és en azt hiszem, ha Ugrón Gábor képvi
selő ur nem fog engem meghazudtolni abban, 
hogy az elnöki szobában foiyiaiou párbeszéd köz­
ben— mégha utólag megváltoztatta volna is né­
zetei ^ velem szemben, belenyugodva abba. 
hogy .iL'zuvsy Béla beszédének befejezése után 
fog szemér. es i;erué*i;,en szólni. iNagy zaj és 
felkiáltások a szélsőbaloldalon. Nem lehet! Moz­
gás jobbfelöl.)

Álláspontom ennélfogva a következő: a beszé­
dét be fogja fejezni Mezűssy kéj visel i ur, azután 
peüig,íogja 1 gron íiái.or személyes kérdésben 

is;- i,liii:t»-.j; megtenni. (Mozgás báliéiul.)
Mielőtt azonban Mezőssy képviselő ur beszédet 

folytatná, k-Triii az ide vonatkozó gyorsirói jegy­
zetek felolvasását (Nagy zaj bal- és szélsőbal­
oldalon.)

Madarász József: liltakozom a házszabályok 
nevében az ellc-o, hogy az elnök határozza meg, 
iiogy _ ki beszelhet, ki ni ni .- .Etetik ellentmondások 
a bal- baloldalon.) Én a házszabályokhoz
kívántam szólni, de a többség tehet törvénytele­
nül • yy va: I a szélsobaloldalcn. Zaj és moz­
gás jobbfelűl.)

Binuk: Kérem méitóz!r:ssanak engem nyugod­
tan meghallgatni. (Halljuk! jobbfelöl. Zaj és moz­
gás a szélsöbaloldalon.)

X sem, I. liüz, kötelességem a házszabályok 
magatartasa felett őrködni s ezért nem engedhe­
tem meg, hogy most bárki is beszélhessen (He­
lyesles jobbleMi. Nagy zaj es feikialtások a szél- 
sobalo dalon: Ezt a házszabályok állapítják meg!) 
NijMen'eru egyehké:.:, In . ■ én nem állapítottam 
meg uzt, hogy ki fog szül:.', hanem azt mondtam 
eh ami a házszabályokban foglaltató:. (Úgy van 
jobbfelöl. Nagy zaj «•••. mozgás báliétól.) A ház- 
-zabalyok végrehajtóiéra vonatkozólag pedig az a 
kérésem, hogy mb daddig, mig a Ház e kérdés­
ben máskép non határoz, mémízlassék az általam 
leomlottakban megnyugodni és most a gyorsirói 
feljegyzéseket meghallgatni.

B-.tkay László jegyző olvassa a gyorsírói föl- 
jegyzéseket. (Felkiáltások: Nem úgy volt. Hami­
sak a jegyzetek.)

Elnök: A felolvasott feljegyzések alapján, egy­
felől a gyorsítói jegyzetek, másfelől pedig azon 
képviselő urak szavahihetőségének íigyelembeve- 
teléve!, akik előttem nyilatkoztak, kötelességem 
konstatálni, hogy más, mint ami a gyorsírni föl­
jegyzésekben foglaltatik, nem történt és nem mon­
datott. (ügy van! jobbfelöl. Élénk ellentmondások 
és felkiáltások a bal- és szélsöbaloldalon. A föi- 
jegyzéeek hiányosak 1)

Bocsánatot kérek, de senkinek nincs jogában 
kétségbevonni azt. a mit én, mint a megejtet 
vizsgalat eredményét kihirdetek. (Felkiáltások a 
szélsöbaloldalon . A följegyzesek hiányosak !)

Ennek következtében, előrebocsátásával annak, 
hogy a fel.zgatolt k-dtkyhangulatnak jobbról es 
balról való lecsillapítása mindegyikünknek, tie kü- 
kütónösen ;> Háznak el -o és imminens érdeke és 
szüksége. (É énk helyeslés a jobboldalon.) Arra 
kérem a t Házat, hogy ezen nem e»tyik, sem 
másik oldalról el ne:,i követeti series felelt napi- 
remire méltóztassék térni. (Hosszantartó nagy 
zaj és mozgás a ízé-leőbaloldalon. Felkiáltások a 
jobboldalon. Helyeslés jobbról.) Csendet kérek 
(Folytonos nagy zaj Ugrón Gábor szólásra jelent­
kezik. Felkiáltások a székőoaloidalon: Halljuk 
Ugróm I Zaj jobbfeluí.)

f. házi Kérek nyugalmai és csendet. (Halljn!. 
halljuk 1 Én előbb kijelentettem már azt — é- 
p?,t kötelességem volt megmondani, — hogv ház­
szabályaink ér elme-ben a szónokot félbeszakítani 
nem szabad es írem leire'. 'Folytonos nagy zaj és 
ellentmondások a néppárton és a szélsőbaloídalon.) 
Ne méltózlassanak állandóan közbekiabálni, 
hanem tessek megvárni, míg én a konzekveneziát 
szavaimból levonom (Nagy zaj )

Ez az első kötelessége a képviselő uraknak 
(Zaj), de ha a tisztelt I i.: a házszabályok elle­
nére meg kívánja engedni . . . Nagy zaj és nyug­
talanság a szélsőbaloídalon. Halljuk ! Halljuk ! 
joé'bfe vi.) akkor szólhat a képviselő ur. (Zaj. 
relkráltások a jobboldalon: Megengedjük !) 
Azonban kötelességem előL-b a kérdést föltenni. 
(Folytonos zaj a szélsőbaloldalon.)

Engedelmet kérek, de mielőtt Ugrón Gábor 
képviselő ur szól, köteles rag ok föltenni a kér­
dést. hogy megadja-e a t. Ház az engedélyt? 
(Felkiáltások : Megadjuk!

Rakevszk? István: A házszabályokhoz kérek 
szót. (Folytonos nagy zaj.)

Egy régi ügyről.

Ugrón Gábor: A gyorsirói jegyzet hiányos. 
Szóló is hallotta, hogy a miniszter azt is mondta: 
»mert különben . .< A miniszter már több ízben 
jár vele szemben így el s csal. azért nem szóit 
eddig, mert szólónak lovagias ügye volt a mi­
niszterrel, a ki azonban megtagadta az elégtétel­
edé;!. Egyébkén* .árja a mini-:.iteriől a »mert 
különben« folytatását.

Br..ó Fej.tr vary Géza: T. Ház! (Élénk éljenzés 
a jobboldalon Nagy zaj a bal- éa szélsőbalon.) 
Mindenekelőtt bocsánatot kérek, hogy nem nagvon 
hangosan beszélek, mert rekedt vagyuk. (Fnlyto 
cos zaj a bal- és szélsőbalo dalon.)

Siubilr: Csendet ké:efc! Ne néitóztassél: tv/ik 
képviselő árnak a marikat zavarni t Hisz még 
sem járja. (Zajos felkiáltások a bal- és szélsőbal- 
oldalon: A miniszternek járja?)

Báró F?)ervary Géza: Ugrón Gábor képviselő 
n? beszédének elejevel azt u ndta, hogy a gyors 
- i feljegyzések hiányosak, tin sem nem mon­

dom, hogy hiányosak, sem nem mondom, hogy 
igazak, én arra hivatkozom, u kik itt közelemben 
"oítak, a mikor közbeszóltam éa a kik megértet­
tek. (Nagy zaj a bal- és tzéGőbaloldalon. Helyes­
lés a jobboldalon.)

Veszi József: Nem hiányosak, teljesen liüek! 
(Nagy zaj a bal- és szélsöbaloldalon.)

Báró Fejcrváry Géza: Ízt mondta Ugrón 
fi. bor képviselő ur, hogy tv, azt mondtam volna, 
»különben .. .r ípnyegetöleg (Nagy zaj é-, fel­
kiáltások a bal- és szélsőbaloldalo, . Azi 
mondta!)

Szederkényi Nándor: >M. i. különben:- Azt 
n. -.da. (É'éni. el.eröm . -.d-vs a jobboldalon, i

Báró íejérvé.ry Géza: Mondtam, vagy nem 
mondtam, arról én i f m szól Ti'" itt vannau azok 
az i rak, a kis haiiotlák!

Bcsenberg Gyula: Nem n „utita! (Nagj zaj a 
Ház minden old:.! iá.)

Feilitzseh -/mr: Nem iga(Folytonos zaj.)
Vós.i József Nem raondtó! (Nagy zaj éa el­

lentmondás a ca- és szélsőbb.oldalon.)
Báró Fejervary Géza: Különben azt is mondta 

Ugrón képv.-elő ur, hogy ti u.ar két ízben czel- 
zatos és irányzatút megjegyzéseket tettem. Ugyan­
azt mondtam, «mit ma muuduim. Felhozza azt, 
hogy eg' alkat- ::nnal én i,m.. adtam neki fegy­
veres eiégt- telt igaz lndukoham is. Ha jól tu­
dom Rahovszky l.-Liári képv -ülő nr volt egyik 
segedem es ti tudja, hogy mit mondottam, hisz a 
jegyzőkönyvben is volt, ha jól emlékszem. Amel­
lett maradok is Egyéb mondanivalóm nincsen. 
Ho'-zantartó élénk helyeslés és aps a jobbolda­

lon Nagy zaj a bal- és szélsúnaloldaion.)
Elnök: Rakof-zky Isván képviselő szólani ki­

vin. Kérdem a t. Házat, hogy megmé töztatik-e 
ado.i a képviselő urnák a jogot, hogy Ugrón Gá­
bor ügyében felszólalhasson? (Felkiáltások: Meg­
adjuk!)

jftakovuzky István: Én személyes kérdés ezi-
men csak azért kérek szót. hogy égy tévedést, a 
mely a tisztelt miniszter ur előadásába belopód­
zott, helyreigazítsák, tin, ha jól érleltem a t. mi­
niszter urat,e azt vettem ki szavaiból, mintha a 
t. miniszter nr azt mondta, hogy én letlem volna 
az ti szekundása.

Báró Fejérváry Géza: Nem!
ícakcvazky Litván: Hát úgyis áll, nem én 

voltam a segédje, hanem én Ugrón Gábornak a 
segédje voltam, eljártam az ügyében, fiogy a má­
sik ur ki volt, arra nem emlékszem és azt is tu­
dom, hgy jegyzőkönyv ebben az ügyben felvéve 
nem lelt, bocsánatot kérek, ha meg fogok győ 
ződni, amint meg is győződhetünk a hírlapokból,
I ogy nem helyesen emlékszem az ügyre, kész 
vagyok ezt a tévedésemet a Ház előtt reparálni. 
Arra is emlékszem, hogy a t. miniszter nr nem 
adott más választ, mint azt. hogy Ugrón Gábor­
iul egyáltalán meg nem verekszik. (Nagy mozgás 
es zaj a .szélsöbaloldalon. Felkiáltások: Nohát! 
Most tessék éljenezni!) Ez volt, a hogy ón tudom, 
a válasz, ha jól emlékszem, hogy a t. miniszter 
i-r nem is nevezett meg szekundánsokal 
Ismétlem, t. képviselőház, hogy abban az eset­
ben, ha tévedtem volna és ha emlékezűiehidsé- 
gem cserben hagyott volna, tökéletesen kész va­
gyok arra, hogy a Ház előtt a valódi lény állá: ’ 
megmondjam, mihelyt értől a dologról az újsá­
gokból meg fogok győződni. (Élénk helyeslés a 
néppárton és a szélsöbaloldalon. Folytonosan tarló 
zaj és mozgás.)

Szentiv&Gyi Árpád: Személyes kérdésben ké­
rek szót. (Halljuk! Halljuk!)

Elnök: Ebben a kérdésben csak n Ház­
nak van joga a szólásjogot megadni, megadja 
azt a Ház? (Felkiáltások: Megadjuk! Halljuk 1 
Halljuk!)

Bzentiványl Árpád: T. képviselőházi Szemé­
lyes kérdésben kérek szót azért, mert a t. mi­
niszterelnök ur felszulilotta azokat, kik körülötte 
ültek, hogy, miután ő nem fog nyilatkozni, nyi- 
laikuzzanak azok, hogy ő mit mondott. En it: 
ültem egészen csendben, hallgatva, figyelve min­
den mozzanatra, azt hiszem, azzal talán nem vá- 
doihat senki, hosszú éveken keresztül itt töltött 
időm után, hogy én talán igazságtalanságot, vagy 
a tényállásnak meg nem felelő dolgot fogok elő 
adni. (Halljuk! Halljuk!) Jó lélekkel mondhatom, 
hogy tisztán hallottam a miniszter nr szavait, 
a melyek igy szóltak: »Már háromszor mondom, 
hogy nem vagyok kiváncsi az Ugrón Gábor be­
szédjére.« (Úgy van! a jobboldalon. Folyton tartó 
nagy zaj és ellentmondások a szélsöbaloldalon.) 
Egyebet nem mondott. (Folyton tarló zaj a szél 
stibaloldalon és felkiáltások: A gyorsirói feljegy­
zések is többet mondanak. Ellentmondások t 
jobboldalon.) Ebben magában még sértés n-m 
foglaltatik. (Élénk ellentmondások a szélsöbalol­
dalon. Folytontartó nagy zaj.)

Ismét vihar,

Elnök: Kérem Mezűssy Béla képviselő urat, 
a ki szólásra van feljegyezve, méltúz:as-ék be­
szédét folytatni. (Helyeslés a jobboldalon. F'dy- 
tontartó zaj a szélsőbaloldalon.Felkiáltások. Majd 
ho nap! Ma nem tárgyalunk! Ellentmondások a 
jobboldalon és felkiáltások: Haljuk Mezüssyt!; 
Go ndét kérek, t. Ház, méltózlassanak nyugodtan 
lenni.

A házszabályok 312. §-a következőleg intézke­
dik: »A megkezdett beszédet az ülés folyama 
alatt kell bevégezni s azt a kV. eNező ülésben 
folytatni nem szabad.« Ennek következtében ké­
rem Mizüssy Béla képviselő urat, méltóztassék 
beszédét folytatni. (Nagy zaj a szélsőbalon s fel­
kiáltások: Majd holnap!) Méltózlassanak csend 
ben lenni: (Nagy zaj.) Csendet kérek t. ktpvi­
selőház!

ü.ubik Béla: A házszabályokhoz kérek szól. 
(Zaj és ellentmondások a jobboldalon. Halljuk! 
Halljuk! a szélsőbalo dalon.)

Elnök: Bocsánatot kérek, a házszabályokhoz 
nem lehet szúiani beszéd közben! (Folyton tartó 
nagy zaj a baloldalon.) Csendet kérek, i. ki-pv: 
-Mő urak! Mezíissv Béla képviselő urat pedig ké- 
i to, méltóztassék beszédét folytatni. (Zajos felki 
állason a szélsöbaloldalon Ma nem tárgyalunk! 
Majd holnapi Folytonos nagy za V Csendet ke­
rek, képviselő urak1 Ne méítóztassanak kvnvsze- 
nteni arra, hogy *• házszabályok legszigorúbb 
végrehajtáséi vegyen foganatba. (Nagy zaj.) * 
házszabályok értelmében járok el akkor, midőn 
kijelentem, hogy leheleden a megkezdett beszédet 
megszakítani. (Helyeslés a jobboldalon. Folvton 
tartó nagy zaj a szélsöbaloldalon.) Ne méiióztas- 
-atiak ilyen preczedenseket teremteni. (Helyeslés 
jobbfelöl. Zaj a szélsöbaloldalon.)

Elnök: Kérem a képviselő urat, méltóztaok 
beszédét folytatni! (Zaj.)

Mezössy Béla: T. kéviseleházi (Halljuk! Hall­
juk!) Én mindenesetre rendelkezésére hocsáa m 
magam a Ház akaratának. Do minthogy olyan 
nagy a zavar és olyan izgatott . kedély hangulat 
e Hazban és mivel én beszedeméi tulajdonkepi n 
meg sem kezdem, mert az eddig csak egy mon­
datból állott, kérnem tehát annak holnapra való 
halasztásai. (Helyeslés a szélsöbaloldalon. Zaj es 
ellentmondások a jobboldalon.'

Elnök: A házszabályok értelmében nem lehet! 
Méltóztassék beszédét folytatni!

Rákosi Viktor: A Ház megengedheti! (Folyton 
tartó .aj a szélsőbaloldalon. Felkiáltások- Ne o 
tárgyalunk! Majd holnap.)

Ler.^.vel Zoltán: Zart ülést kérünk ! pm.j - 
jobboldalon.)

G-jari Géza: 'lessek a ktiveihező szónokot 
felszulittaini, ha Me-ussy már L széli (Folyton 
tartó nagy zaj a jobb- es baloldalon.)

E.nck: Mivel a tanácskozási f. i\ látni neu. le­
het, a házszabályok értelmében az ülést öt perezre 
felfüggeszti.

A harmadik szíinei urán.

EIbck: Méltózlassanak helyeikéi elfoglalni, nz 
ölési folytatjuk. Következők :

Hüe-ossy Bé a: Miután abban «/. izgatott u<m- 
gulatu.u., amely a Hazat elfogta, én tulajdon- 
képen csak pár szói mondtam, es igy beszédeméi 
meg nem kezdtem, tisztelettel kérem a Házat, 
hogy beszédemet holnap kezdhessem meg. ^He- 
lyeslés a ba - és a szélsőbaloídalon.)

Elnök A nak megállapításával, hogy Mezűssy 
Boa kepiiselő urnák elmondott abg néhány 
szava, abban a nag> zavarban egyáltalán hall­
ható nem volt, konstatálom a beszéd meg nem 
kezdését és ennélfogva azt hiszem, a Ház meg­
engedi, hogy Mezűssy Béla képviselő ur beszéd­
jel holnap kezdhesse meg. (Élénk helyeslés bál­
iétól.)

Ezzel az ülés veget ért.

A képvinrloh'iz holnap, szombaton, dél­
előtt 10 órakor ülést tar-t, amelyen folytatják 
az ujonczlétszám megállapításáról szóló tör­
vényjavaslat tárgyalását. Szólásra fel van­
nak jegyezve a javaslat ellen: Mezőssy 
Béla, Szalay László, Babó Mihály, Szat­
mári Mór, BaA'ó József és Marjay Péter.

Budapest, február 6«

FejérvAry a királynál. A képviselőház 
mai ülése előtt a király báró Fcjérvúry Géza 
honvédelmi minisztert hosszabb kihallgatáson fo­
gadta.

Intcrpelláesió a hrttsedoli látogatás miatt
A függetlenségi párt nevében Csávolszky 
Lajos a Ház holnapi ülésén interpcllácziót 
intéz Széli Kálmán miniszterelnökhöz a szerb 
király fogadása ügyében.

Qtc-i Andrassy Gyula harmadik felsülése.
A Búd. Tud. jelenti: Értesülésünk szerint 
a képviselői!Az holnapi ütésén gróf Andrássy 
Gyula röviden reflektálni fog az ellenzék 
mai támadásaira. Mi azt hisszük, sokkal job­
ban tenné gróf Andrássy, ha előszedné az 
okosabbik eszét és hallgatna. Ezzel legalább 
kevesebbet árul el abból, a mit bölcs dolog 
titkolni és nem is "teszi ki magát — a har­
madik felsülésnek.,

Gróf Zichy Jenő beszámolója. Gróf Zichy 
Jenő — mint értesülünk — február 15-én dél­
előtt 11 órakor Székesfehérvárott a városháza 
udvarán beszámolót tart.

Az nj polgári perrendtartás. A képviselő­
im:'. igazságügyi bizottsága folytatólagos tárgya­
lása alkalmával többeknek felszólalása után Plusz 
Sándor igaz-v.Aigymimszler abból ir.dui ki, hogy 
a telek szabiul mozgását csak olt lehet korlátolni, 
a hol annak rácziója van. A törvényszéki eljárás­
ban szabályként telállitott ügyvédi kényszer a 
törvényszéki eljárás berendezésének a következ­
ménye, mert a laikus fél ezt az eljárást helyesen 
folytatni nem tudja. Azok a cselekmények azonban, 
a melyeket a 97. §. szerint a fél maga vagy 
meghatalmazottja végezhet, nevezetesen az egyez­
ség kötése, u jogelismerés, a joglemondás, rendel­
kező nyilatkozatok, a melyeket a fél a bíróság 
előtt, sűi a bíróságon kívül is közjegyző elölt 
vagy bárhol másutt teljes joghatálylyal megtehet. 
Mandel P 1 a javaslat mellett szólal fel. A bi­
zottság a szakaszt a miniszter stilaris módosítá­
sává! elfogadja. A 98. §-t változatlanul elfő 
gadiák, úgyszintén a 99. §.-t is. A ÍOU. § -nal 
a bizottság P!ó>z Sándor igazságügyminiszter fel­
szólalása után abban állapodott meg, hogy az 
ügyvédi felhatalmazásra nézve változatlanul meg­
marad a javaslat szöveg'-', a nem ügyvédi meg­
hatalmazásra ellenben a két tanúval való eltilte- 
mezést mindig szükségesnek találja.

A következő szakaszokat e.ekély sül Aris módo­
sítással elfogadták.

A 1U4. §-nál, az ügygondnokok jogkörét meg­
határozó második bekezdésnél a miniszter meg­
jegyzi, hogy mivel az ügygondnok a fél megha­
talmazása nélkül működik, azt nem lehet arra 
fe'jogo utáni, hogy a fél nevében oly fontos kö- 
veikczménvekkel járó és utóbb nem is reparál- 
hatú cselekményeket végezhessen. A bizottság 
erre a 104 §. második bekezdéséi is elfogadta a 
miniszter állal javasolt módosítással és a tárgya­
lás folyiuta-át ma délután 5 órára halasztotta.

Oláh nemzetiségi képvísolcjelöJt. Magyar- 
C.<ékéröl táviratozzál:, Logy a Fosaié Tódor orsz. 
képviselő halálával megüresedett kerületben a 
román nemzetiségű választók Gcrldis László szent- 
széki titkárt lépteti!: fel nemzetis.gi programmal.

liámsMipiia s Reiclisratliban.
— Utazás az obatmkezió körűi. —

Az osztrák kormány m.i egész délelőtt tárgyalást 
folytatott az if;u-csehek!:el, hogy rábírja okét, 
hogy sürgős indítványaikat vonjak vissza a kon­
verzió-javaslat első olvasása érdekében.

Ha ez a tárgyalás sikere vezet, akkor is íie’rdés, 
hogy a házszabályok revíziója miképvn fog sike­
rülni. Mu különben annyira jutottak, hogy egy 48 
tagból álló bizottságnak adták ki a házszabályok 
módosite.sura vonatkozó összes indítványokat. Az 
ülés lefolyásáról egyébként adjuk az alábbi tudó­
sítást:

Becs. febr. G.
A képvieelőház mai ülésén a beérkezett iromá­

nyok felolvasása lilán állértek a hazszabáKok 
módosítására vonatkozó indítványok folytatólagos 
tárgyalására.

Krawar arra utal, hogy uz elnökség, a mely­
nek annak izéjén tagja volt, a házszabályokat 
szellemük értelmében igyekezeti alkalmazni.

Ka seht, er: É-i a mellett tettleges «egre veteme­
dett.

Nem - i (lövellünk el tetUegességet, hanem más 
emberek. :\ I ázszubalyok módosításának kérdését 
csak ugy tartja megoldhatónak, ha a ház ügyei 
nek vezetéséért felelő irigy pártok egyetértenek. 
Tiltakozik az ellen, hogy rendetlenségnek mond­
ják, ha valaki a parlamentben nem németül, ha­
nem más nyelven beszél. (Elénk helyeslés a cse­
hek részéről.) F?. nem ..emet parlament ...

Knschper: Óból
. . . lumcm birodalmi tanács.
Körbei miniszterelnök kijelenti, bogy, ha a 

kormái.jl meghívják, = vvesen vesz .ászt mind­
azokba:! munkákba, a melyeknek ezéija a 
parlament, feladatok n..ues és gyoi.-abb telje­

sítése.
Utána tiustersic szólal fel. Azt kívánja, hogy 

minden obstrukczió lehetetlenné váljék, de tilta­
kozni fog n. kisebbségnek minden elnyomása és a 
szólásszabadság jogosulailan korlátozása ellen. Vé­
gű! óva inti a haza!, hogy ne Vonja bele a kér­
désbe a nt-mzel iségi kérdést.

Ludwigsdort’ báró azt kívánja, hogy a kér­
dést a bizottságban alaposan tárgyalják.

Utana Choc beszél, a ki eseti nyelven kezdi 
beszédet.

A házszabályok módosítására vonatkozó indít­
ványok további tárgyalásánál Choc indítványozza, 
hogy térjenek napirendre az összes indítványok 
felett, üzieduzicki giui kifejti, hogy a lei gyei 
klubnak nincs furröbo óhaja, mint hogy a házban 
ismét rendezett viszonyuk álljanukbe és az ismét 
birtokába jusson alkounanyos jogainak Sajnálja 
a pa lamenti szók,.sok hanyatlását és a 
határozathozatal megakadályozására alkalmazoti 
erőszakot, a lengyel klub mindig helyt fog állani 
a kisebbség védelmére és semmit sem fog elmu­
lasztani, a mi a ház rendes ügymenetének bizto­
sításához hozzájárulhat.

Ezután a vitát berekesztelték. Br. Stranski 
vezérszónok különösnek találja, hogy épen azok, 
a i.ik az obslrukcziót nem akarják kiadni a ke­
zükből, a 14-ik §. ertörléso mellett vannak, mely 
az egyedüli biztonsági szelep az obstrukczió ellen
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és a mely nélkül a közélet stagnácziója és az 
állam romlása állana be.

Pommer zárószava alán elfogadták Skene in­
dítványát, hogy 48 tagú bizotiságot küldjenek ki, 
a melynek kiadjak a házszabályok módosítására 
irányuló összes indítványokat. Az ülés este 6 
órakor ért véget. A legközelebbi ülés kedden 
délelőtt 11 órakor lesz.

EGYH1ZAH.
Harminczeser koronás adomány. Özvegy 

Pctry Mihályné született Mészáros Sára szeg­
halmi nagybirtokosnő torda-pusztai kilenczven- 
nyoicz hold birtokál, tanítói fizetés alapjaul, a 
szeghalmi ev. ref. egyháznak ajándékozta. A bir­
tok jelenlegi értéke harminezezer korona.

Szerbek a szerb liaiugycrek ellen. Meg- 
irtuk, hogy a szerb kalugyerek nincsenek meg­
elégedve a szerb egyházi kongresszus ama hatá­
rozatával, mely szerint a szerű zárdajavak keze­
lését kivenni készülnek a szerzetesek kezéből es 
ennek megakadályozása czéljából közelebbről kiil- 
dötiségi eg is tisztelegtek az illetékes miniszter­
nél. Ebben az ügyben, mint értesülünk, o hónap 
8-án Zomborban a szerbek .nagy demonstráló gyű­
lést tartónak, melyen több száz egyházközség 
lesz képviselve. A gyűlésnek az a czélja, hogy 
miután tiltakoztak a ka ugyerek eljárása ellen, 
bizalmat szavazzanak a májusi kongresszusnak.

Sándor király kegyelete.
— A krusedoli látogatás. —

Kút hosszú év elteltével valóvá válik, hogy 
Sándor szerb király meglátogatja atyja, Mi­
lán exkirály sírját. Annak, hogy a kegyelet 
adója oly soká késett, politikai háttere volt. 
Abban az időben ugyanis, a mikor Milán ex- 
király meghalt, Sándor király még teljesen a 
russzófil politikát követő tanácsadóinak be­
folyása alatt állott. Kifejezésre is juttatta 
nem egyszer oroszbarát érzelmeit és keresve 
kereste a czári udvar jóindulatát, a mi igen 
természetesen rossz vért szült a monarchia 
diplomácziójában. Nem egyszer Magyaráz- 
gatta a bécsi „Fremdenblatt1-, hogy Szerbia 
már földrajzi fekvésénél fogva is csak a mo­
narchiára támaszkodhatik.

Sándor király belátta a tévedést. Belátta 
azt is, hogy azért megőrizheti a minden 
oroszok czárja iránt táplált érzelmeit is, de 
legközelebbi barája s ha a szükség ugy 
hozza magával, legközelebbi és veszedelmes 
ellensége csak a monarchia lehet,

Ma tehát határozotton jó barátságban 
élünk Szerbiával. A szerb autonom vámta­
rifa, a melynek gazdasági és kereskedelmi 
éle némileg ellenünk irányul, nem fogja le­
rontani a barátságot. Abból az alka­
lomból tehát, hogy a szerb királyi pár 
néhány nap múlva Krusedolba érkezik, 
érdekes egy félhivatalos belgrádi jelentés, a 
mely a következőket mondja:

»A szc-ib királyi párnak Milán király sírjánál 
teendő látogatása a külföldön'azért fog kelteni 
kiváló érdeklődést, meri Milán ha ála után két 
évre történik. A szerb királyi pár annak ide­
jén, legnagyobb sajnálatára, kénytelen volt 
távolmaradni a bécsi és krusedoli gyászszertar­
tástól. Sándor király nem sértette meg ezért a 
fiúi kegyeletet, hanem eljárására döntő volt. 
hogy aközben, mig Belgráöban éppen előkészü­
letek történtek, hogv az elhunyt kiráh t oti 
temessék el. nyilvánosságra került Milán király 
amaz óhajtása, hogy Krusedolban helyezzék 
örök nyugalomra; Sándor király tárgyalást kez- 
dvlt, hogy atyja e kívánsága melleit is hogyan 
lehetne valami módot talá.ni, hogy az elhunyt 
holttestét adjak át fiának, hogy hazájában te­
methesse el. Ennek a tárgyalásnak azonban az idő 
röv ds' ge miatt nem volt eredménye s igy történt, 
hogy Milán király idegen földben aluszsz.a u ük 
álmát. Sándor király és Drága királyén azonban 
soha sem adták fűi nbbeii tervüket, hogy Milán sír­
ját,amint lebet, fölkeresik vs eddig is jobbára olvan 
tekintetek tartottál: őket vis z , melyek kívül 
esnek az u érzéseik köréből. »X mostani láto­
gatást mát • " ült évben , lliRláioztái, s e láto­
gatás nem más, mint a Cm kegyelet és meg­
emlékez. s megnyiiatkozá-a a gyöngéd apa 
iránt, a kinek nem volt más törekvése, mint­
hogy egyet'en fia boldog.-agát előmozdíts.,. Po­
litikai haltere a krusedal* látogatásnak nincs és 
azt mulatja nugv mily tévesen gondolkoznak 
azok. a kik azt a hin terjesztik hogy 
Szerbia és Au*ztria-Mügyarorszúg között 
bizonyos elidegenedés állott be. ilyen el 
idegenedésr \ a mely mellett nyilván csak 
Szerbia szenvedne kán, nem gondolt soha 
sem Sándor király, sem semmiféle taná­
csosé. .íz a kitűnő fogadao, a melyben.» szerb 
királyi párnak a monarchia területére mló lé­
pése alkalmával részé L.s/., Szerbiában nagy 
örömet okoz es reményt ad arra, hogy a két 
szomszédos ország és uralkodóin közt 
továbbra is lönnmai^J ti barátságos jó vi­
szony.

EGYETÉRTÉS.
Azokat »» t. olvasóinkat, akiknek február 

elején lejárt az előfizetésük, arra kér­
jük, hogy »I megrendelést idejekorán újít­
sák meg.

Elcfizeiéss árak:
Egy hónapra . . . 1 frt SO kr.
Negyedévre . , . 5 „ — „
Félévre.................... 10 „ — „

Hölgy-olvasóink a Divatszalon-! ked­
vezményes áron kapják. (Egész évre 4 
írtért, félévre 2 Értért, negyedévre 1 
írtért.)

Az előfizetési pénzek (legczélszeriib- 
ben postautalványon) az Egyetértés ki- 
adóhivatalába küldendők: IV., Várme- 
gye-uteza 11. szám.

Budapesten telefonon is megrendel­
hető az Egyetértés; a kihordó már 
másnap hozza a lapot az előfizetési 
nyugtával egy fiit. Telefon-szám: 706.

Az Egyetértés 
kiadóhivatala.
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ÚJDONSÁGOK.
A regény vége.

— A szász trónörökösné szakított G ír ónnal. ■—

Vege a regénynek I A romantikus történet, 
amely az egész világon szenzáeziót keltett, 
szenzácziós módon befejeződött. A szász 
trónörökösné megvált Girontól.

A bizonyára nagy feltűnést keltő fordulat­
ról az alábbi távirat referál:

Genf, febr. 6.
Lujza herczegnő ügyvédei a lapokban a 

következő közleményt adták ki: Glron ina 
este a párisi gyorsvonattal elutazott 
Gei.fböl, hogy családjához mer.jen Brtisz- 
szelbe, a hova holnap délután érkezik 
és ott letelepszik. Giron Lujza bereztg- 
növol megszakított minden összekötte­
tést, hegy a herczegnönek újra lehe­
tővé tegye az érintkezést gyermekeivel. 
Nem váratlanul érkezik ez hir. Tudta min­

denki, hogy előbb utóbb ez lesz a vége a 
dolognak. Csak a távirat szentimentális in­
dokolása üti rneg különösen n fülünket. 
„ Lehetővé akarta tenni, hogy a herezegnü 
érintkezhessél: a gyermekeivel." Szép. Á ki 
azonban Girant ismerte, azon a véleményen 
volt róla, hogy önfeláldozásra egyáltalában 
képtelen. Kalandor volt, a ki megtévesztette 
a hisztérikus asszonyt.

A romantiezizmus hívei talán felsőhaj- 
tanak:

— Hát ez a vége az igazi szerelemnek? 
A ki azonban ismeri ezt a regényt., tudjai 

hogy a kik szentimentálisán kommentálják a 
mai fordulatot, összetávesztik a szerelmet — 
az eltévelyedéssel.

A mai nap eseményeiről még a küveike- 
zőket jelentik távirataink:

Genf, febr. 6.
(S aj út tudósítónktól.) Itt már délután 

tudták, hogy a regénynek vége lesz. 
Giron, a ki egy másodrendű szállóban 
vett lakást, egész nap a szálló előtt sé­
tált borús arczczal. Mikor észrevette, hogy 
figyelni kezdik, a szálló mögött levő, fe­
dőit tekézöpályához ment, s ott folytatta 
a sétáját. Estefelé hirtelen lélszaladt a 
lépcsőn, bement a szobájába. Talán tíz 
perezig maradi ott, aztán lement a szál­
loda portásához, láthatólag felizgatott 
arczczal:

— Kifizetem a számlámat és elutazom.
— A fenséges asszony is"?
— Nem. Ö itt marad!
Giron, a kit az utóbbi napok szemmel- 

láthatólag megviseltek, egy egyfogatu ko­
csin hajtatott ki a pályaudvarra. A föher- 
czegasszonynak a pályaudvarról hét leve 
lezőlapot küldött.

Genf. febr. G.
(Saját tud.) A szakítás közvetlen elő­

idézője Laciiénál jogtanácsos, a ki u 
herczegnönek hosszabb ideig tartó tanács­
kozáson a lelkére kötötte, hogy szakítson 
Giron nal, mert különben a tárgyalásoknak 
negatív eredménye lesz. A herczegnö. n 
kinek több :ajos jelenete volt tegnap A 
Gironnal, ma egész délelőtt ágyban maradi 
s rosszul volt. D'-lben, ugy látszd: megtör­
tént a szakítás.

Salzburg, febr. .6
(Saját tud.) Itt igen nagy örömet okozol; 

a hir, hogy Lujza herczegnö útnak eresz 
tette a lovagját. S most már valószínűbb 
hogy a trónörökösné és a szülei talán mégi 
kifognak békülni. A salzburgi udvar főudvar 
mesteri hivatalából szivárogtuk ki az en: 
vonatkozó hírek Ezek szerin» a közbenjár, 
személyiségek fogják ezt a megegyezést elő 
segíteni. Egyelőre azonban Lujza főbe: 
ezer nőnek meg nem szabad Salzburgb. 
utazni.

ICíatoue, febr. 6. 
A/, utóbbi időben süni tn\iratváltás vo. 

Lujza herczegnö es a salzburgi udvar ke 
zött. Beszcbk, hogy egyengetik neki az utr. 
Drezdába.

CresCa, febr. 6.
a beteg szász királyi herczeg, Lujza í; 

hízás deliriumában anyja iievct kiáltott 
folytonosan. A., orvosok kijelentették, hős 
anyjának megjelenése jótékony hatást fi 
he Inc a beteg állapotára. Drezdában a hai 
gúlát határozottá», a trónörökösné javát 
változott meg. Beszélik szvitében, hogy G 
ron a herczegnőt erőszakkal tartotta vissz, 
sőt azt is tudni vélik, hogy Giron durva-, 
gokat is követeti el vele.

Drezda. Gbr. G.
(Saját Tud.) A szakítás híre itt nagy Cí­

met okozott. Este fél 8 órakor tudta m. 
az egész város. A Drezdener Xeehrich.tr 
külön kiadásban jelentette a közönségne 
Biztosra veszik, hogy a békés megegyező 
nek valami módját találják.

— Személyi hiraii. Frigyes főherez 
leányaival, Maria Anna, Gabriella, Henriéi 
és Izabella fötórezegnökkel nehány napi béc 
tartózkodás után ma délután visszautazott F 
zsonyba. — Gróf Golucbowsky közös külüg 
miniszter ma Budapestre érkezett. — Ottó í 
herczeg és felesége Márta Jozefa föherczi'g.n" 
szony ma este Dlaubovesky báró főudvarmesti 
altábornagy és Attems grófnő főuavarmeslerr, 
valamint j_róf SeIm-PciíTcrschcidt szolgálatié' 
kamarás-százado- kíséretében a holnap megír 
tandó udvari bába Budapestre érkeztek. 
Lajos Viktor főherezeg erős meghűlés k 
vetkeztében nem fog részt vehetni az udvr 
balon.

— A király dédunokája A király ma de 
előtt gyalogsétára indult. Crozani mái 
szárnysegéddel és Cailla Antal várkapitán

...iú
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:!v;ii nz udvari lovardába ment. Meg akarta 
nézni dédunokáját , Jozset í ere néz töher- 
ezeget, József Ágost, föbcrczeg fiát, aki nem­
rég lett hét esztendős és most tanul lova­
golni. A király örömmel látta, hogy a gyer­
mek már egész biztosan üli meg a lovat. A 
iovagió-gyakorlaton jelen volt -- és pedig 
szintén lóháton — a. kis íőherezeg édesanyja 
Auguszta fuhcrezegné is. A király minden­
képpen meg volt elégedve a lovaglási gya- 
k orl a 1 ered m ény é v el.

— A beteg angol király. Az a nyugta­
lanság. amelyet az angol nép körében Edward 
királynak újból való megbetegedése okozolí, már 
csillapodóban van. A király orvosai tegnap a kö­
vetkező jelentést adták ki: Ú felsége egészsége 
megnyugtató módún javul. A király kulümaen 
nyugodtan töltötte az éjszakát, reggel levelezését 
intézte. A királyi palota udvarán a skót ezrei 
zenekara megtartotta rendes térzenéjét. Még nincs 
elhatározva, hogy az udvar mikor hagyja el 
Windsort.

— A trónörökös úti terve. Hire járt, hogy 
Ferenez Ferdinand íőherezeg a nejével Egyip­
tomba akar utazni. Arra vonatkozólag Becsből 
azt táviratozzak, hogy a íőherezeg utiprogramra- 
j:V. még eddig nem állapították meg.

— LőnyEyék Budapesten. A gróf Lónyay 
pár végleg a magyar fővárosba költözik. 
Ausi^rliizkül táviratozzak ugyanis lapunk 
mik, hotry a grófi pár titkári hivatala a teg­
napi nappal átköltözött a budapesti Albrecht- 
úti palotába, a melyet Lóirvav Elemér ».*• 
Stefánia nemrég vásároltak meg. Az aus- 
teriitzi kastély bérlete ugyan vsak április 
végével telik le, de ti grófi pár elhatározta, 
hogy Austerlitzhe nem tér többé vissza. 
' up-Miirtinból. a hol most üdülnek. 
Lónyayvk néhány napra Becsbe utaznak, 
majd lejönnek Budapesté, rím ezúttal itt i 
<~ak rövid ideig maradnak, mert április ha­
lál Bodrog-Olaszin akarják tölteni. Április
vígéig a budai palotát kijavítják és kiesino- 
sitják, hogy a grófi pár az év legnagyobb 
részében ailanduan Budapesten lakhassék.

— A Itndalf-Bzobornaiz. Wlassies Gyula 
vallás- és közoktatásügyi miniszter tudatta az 
I Tűni.- Magyar Tudományán Egyesület el­
nökségével, hogy a fetálütanló Rudolf-szobor 
kuit’éyeire háromezer koronát engedélyez.

— Bíth Mór halála. Ráth Mórt, a magyar 
könyvkiadás igazi megteremtőjét, holnap délután 
három órakor fogják eltemetni. Halálának hire 

'nem érte váratlanul barátait és tisztelőit: már 
régóla betegeskedett és a tegnap «lé!után bekövet­
kezett halála hosszas szenvedéseiktől váltotta meg. 
Katii Mór úgyszólván minden nagyobb írónknak 
ar kiadója volt. A Ráth Mór-féle könyvkereskedés 
a Kishíd- és Váczi-nteza sarkán, amelyet a meg­
boldogult 1857-ben alapított, bpyzu ideig köz­
pontja volt a magyar irodalmi vJágnak. Itt jelen­
lek meg az akkori magyar irodaim legjobb mü­
vei: Aranv, Tompa, Vörösmarty, Eötvös József, 
Horváth Mihály, Csengery, Szálát - Szász Károly. 
Gyulai munkáinak Báth Mór volt a kiadója, aki­
nek neve ilyképen összeforrt nernpeti életünk és 
irodalmunk ez emlékezetes szakáival. Ráth Mór 
lSáií-ben született Szegeden. Részt vett a szabad- 
ságharezban és ennek leveretése titán külföldön 
tanulmányozta a künyvkeresketksi pályát. Az 
irodalom terén is kísérletezett és Így jutott össze­
köttetésbe az írói körökkel. 1855-tien könyvke­
reskedést akart nyitni, de a helytartótanács 
erre nem adott neki engedélyt. Csak 1857-beu 
nyitotta meg üzletét a »Yastuskónoz« ezim- 
zeti házban, amely csakhamar a magyar szellemi 
kiválóságok találkozóhelye lett. Deák Ferenez is 
mindennap időzött ebben a könyvkereskedésben. 
Ráth Mór több ezer kötetett adott ki, az!873-iki 
bécsi és az 1885-iki budapesti kiállításon a leg­
nagyobb kitüntetést kapta kiadványaival. Az al- 
koimány inelyreálliíása után az uj népiskolai ki 
adványok az ö közreműködésével jöttek létre.

Az eihuíivt. családja a következő gyászjelentést 
adta ki:

Ráth Mónié szül. Pfeifer Gabriella mint hit­
ves, úgyszintén Ráth György főrendiházi tag. 
Hath Jozelin özv. Strolientz Károlyné és Ráth 
János mint testvérek úgy a maguk, valamint a 
többi rokon "nevében mély fájdalommal tudat­
ják, hogy szeretett, felejthetetlen férje, illetőleg 
testvérük t* rokonuk /óitJi Mór könyvkiadó 
ez évi íebrjiár hő .'»-én délután fi órakor éle­
tén"!; 71-ib, boldog házassága 4"-ik évében, 
hosszas, súlyos szenvedés után jobblétre szen- 
iterült A ooidogult hült tetemei szombaton, 
folyó hó 7-én délután 3 órakor fognak a gyász 
h; -zban: V. kér. Tükör-utcza 3. szám alatt, 
vöm. ivet. egyház szertartása szerint Leszen 
teltetni es a kerepesi-ut melletti temetőben 
örök lí.-ugaiomra helveztetni. Az engesztelő 
szent vaiseálclozat hétfőn, folyó Ló 9-én délelőtt 
10 órrikor fog a lipótvárosi plébánia templom 
Lan a Mindenhatónak bemuiattatni. Budapest 
19UH. évi február hó ti-iktín. Áldás, béke 
poraira!
ti negyvenöt év óta fennálló könyvkiadó-rzég- 

né;, rá,-.iy mindmáig iiiv maradt régi fiagyomá 
nyaífcoz. a szomorú haláleset a szellemi vezetés

Eötvös elé, a ho! a küldöttség szónoka üdvözölte.
Mikor a vonat a győri pályaudvarra érkezett, az 
ott összegyűlt közönség hatalmas éljenzéssel fogadta 
Eötvös Károlyt, a ki egy diszhintón, számos fogattól 
követve, a Bárány-szállóba hajtatott. Itt a győri 
függetlenségi és negyvennvolezas pártós több.más 
egyesület küldüttségiieg tisztelgett Eötvösnél. Este 
nagyszáma előkelő közönség jelenlétében tartotta 
meg Eötvös szabad előadását, amelynek megkez­
dése előtt dr. Vajda Emil tanár méltatta F.otvos 
nagy érdemeit. Eötvös előadásának tárgyát Leik 
Ferenez vagyoni viszonyai képeztek. Elmon­
dotta, hogy mily szerény viszonyok között élt 
Deák; csekély jövedelmének jó részét mindig 
szétosztogatta, úgy, hogy végre barátai való 
ságos testőrséget képeztek körülötte, hogy a 
kéregetőket visszatartsák, mert különben a., 
utolsó fillérjét is elajándékozta volna. Megemlé­
kezett Eötvös Széchenyi egy leveléről is, a rne- 
yet az Deákhoz intézeti. Ebben Széchenyi föl­

szólította Deákot, hogy adja el keszidai birtokát 
és álljon a nemzet élére. A levél, a rnelyst Szé­
chenyi már Döblingből irt, igv végződött: - ■ • ezt 
tanácsolja a haza bölcsének — a haza bolondja.« 
Eötvös még számos kedves reminiszczencziát ele­
venített fel Deák életéből. A közönség nagy ér­
deklődéssel kisérte a felolvasást, annak szelle­
mes fordulatait és általában Eötvös csodálatosan 
színes, zamatos előadását. Mikor befejezte, per- 
ezekig viharzott a taps és az éljenzés. Eötvös ma 
délelőtt tért vissza Budapestre.

__ irodalmi zsr.r. A Mübarátok Köre tegnap
délután tartotta meg második összejövetelét gróf 
Csákv Albinná szalonjában. Ez alkalommal Fe- 
renezy Ferenez a Nt-nizeti Színházban legsö/.e- 
lebb előadandó Flirt ezimü daiabjából olvasott 
föl néhány hatásos jelenetet, továbbá Castor ezimü 
»melodrámáját.« Mindkét felolvasást szívesen fo­
gadta a szép szambán egybegyüit előkelő kózün- 
ség, a melynek soraiban ott volta-;: grot Andn. »sv 
Ti vadamé,'gróf Batthyány bajosnő, Basch G\u- 
iáné. Beniezky Agotha, Bukovinszky Arturné, 
gróf Festetich Páiné, dr. Hampel Józsefné,
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föld-

Hu
bavné Cebrián Mária és Cebrián Róza grófnők, 
Knnd Hanna, Karlovszky Bertalanná, Lánczy 
Gyaláné leányaival, Pejacsevieh Katinka és Pt- 
jacsevich Jolán grófnők, Pulszky leza. Radisic.- 
Jenöné. Sulyok llda, gróf Teleky Sándomé. Tércy 
Gáborné, Wlassics Gyuláné, gróf Zichy Jánosné 
és mások. A felolvasás után teát szolgáltak fűi 

a társaság még sokáig maradt együtt.
— Ünnepelt gonnnoksarl elsők. Bereg­

szászból írjak, hogy Varga Sándor tiszti ügyészt 
bbói az alkalomból, hogy a beregszászi állami 

iskola gondnokságának az elnöki székét busz ev 
óta tölti be, a város társadalma rokonszenves 
tüntetésben részesítette. Az ünnepség keretében 

rza arczképét is leleplezték.
__ Humberték adósságai. Csodálatos módon

eddig a. közönség, de maguk a hitelezők nem 
udták teljes pontossággal, hogy »nagy Teréz 
adósságai mekkora summára ragnak. Ennek oka 
részben a hatóságok diszkréciójában rejlik. De 
másré=zt sok hitelezője van Humbertéknek, a ki 
resteile a nagy nyilvánosság előtt bevallani, hogy 
milyen hovribilis módon csapta be a szédelgő 
asszony. A >Matin«-nek sikerült olyan lajstromot 
összeállítani, a mely az adósságok teljes sum­
máját mutatja ki. Az eddigi lajstrom hiányossá­
gait Humberték könyvelési szisztémája is okozta. 
A Malin értesülése szerint Dumáit közjegyző 
hat millió frankot adott kölcsön Ilumbertnének, 
Langlais ügyvéd 575,000 frankot • - ez az üsz- 

nem figurái Humberték könyveiben. Egy 
Roullinar nevű hitelezőnek tizenhét millió kö­
vetelése van ; Humbertr.é könyveiben csal; liárom 
millió van bejegyezve. Ellenben Marchaud gyá­
rosnak csak 10 millió követelése van, mig 
Hnmbertné könyveiben 25 millióval figura 
ez a r.év. A végösszeg szűziir.cnOt miliőm rúg. 
Fz —- úgymond az idézett lap — már nem egy­
szerű vétkes bukás, nem csalás, hanem npo- 
theozis.

_ kínai császárné meghalt. Londoni tu
dosilónk túviratozza: A Standard egy se 
nohal távirata szerint ott ez a hit- van 
elterjedve, hogy az özvegy kínai császárné 
meghalt, de a halálesetet egyelővé titkolják.

__ A. csonttömegek. Közöltük röviden, hogy
az orvosi világban a sebészet terén igen fontos 
és nagy jelentőségii fölfedezi-st tett .'doset cp 
bécsi egyetem sebész-professzora. A csontion»: 
rol von «zó, a melyet korszakalkotónak monda­
nak. A tudós professzor szakférfiúknak mutatta 
be kísérleteinek eredményé!.' A fölfedezésnek az

■erapor.tjábúi nem jelent vúlíozárt. amenny ihen

hűséget Tétií Zsuzsikának, Tóth Ferenez 
birtokos leányának. /

— A föltárnád* halott. Marosvásárhelyről 
egy tragikomikus esetnek a híre érkezeit ma 
hozzánk. Az ottani kórházban ugyanis két falusi 
asszonyt ápoltak, a kik egymás mellett feküdtek. 
Két hete történt, hogy az egyik asszony meghalt. 
Az ápolónő a halott asszony fejlapját levette 
helyéről, bevitte az irodába, az iroda lőnöke pedig 
elküldte az anyakönyvi hivatalba. Itt kiállítottuk 
a halotti anyakönyvvi kivonatot s a kórház érte­
sítette a falusi asszony urát, hogy felesége tegnap 
elhalt s tekintettel szegénységükre, a temetésről 
is történi gondoskodás. A férj bejött a városba 
és kikisérte hatottját, az utolsó útjára. Meg otthon 
is siratta pár napig az élete párját, a kinek jó és 
rossz tulajdonságait alig győzte elsorolni a szom­
szédoknak. Azután lassankinl kiment az eszébö 
az asszony és bizony-bizony már szél is nézett 
— csak úgy lopva — a falu pártavárú leányai 
között. Tegn p azonban váratlan doing történt. A 
holtnak vélt feleség betoppant., még pedig egész­
ségesen és vidáman. A férj megrémülve szaladt 
ki a házból és futott a paphoz, hogy kergesse el 
az ördögöt, a ki a felesége kepében jött hozza 
kísérteni. Az egész falu összecsődült a nagy lár­
mára és mentek nézni a kísérteiét. A »föiiumadt« 
asszony csak nézte egy darabig a zenebonát, majd 
mikor megértette, bogy miről van szó, a férjéhez 
ugrott és hatalmasan arcznl ütötte:

— Hát ördög vagyok én? . ..Mi? — kérdezte 
villogó szemekkel.

A férj az üléstől nyomban felocsúdott és kije­
lentette, hogy dehogy is ördög; ha másról nem 
hát a kezéről megösmernó ö a feleségét még 
menyországban is. Hosszas magyarézgutus után 
kisült, hogy a tévedést a kicserélt fejlapok idéz 
téi; elő. A maros vásárhelyi kórházban neműim! 
meg, hanem a másik ... A férj örömmel (?) vette 
ezt tudomásul — jegyzi meg tudósítónk.

— Piszíe'ybárbaj Súlyos feltételű pisztoly 
párbaj folyt le ma reggel egy budai parkban 
gróf Keglevieh (jiiün és Takács Gyula megye 
aljegyző" között. A párbajt tettleges insulins előzi 
meg, melyből kifolyólag gróf Keglevieh megbí­
zottai, Delia I cdella Mihály és Tóth Aladár 
provokálták Takácsot, aki gróf J'esictits Sándor 
és Zemhery Istvánt nevezte meg segédeiül. A meg­
bízottal:, a’ súlyos sértésre való tekintettel, tégy 
verbiróságra bízták a feltételek megállapítását 
Ivánka Oszkár, Kübli: Béla, gróf ztndrát y Ti­
vadar és, Rnkovr.zky István fegyverbirák Ezen 
Irányi Árpád elnöklete alatt kétszeri golyóval 
tásban állapodtak meg harmincz lépésről 
lépés avanszszal. Keglevieh gróf meglelte 
avanszot, de a lövések nem találtak. A felek 
békültek ki.

— Ecríoványi József ravatalon. Dr. Ifor-
{órányi József országgyűlési képviselő, a Magyar 
Állam tegnap nihunyt főszerkesztőjét ma délben 
tették ravatalra a sö-utezai gyászházban volt la-

hatósági bizottsági tagja hatvankiknez éves kerá-1 Egy tehetséges, minden jó és szép reményekre 
ban Ajnác-kőn meghalt. — Özvegy i ogcsitó élet eltévelyedését íVjesle *:I* A

..j c.j,i.;i.k».i annak idejében, évekkel ezelőtt ismerték, mindRátérné", született Tarnsv Magdolna bzauaewau 
hetvenhárom éves korában meghalt. Az eihuny 
jótékony uriasszony a Szeretet szabadkai noegyiet 
megalapítója <-« elnöke volt. — gieicnerv.lesem 

firó Bibra Frigyes nvngalmazott bonvedezreoe.- 
Zorabéiban elhunyt hetven éves _v°!t. — 1». 
Iadzsar Károly kas-ai Ítélőtáblái bitó Jetevge. 

született l nger Irma hosszas szenvein.y man 
nflapcsíc-fj meghall. Még ak harminfr7.r.vt f • ^ 

volt. — Wagner Györgyné Schuhmacher Ka­
talin ma reggel elhunyt. Nagy család gyászolja.

— Ä svasögasflasagi érdekkepviselat. n 
Magvar Kő/gazdasági Társaság tegnap hanti 
Gvula elnökiele alatt ülés1- tartott, a melyen 

Vásárhelyi Zoltán a mezőgazdasági erden; 
képviseletről tartott nagy tanulmányra 
olvasási. Vásárhelyi részletesen ismertelle

valló föl- 
a gaz-

dasági érdekképviselet czélját, az 1 r miu-r:. 
leli szervezet fokozatait s magúknak a kmunivie 
szerveknek osztályozását s jogi állagát. A 
vasast a nagyszámú előkelő közönség e.eru. 1 -- 
széssei kisérte.

— Gyermekek a kolostorban. Parisból 
hozza hírül egy távirat, hogy a rendőrség letar­
tóztatott egy rajztanitónó't, a ki nem mindennapi 
módon jutott keresethez. A hölgynek az volt a 
mellékfoglalkozása, hogy jé' családból való l<á- 

rábeszélt arra, hogy olasz kolostorokba 
'Ivette a gyermek pénzét

nyokat
menjem-b. A tanítónő c 
•s ékszerét. Kél leányról már kitudódott, hogy 

felsőolaszországi kolostorba van.
— Hóviharok az újvilágban. Tengeren túl, 

egész É-zakamerikában óriási viharok dühöngne.». 
Azt a hirt hozza New-Yorkból a kábelláviró. A 
forgalom sok helyen szünetel és a vonatok sza­
bad ég alatt vesztegelnek. Kewyorkban jelentéke­
nyen megdrágult a liszt és a hús. Néhány nap 

la ismét szénszükség vesz-di Íme fenyeget.
__ A js.téí* vége. Szintyén. mint onnan irpak,

meszrendiíí» szereric.'t-ilcnsvfí i 
- zt'/rh y' or - a csal ú dot. />• 11 c s

megegyeztek abban, hogy igen nagy tehetség la­
kik benne. De rossz társaság és leküzdhetetlen 
szenvedet vek lesodorták az eik-a ■.» ösvenyéníi. Gcv 
tettet követett el, a mely az i!lávái lcp/yházba 
juttatta. Az élőhalottak ezoraorn tanyája a lekét 
is meg'iite. A tévedt v iel: mo.-t mar ki-zzenvi-ic...

— Kilesczvsub.'-rcm kivándorló. A kiván­
dorlás: mánia nemhogy csökkenőben volna, go 
folyton-íoíyvást emelkedőben van. FiumébGl je­
lentik, hogy ott tegnap megint egyszerre 9.3 ma­
gyar kivándorlónak az útlevelét vizsgálta meg a 
vasúton az ügyeletes rendőrtiszt. A vizsgalat d--l- 
ulán liárom órától esti hilenczig tarlóit. A 93 ki­
vándorló közül négyet, visszatartottak, mert ha­
mis útlevéllel akartai: útra kelni. A rcndúTsvg 
hármakat tiz—liz korona l»ir.-ágra, az egyiket pe­
dig. mert hamis nevet mondott he, Lusz ísv-a :; 
pénzbüntetésre ítélte. A v; ~raíari -U ktvancovluií 
pénzű a rendőrség .iszxakülcte iltetúségi helyű,; 
hatóságának ég náluk csat: annyi pénzt hagyott, 

mennyi a hazautazásra elégséges. A szabad 
útra bt csátott kivándorlók tegnap reggel utazta,; 
cl innét részint Génuába, r Gavrena, a ho' 
Ameiikába induló hajóra szállnak.

— Beteg elefánt. Basa, az állatkert nagy 
elefántja, a mely már 2<i év óta lakúja az :.Har­
ke» í n- k. s ott fejlődött őriá sú. egy Iábaeb követ­
keztében súlyosan íregbete-n-uott. A nagy-> ivg 
állat folytonos rrvosi felügyelet alatt áll, de óriási 
testsúlya folytán felállani nern képes, ami nagyon 
megnehezíti u gyvgykczeí'l-.t

— Hírei a roadcraégrSL Sikkasztó házmes­
ter. Kovács Lajos, a Perli Hazai 1 L-kar-KpénzUir 
fő-’.it 2. számú bérbázúnr.k a hárav'»: r-‘ L'iO'l ? ■- 
róna húzbérrel mrcszölééí. — Meghalt nil;. r.

ásán. Haláláról a családon kívül a Magyar Ál­
lam szerkesz'ő'ségt?, az újságírók egyesülete és a 

úzmány-egyesüle'. adott ki gyászjelentést. A te­
metési szertartást dr. Kohl Medard püspök végzi 
holnap, szombaton délután négy órakor a Só- 
utcza 8. számú gyászházban, a honnan porait 
este Balaton-Füredre viszik s vasárnap délelőtt 
teszik örök nyugalma helyére, az arácsi temető­
ben levő családi sírboltban.

— Negyven baláss katasztrófája. N' -jyvcn 
hali'-.z szörnyii iatlns/.íiúíinól hoz luvt icy 
Chikúgóbúl érkezett telegramm. A ,Tribune‘- 
jelenti Bay Cilybül (Michigan), hogy a Sa- 
Sinawőbölben kedden éjjel a vihar leszorí­
totta a jeget, amelyen -kJ halász alt össze­
tákolt kunyhóba.n. Azóta semmit sem látni 
a kimyhúkból és hJ-.óiijól. Kút emberről tud­
ják, hogy vizbcfultak. Nem igen hiszik, hogy 
a tübhiek megmcnekiiltck volna.

_ Földrengés. A budapesti m. hír. földtani
intézet és a m. lér. nietearologlaiintézet ó-gyallai 
földrengéstjelző obszervatóriumai ismét táv«' 
földrengést jelezlek tegnap este, a mely 8 óra 
40 perczkor érte el maximumát, iránya teljesen 
azonos a február 1-én észlelttel s igya földrengés 
valószín illeg a Nagy-Antillákon lehetett.

__ Öngyilkosság' & szállodában. A Nagy-
mező-ntezai Minta-szállndában, mely meleg feszi;

ezen országszerte elismert «zolid czvg ügyeit to 
vóbbra if annak beltagja és eddigi vezetíee, Ga 
fa-.,.; Sour.a fogja intéz!.:,

Sóbnre i,ujza. Az osz.lták parlament 
szocv.iáldnmi.ikrata pürijjfi umrirógihcii elha­
tározta. hogy Kátbnrg Lujza herozegnőnek 
a tdoswigi-gyógy-inlézetbe1 való inlemáiását 

:á teszi a Reiehsratiiban. A ..Leipziger 
TagelJatf most félhivatalosnak látszó l’or- 

t" ás fiúi észrevehetulcg u -■ zocz sild <:• rn ok r,i t a- 
párt ak ez iójára ezé)ózva a következőket 
Írja: .Ha a herezegnő az intézetet gondo­
zóinak és családjának akarata ellenére el 
akarná hagyni, azt. mindennap megteheti. A 
herezegnő teljesen akadálytalanul, csupán 
cgy társalkodónő kíséretében tesz kirándulá­
sokat Drezdába. Ezt nem lehet fogságnak 
minősíthető jnternúlésn&k tekinteni.

— Eötvös Károly Győrött. A gyűri keres­
kedelmi ifjak egyesülete tegnap fülolvasó estélyt 
rendezett, a melyre meghívták Eötvös Károly 
országgyűlési képviselőt, lapunk nagynevű fő- 
munkatársát. Eötvös Károly eleget tett ennek a 
meghívásnak és tegnap Olaj Lajos képviselő és 
dr. Perl Soma ügyvéd kíséretében Győrbe uta­
zott. Fev tíztagú küldöttéé» Komáromi» iött

lényege, hogy csopthiányosaágokat, a melyek eddig 
gyóiryithatallanok voltak, jodoform, szezámolaj és 
spermaeeli-ből ál;'» vegyülekkel betömik, úgy 
tiogv rövid idő múlva az illető csontrész teljesen 
beferr és o’ivan a külseje, mintha beteg soha­
sem lett volna. Az orvostudomány régóta foglal­
kozik már a csonttömései: problémájúval, de 
eddig r.em tudott olyan szerre találni, a mely a 
tömés czéljaira alkalmas lett volna. Használlak 
gipszet, a'umininmot. rézvegyüléket, «!►: ezek nyo­
mában mérgezési tünetek léptek fel, úgy hogy a 
tömést rendesen ki kellett venni a beteg csont 
búi. Mosetig végvidéké ellenben nem ártalmas, 
sőt a csont tuberkulotikus megbetegedéseinél 
egyenesen életmentő. Eddig több mint szú 
betegen próbálták ki ezt a szert és minden 
egyes esetlen fényes eredménynyel.

- Házasság. Szentmúrtoni /.Meló Bajos tar­
talékos huszárhadnagy, a néiiai vasmegyei főis­
pán fia február tizenegyedikén vezeti oltárhoz 
Förster Máriát, Förster Ottó országgyűlési 
képviselő leányát a budapesti Deák-téri evangéli­
kus templomban. — Baracskai Eziits Jenő fejér- 
megyei főszolgabíró, volt országgyűlési képviselő 
a baranyamegyei Ibafán feleségül vette Je­
szenszky Gizellát, Jeszenszky 1 cd or nagybir­
tokos leányát. Az esketést Erhú/.y Sándor léjér- 
rnegyei lelkész végezte, tanul; Sárközy Aurél 
cs.°és kir. kamarás, főispán és Jeszenszky 
Ferenez nagybirtokos, országgyűlési képviselő 
voltak. — Kaszás István hajduszováti földbir­
tokos jegvet váltott Kaszás Irénnel, Kaszás 
József Balmazújváros főjegyzője és neje 7 úth 
Vilma egyetlen leányával. — Klenovics György

szerelmeseknek, tegnap este egy intelligens fia 
lalember s egy csinos fiatal leány vdl szállást. Be 
zárkóztak a szobában s nem mutatkoztak az. egész 
délelőttién sem. Délben ezután több lövés zaja 
verte fül a kis szálloda csöndjét. Amikor feltör­
ték a szoba ajtaját, a tegnap e«íe érkezett fiatal 
párt találták, mindkettőt átlőtt mellel- A rendőr­
ség emberei megállapították, hogy a férti Bauh-s 
Antal, szegedi születésű, huszonnégy éves fővárosi 
magánhivalalnok, alá az Izahella-uteza 79. szám 
alatt: a leány periig Lowing cr Gizella varróleány, 
aki szüleinél, a Népszinház-utcza 42 sz. alatt lakik. 

>n szerették már egymást, de eddig nem le-

V! gyászba egy 
.1 son nevű községi 

3Ősz elment hazulról, s ottiionhagy'n egy tizen­
egy éves és két négy eves fiat. A fi-gnagyobcii; 
fin, alighogy az e.pa elment, levette a szegről an­
nak megtöltött fegyverét és a gyermekekre czet- 
zott, hogy megijeszsze őket.

— No, most agyonlőlek benneteket!
Az egyik kisfiú az ágy aki bujt, a másé. a,Gu­

bán elébe áüt a puskának:
— Én nem félek!
A nagyobbik fin fölhúzta a fegyver ravaszát, a 

nvéy azonban Virs7.:ipaítant, a ívgyver első t. •- a 
következő pillanatban testvére szétroncsolt agygyal. 
holtan feküdt a földön. Az apa, mikora cvenrlör- 
ségnél kihallgattak, azt vallotta, hogy fia maga 
töltötte meg a fegyvert.

— A szabad akarat elve. A Magyar uOg..-.z- 
egvlot legutóbb tartott teljes ülésében dr.Szu- 
kélcznv Árpád ügyvéd »A szabad akarat elvéről 
a polgári törvénvkönvv tervezetében« címen fel­
olvasást tartolt. Szakólezay azt javasolja, hogy a 
polgári törvénykönyv idevonatkozó fejezetét ki­
egészítsék oly intézkedéssel, hogy: »Megtámad­
ható azon szerződés, jognyilatkozat, meiynel ^ az, 
aki a nyilatkozatot tette, életviszonyai. _ körülmé­
nyei és elhárithatlan kényszerhelyzete folytán nem 
sirt akaratának szabad elhatározási képességével, 
ha feltehető, hogy azok fennforgása nélkül a jog- 
hyilatkozatct nem tette volna.« A íölnlvasó hosz- 
nzan indokolta ezt a javaslatot.

— Kémek a börtönben. Bizonyára kevesen 
tudják, hogy vannak emberek, a kik semmiféle 
bűnt el nem követtek életükben, mégis hónapo­
kat, sőt éveket töltenek a börtönükben. A főt 
Lázi kémek ezek. Szerencsére a mi igaz«;!

gúilátásunk nem veszi igénybe ezt a minden 
tekintetben lealázó mesterséget.
Sággal lealázza nemcsak emberi

a ki ilyen foglalkozásra adja a fejét, hanem 
magút az igazságszolgáltatást is. Az. angol igaz- 
ságszolgáltatás gyaaorlatár.ai; ez a o , ;:téma 
valósággal szégyenére válik. Egy ilyen fogházi 
kém ecy angiil folyóiratban közreadta <'imenyeit.

— Mikor néhány év előtt — így adja elő a 
dolgot — állást kerestem és jelentkeztem a fog- 
házi felügyelőségnél, azt kérdezték tőlem, van-e 
kedvem a <titlsos-osztály»-La menni ? Megmagya­
rázták. hogy mit jelent ez. Nem sok kedvem volt 
rá, de az éhség nagy nr és elfogadtam a megbí­
zatást. Megtudtam, hogy a íoglnizigazgatőnak 
gyanúja van egyik-másik fogházűrre és titkaikat 
akarja kikémlelteim. Belementem a dologba és 
csakhamar lenyirták a hajamat, megberotvcitak, 
feuyencz ruhát adta'; rám s becsuktak a foglyot: 
közé. Éppen úgy bántak velem, mint a többi fe- 
gvonczczel, miig ugyanazt a munkát is va- p'-ztet- 
lé!; velem. Hónapokig ültem a fegyházi an, mig 

egyik fegyiiázőrrcl i'rintkezé :be !épl:«"Uem. Ju­
talmat ígértem neki, ha levelet juttat el a roko­
naimhoz, a kiket gazdagoknak mondtam. Elein­
kén durván visszautasított, ne »••-•aL’iaii v.r meglá­
gyult. Bubám bvl'k éből egy üt frankos pénzjegyet 
húztam ki s ennek háromszorosát helyeztem ki­
látásba, ha a kérdéses levelet a czimzettekhez

Bin-z.i Claz Ehícny-'iztö-Egyesi:lct UCM-arac:-
csctlía o£ív i*nif:rr!!.vii (•Ti'l'E-r 11 *.»I fTv.i'-.. •
A cs 16 züs v Di vid nyoi ü.: ilajdon ; 1 - : itt»!t 
™7Á:nV"'"É.vnl csalta l.i n. pón:-t. A i-ivv.-r'-

Eltűntek Tejfel Erzsébet ti-er.hv.t éves »■ y- 
velünő Pctneházy-ui za sz. lakásár 1: Etilen 
Sánévr fia.: :é fi -néz éves kcresk.'d«".- véd Kűr.s-ut« 7.1 

! sz. lal 5«árúi; Szili ló: ö 1 éves kovács-
legény Liliom-ut'.-za 32. sz. tálcásáról; Qortda Jár. 
tizenöt éw. szoLaF ('«ömöri-ut ük. :■?.
laka ;>éi; végül Spitzer JA ab harmincöt éves he- 
reskedősegéd llé-y-r-fdcza bt. la!n-I- - 
óta eltűnt s azóta egyiket '--fn ta'uíjíd:.

_gtomatin a 1c ioi.b száj- --s ívgápo'.ö : zer.
Zongorák hangolását és jav dósat kiváló 

szakmunkások ói tál végezteti r-.U-rnberg Ármin c-. 
Testvére c«. »'s kir. udv. hangszer-gyár zongora- 
osztálya Bpest, Kerepesi-ut 32.

TÁVIRATOK.

Mert való 
r».ó itósáeában

Bubino pőre.
ff.br. ti. Az e.-küdi-'7.vk ma

Iád Rubinéi ütry-ucn,

a debreczeni színtársulat hősszinésze feleségül 
vette Tóth Ilonkát, a kassai Nemzeti Színház volt 
naiváját. — Pittner József tartalékos hadnagy, 
a felsőszentiváni uradalom gazdatisztje eljegyezte 
Szabó Margitét, Szabó Ferenez szombathelyi 
ügyvéd és birtokos leányát. — Orosz László 
debreczeni rendőrfogalmazó teenao esküdött örök

Regt
hettek egymáséi. Ez érlelhette meg a fiatat sze- 
szelmesekben a halál gondolatát. A szoba asztalán 
írét levelet találtak s mindkettőnek ez volt a 
czimzése.

Az én szüleimnek.
Megállapították azt is, hogy előbb Panics lőtte 

mellbe kedvesét, azután önmaga ellen fordította 
a fegyvert. A sebesülteket Réezey tanár kliniká­
jára szállították a mentők. Sérülésük súlyos, de 
nem életveszélyes.

__ Ha in; 3 bukás. \Yéi"-z Izsák szatmári ke­
reskedő — mint tudósítónk jelenti — néhány 
héttel ezelőtt nagy mennyiségű árut rendelt Bu­
dapestről. Az árakat azonban, alighogy megkapta, 
egy részét elrejtette, más részéi pedig zálogba 
adta és sietve csődöt mondott. A budapesti hite­
lezők erre fenyitö foljelen’mst teltek Weisz ellen, 
akit a bizonyítékok alapján tegnap a szatmári 
törvényszék vizsgálúbirája letartóztatott.

— Föleült betörök. Az éjszaka betörők jártak 
Tannenbaum és Társa rnüpalagyártó-czég Wesse- 
lénvi-utcza 69. sz. alatti irodahelyiségében.
Wcrtheim-szekréuyt ki is fúrták, de egy krajezárt 
se talállak benne. Ezen azután annyira feldühöd­
tek, hogy az iroda összes bútorzatát összerombol­
ták. A kassza kifutásának módja hasonló a mu" 
esztendei kasszafurásokéhoz, a mi azt igazolja, 
hogy ugvanaz a banda működött.

— Halálozás. Özvegy tiiripi és ivácskói 
Böszörményi Elekné, született szolnoki Jármy 
Jolán, Szatmári hatvanhét éves korában elhunyt. 
Nagy és előkelő család siratja. — Nagysarlói 
Serlav Pál földbirtokos, Gümörmegye törvény.

juttatja. Elfogadta a pénzt és levelet. Persze 
azonnal följelentettem, mire elfogták, megtalálták 
nála a levelet és becsukták. F, «siker»-ért szép 
jutalmat kaptam. Azután más fogházba helyeztek 
át s még kétszer-háromszor értein cl hasonló ked­
vező eredményt. Végre kaptam valahol egy tisz­
tességes állást, mire ürömmel hagytam abba azt 
a foglalkozást, a mely ellen jobb érzésem való­
sággal fellázadt.

— Komét alaposság. Megszoktuk már, hogy 
a külföld mindenféle zöldséget ir rólunk, még ha 
maliczia nélkül is. A legmulatságosabb tévedések 
a helynevekkel és ezimekkel esnél; meg. Országra 
szóló komikum volt például, mikor Kassa néhai 
püspöke, Schuster Konstantin részére Német­
országból ilyen czimen hozott levelet a posta:

An Herrn Konstantin Bischof
Schuster von Kassa.

Ilyen alaposan szégyenitette meg a német ala­
posságot Breiteustein alsóausztriai község, mely­
nek kupaktanácsa Nagyvárad város átiratát ezen 
czimzéssel küldte vissza a napokban:

An des Gemeinde amt
I gy osztály.

— Fegyházban elitalt festő. A kassai ható­
sághoz szomorú levél érkezett a napokban. Szá­
raz adatokat tartalmazott, a melyek mögött azon' 
ban mély tragikum rejtőzik. Kerekes Balog 
Kálmán 45 éves, kassai születésű festőművész az 
illavai [egyházban meghalt. így jelentette a levél

Brüsszel-
kezdte, meg a tárgyal 
a ki november 15-éu a belga 1 á y k< 
jftra lőtt. A hat óság m intézkedései t 
tett a rend íVn tart a sara. A vádirat ielolva- 
: után Rubirio keményen támaiia a.
n-.udem társadalmat, es kijelentette, hogy 
azért i kart a megölni a helga királyt, mc-it 

tek a társadalomnak a képviselője. Az 
volt a szándéka, hogy Olaszországba megy 
és ott követ el merényletet, du nem volt 
pénze az odautazásra.

Venezuela.
Washington, febr. C. Legjobb forrásból szár­

mazó hírek szerint a szövetséges hatalmassá­
gok nincsenek megelégedve Bowen válaszá­
val és utasították képviselőiket, hogy az előnyös 
elbírálás kérdését Roosevelt elnök elé terjesztek 
döntés végett. Ha ez elnök nem fogadja elazajun- 
iaíot, akkor az előnyösség kérdését, vagy esefieg 
az egész vitás ügyet a hágai békcmrú'ág ele ter­

jesztik.
A macEeáon kérdés

Szófia, febr. ti. (Szobraujc) Trasinirov kér­
dezi. vájjon a kormány nem tartja-e czélszo* 
r ünek a maczedon bizottság lelősz látását, 
mely Bulgáriát kompromittálja. Danev mini- - 
t--felnifi; azt válaszolja, hogy a kormány meg 
fogja tenni a. szükséges iiíiézkcdéseket.

Az elfogott trónpreíecdens.
Paris. febr. ti. A prctendcr.s fogolyként a 

Rád a törzsnél van. mely azt. az ajánlatot 
telte a szultánnak, hogy eladja neki a fog­
lyot. El Memebhi hadügyminiszter c hónap 
í-é.n Fezből a helyszíneve ment, hogy a 
tövzszsel erről tárgyaljon. Azt hiszik, hogy 

pretendenst ma nigolykértt l-czbo hozzak.
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áprilisra S 91 (6.73 fi gyapot 
heivben 8ll-lS (8= Petróleum : i>bno Wlute V
Yorkban S.20, (8.20), petróleum Str.ml XXTute Ima- 
deleldában 8.15. (8.1»"»,;."petroleum Rafined in Cases 
10.50. (10.50), petroleum Credit Balances at Oil C.i» 
1 ül) Ilöt) —j. Zsír: Western steamt 10 00. (9.90). 7-ir 
Rohe és Brothers 10.30, (10.2U-. - Kivé tár Rw 
7. SZ. , D\h l;«vő januárra 4 25, (4.30..kávé 
május.-ra 4.50 (4.55), — Liszt Spring XXTicat- 
Cle,ars3.05—3.10 Í3.05—3.10). Czukor é . i fi..1-. Un 
2«.75—28.97 (28.62—28.90), Réz 12.62 12 87 —
12.62—12.87.)

Chicago.
— Zárlat. —

febr. C. febr. ö.
Enza februárra..................... 79', 78',

„ márcziusra ...... Yé'1, 7-t',
Tengeri februárra.................53 V, 53'.,
Irányzat: állandó.
Chicago, február 3. (Zárlat.) Zsír februárra 

9.45 (9.47). — má tusra 9.37 (9 40), sza­
lonna 9.43 (9.43—), Sertéshús májusra
16.75 (.16.75',
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SZISEáZ ÉS KÖTÉSZET.
— Síagyar Színház. A bajusz ezimen Verő 

György három felvonásos magyar énekes játékát 
nézte végig ma este a Magyar Színház premiére- 
kuzünsége. A színházi évad tetőpontján, a mikor 
az összes színházak legnagyobb ütőiket \iszik a 
versenybe, ez a sokat hányatott és valóban jobb 
sorsot érdemlő müintézet, annyi hazai tapogató­
zás és külföldi pikantéria ntán, végre igazán szín­
padra termelt hazai iró poétái munkáját mutatta 
he. Verő György a színpadi ügyességnek nagy 
mestere, a közönség tetszésének rugóit jól ismeri- 

Nagy sikerei voltak a könnyebb énekes színhá­
zakban és magas becsvágyának szép tanujeiét 
nyújtotta a Nemzeti Színházban is. Finom ízlésű 
iró, a ki sohasem pályázik érzéki hatásokra és a 
kinek sikerei már csak azért is jelentősek, mer 
muriig nemes eszközökkel jut hozzájok. Mai da­
rabja szintén vidám tréfa, nem több egy ötletnél, 
amelyet rendkívül ügye-on bogoz érdekes színpadi 
cselekménynyé.

A darab a XVIII. század parúkás, kiinoiincs, 
liajporos levegőjében játszódik és egy bajusz kö­
ri! forog. Ez a bajusz, a daliás, kuruez érzésű 
Kozáry Gábor ajka fűlött, kiemelkedik egyszerű 
szőrszál jelentőségéből és valóságos szimbólummá 
válik : a keresetien szókimondást, a kemény fér­
fiasságot, a o’aczos önérzetet, a magyarságot jel­
képezi a finomkodó, elpuhuit, bókoló, émelyítő 
nyegleséggel, a németséggel szemben. Kozáry 
József bécsi aikanczeliár szép gyámleánya, Stol­
zenberg Matilda grófnő akarja leberetváltatni a 
bajuszt a dvk-zeg magyar fiú ajkáról. Csak ilyen 
föltétellel hajlandó feleségül menni hozzá. De 
Kozáry Gábor nem azért csinos fiú és magyar 
fai, hogy beadja derekát a szép német leány 
szeszélyeinek. Fogadást köt véle, hogy megtartja 
a bajuszát és mégis övé lesz. A két szerelmes 
versengése, a grófné cselszövései s a magyar fin 
küzdelme a cselszövések ellen, alkalmat nyújta­
nak a poétának, hogy vidám, színes, érzelmes és 
mulatságos jelenetek sorával gyönyörködtesse 
a közönséget. A bajusz egvszer már majd­
nem leberetválódil:. de hála a Gondviselésnek- 
a mely Kozáry Gábor szemét az ellene szőtt bú­
éról felvilágosítja, nem az ő ajkúról, hanem 

hetyke hajdújának, János huszárnak ajkáról tü- 
mk el. A daczos, de szerelmes szép leányt végre 
:3 megtöri és teljesen meghódítja Kozáry Gábor 
magyar férfiassága, ü maga öltözik magyar leány­
nak, csárdást rop szerelmese előtt s ilyenformán 
tudatja véle teljes meghódolását, mielőtt karjaiba 
repül. Minden félreértés kiderül, János huszárnak 
is újból kiserked bajsza, G is megkapja a maga 
Ids n‘'met szobaeziezusát, Gábor buga, Ilona is fele­
sége lesz szerelmesének, a térdnadrágos Plachwitz 
Ottó grófnak, egy szóval, nagy boldogsággal 
végződik a «bajusz» vidám története, mely alig­
hanem a színház ez idei történetének is vidá­
mabb fejezetét fogja megteremteni.

Néhány rendkívül bájos zeneszám, kedves tán- 
ezok és élőképek sorozata tarkítja a magában 
véve is kerek, mulatságos szöveget.

Pálmay Ilka Matilda szerepében csupa finom­
ság, előkelőség, báj volt. Nélkülöznie kellett az 
elmés pikantériát, a mi az ő igazi nagy sikerei­
nek regiszterében mindezideig lényeges alkatrész 
volt, de hóditó megjelenése és gracziózus játéka 
igy is gyönyörködtették a közönséget. L'át hőnyi 
pompás, tüzes magyar fim volt, Horváth Paula, 
Tomesányi Husi, Sziklainé, a férfiak közül Szik­
lai, Szilágyi és főként Tollagi, a ki ma lépett 
Í-! először a Magyar Színházban, hozzájárultak 
az r-t sikeréhez. Gazdag kosztümök és fényes 
«őszietek tették ragyogóvá a külső keretet. A 
szerzőt minden felvonás után sokszor és lelkesen 
tapsolták a lámpák elé. (m. fii)

— B&csányi. A Vígszínházban ma este 
játszották rnv odszor Fényes Samu uj szín­
müvét, Buev.ó/jj-j-t és a magyar nemzeti 
eszmék, az -mberi szabadság úttörőinek drá­
mája ma is azt a mély és lelkes hatást 
telte az eev-z színházat zsúfolásig megtöltő 
közönségre, mint tegnap. .X tüzes tirádák, 
u mosolygóiul poótikus jelenetek egyaránt 
megindították ma is a taps egész viharát, 
íiz. első felvonás után különösen számtalan­
szor hívták a lámpák elé a darab nagy te­
hetségű szerzőjét. A nagy sikerből kivették 
részüket az előadók is. Hegedűs utolsó fel­
vonásbeli buesu jelenetének bravúros és mégis 
művészi mélységű játéka után perezekig 
zúgott lap-. Az előadás egyáltalán a leg­
jobbak közé tartozik, amelyeket a Vígszín­
ház valaha produkált. Fenyvesi hatalmas 
íiacsányija, \arsányi Ivén politikus Jolánja, 
Jlárnszty a büszke Krisztina szerepében. 
Fúth, Balassa. Szerémy, Kuzaliczky 
egyformán hozzájárultak ahhoz, hogy Fényes 
Samu második darabja is elöreláihatvlag 
hosszú ideig szerepeljen a Vígszínház mű­
során.

— GoSowtky hangversenye. A múlt heti 
filharmonikus hangversenyen szerzett nagy siker 
arra bírta Godowskyt, hogy ma önálló hangver­
senyt rendezzen. S a mai hangversenyre meg is 
telt a Royal nagyterme, mert a kik hallották a 
minap, csodákat meséltek a művész képességeiről- 
Kétségtelen, hogy technikai virtuozitás dolgában 
még a legnagyobak is alig tudnának ver=enyre kein1 
a mai e.-t művészével, a ki nem ismer olyan ne­
hézségei, a melyet valósággal egykedvű nyugalom­
mal ne gvőzne le. Tisztaság és biztonság dolgában 
pedig talán az élők közül egyáltalán senki sem 
mérkfízhetik vele. Persze, a fogyatkozásai is szem­
beszökők, úgy hogy a mint az első darabot, Bee­
thoven Bucsu-sonútáját előadta, konstatálhattuk 
hogy — fájdalom — vannak hibái, a melyekért 
nem kárpótolhatnak a széditően gyors egymás­
utánban jövő virtuóz fogások. A poéta, a kit a 
komponista megihlessen, teljesen hiányzik belőle: 
futamai és trilláinak leheletszerű könnyűsége mö­
gött mintha üresség volna, a melyet nem tud 
betölteni ez a káprázatos mesterségbeli készség 
sem. A legnagyobb emberi indulatok szélsőségeit 
óriási felbuzdulások és a nyomában járó ellanka- 
dások, kétség és viharzó szenvedélyek interpre­
ts' ni tudása nélkül lehetetlen Beethovent elját­

szani, a mai szonáta pedig a hibázhatatlan gép 
tökéletességével pergett le, akár egy konczertetüd. 
Chopin közelebb áll Godowskyhoz, mert könnyebb 
pótolni ezeket a belső fogyatékosságokat külső 
képességekkel. Sikere itt kétségtelenül igen nagy 
voll, de a legábrándosafcb poéta epekedései is 
hidegen hangzanak el a kezei alatt, a nélkül, 
hogy el tudnánk merülni panaszaiban és érzései 
ben. Néhol, különösen a Chopin-tanulmányok ját­
szása közben a csodálkozás, szinte a megdöbbe­
nés moraja zúgott végig a közönségen, de felme­
legedni kevesen tudtak. A szuggesztiv erő, a 
saját érzéseinek másra való átvitele teljesen 
hiányzik belőle. Játszotta Seliumannt, Mcadel- 
sohnt és Lisztet is, tempóvételei már magában 
is egyszerűen néhol szédületesek voltak, de a 
bámulat hidegségén túl nem vitt magával semmi 
emléket a közönség.

— Márkus Emilia Aradon. Márkus Emília 
csütörtökön reggel Aradra utazott, hogy az ottani 
«Nemzeti Szinház-han három estén át vendég­
szerepeljen. A mint Aradról értesülünk, a mű­
vésznőt oly nagy érdeklődéssel várták, hogy még 
megérkezése előtt mind a három előadásra az 
összes jegyeket szétkapkodták.

— A »Nemzeti Szalon: Szombathelyen. 
A »Nemzeti Szalon« kiállítást rendez Szombathe­
lyen, a melyet az ottani megyeház dísztermében 
vasárnap nyitnak meg. A Szalon igazgatósága 
már elutazóit.

— A Színművészeti Akadémia növendékei 
vasárnap Gál Gyula tanár vezetése mellett tartják 
a Várszínházban vizsgalati előadásukat. Színre 
kerül * Ármány és Szerelem* Schiller szomorú- 
játéka. A főbb szerepeket játszszák: Balizfalvy Elza 
Eiserth Melanie, Kállai Kornélia, Mátrai Ilona, 
Kardos Kálmán, Rálkai Márton, Szilágyi Ivor és 
Rittba Ferencz.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A Gellérthegy utolsó viskói. Bontják a 

Gellérthegy apró kis házikóit, a régi Ráezváros 
utolsó maradványait. Ma már csak három vi-kó 
áll még az eskütéri-hid alatt s a sziklalümbökre 
épített apró házak helyén rövidesen hatalmas, 
húrom emeletes bérpaloták fognak emelkedni. A 
házak lebontását nagy réptömeg nézi. A munka 
robbantással folyik ugyanis, mert az uj házak 
alapját csak a sziklák eltávolítása után lehet le­
rakni.

— Tiszti-orvosok vlzegáló-bisottsága. A
belügyminiszter a tiszti-orvosokat vizsgáló-bizott­
ságba kinevezte elnökül s a közegészségtan vizs­
gálójául Vhyzer Kornél miniszteri tanácsost, vizs­
gálókul az eímekórtanbói dr. Schwarzer Ottó ud­
vari tanácsost, a gyógyszerisme és méregtanból 
dr. Tóth Lajos min. oszt.-tanáusost, a trachomá­
ból Frank Ödönt, a tanács jegyzőjévé pedig dr.Fáy 
Aladár közegészségügyi felügyelőt.

— A szegényei! pénze. A közgyűlés tudva­
levőleg kétszázezer koronát szavazott meg a íő- 
fáros szegén veinek a fölsegitésére s az összeg 
elosztását a tanácsra bízta. A tanács intézkedése 
értelmében az I. kerületi népkonyha 2000 koro­
nát s az 1. kerületi elöljáróság n rögtöni segélyek 
czéljára 2000 koronát, a 11. kerület 2000 koronát, 
a ill. kerület 2é‘00 koronát, a IV. kerület 1500 
koronát, az V. kerület 2(00 koronát, a VI. kerü­
let 10,000 koronát, a VII. kerület 10,000 koronái, 
a Vili. kerület 10,(XG koronát, a IX. kerület 
5000 koronát s a X. kerület 5000 koronát kap. 
A tejkiosztú-bizottsághoz a tanács 501)0 koronát 
juttat. Az ingyen kenyér-osztó bizottsághoz 10,0(0 
koronát. Átutalta továbbá a tanács erre a 
200,000 koronára all. kerület részére már régeb­
ben megszavazott 800 koronát s a IV. és X. ke­
rületeknek megszavazott 200 és 070 koronát.

volt judikaturánkra, hogy egy Ízben öt évre tér-« 
jydö időszakon át Magyarországon a legfőbb bíró- j 
ság halálbüntetés! nem mondott ki.

— Elitéit izgató. Szegedről jelentik: Az ide­
való osküdtbiróság Berks Jankót, az újvidéki 
Branik szerkesztőjét, nemzetiség ellen való izga­
tásért egy hónapi államfogházra Ítélte. Á 
Branikban tavaly szeptemberben egy czikk jelent 
meg .Rövidlátó politika» czimmel, a melyet 
Stanojevics Stanojev belgrádi egyetemi tanár irt. 
Winkler ügyész ,hazafias beszédet mondotta 
vádlott ellen, a ki népgyüléseken is izgatja a 
szerbeket a magyarok ellen. Az ítélet jogerős.

— Házasság-szédeigök. A lapok nap-nap 
illán megemlékeznek azokról a lelketlen csalók­
ról, a kik a párta után vágyó leányok hiszékeny­
ségét felhasználva, házasság ígéretével elcsalják 
tőlük nagy keservesen megtakarított filléreiket és 
azután faképnél hagyják őket. De a sok intő 
példa kárba vész, mert a szakácsnő is férjet 
követel. Ma is két ilyen konyhamüvésznő pana­
szával foglalkozott a budapesti törvényszék. Az 
egyiknek Ghiczy Kálmán ígért házasságot, a 
minek fejében száz koronát kapott. A föíebbvi- 
teli törvényszék két hónapi fogházra Ítélte Ghiczy 
Kálmánt. A másikat Kleiner Benőnek kellett 
volna az oltár eié vezetni; az előkészületekre 
kiieezszázhusz koronát föl is vett, de mivel a 
lakodalomból semmi sem lett. a bíróság őt is 
két havi fogházra itéiíe.

— A rendőrség sajtópöre. A budapesti ái- 
lamrendőrseg sajtöpürt indított a Népszava 
czimü újság ellen, mert a Népszava egyik czik- 
kéf, magára nézve sértőnek találta. A közlemény 
Írójaként Szladinka Endre jelentkezett, a kit nyil­
vános becsületsértés vétségéért vád alá is he­
lyezlek. A főlárgyalást holnap, szombaton dél­
előtt fogják megtartani. •

Gyermebcsempész grófné. Megírtuk, 
hogy Kwileeska grófné;, a ki gyermekesempé- 
szettel van vádolva, letartóztatták. Most Berlinből 
jelenük, hogy a grófné ötvenezer márkát ajánlott 
fel bizlositékképen, ha ideiglenesen szobádon 
bocsátják. A bíróság elutasította a grófnét kéré­
sével.

— Jogászolt párbaja. Búsa ígnácz és Gál 
Miksa kecskeméti joghallgatók holmi csekélység 
miatt összeszólalkoztak és ezt azután karddal in­
tézték el. Dósát lizennégynapi, Gált nyolez napi 
fogházra Ítélte a kecskeméti törvényszék. A bu­
dapesti Ítélőtábla ma helybenhagyta ezt a bünte­
tést.

— Izgatást per. Kolozsvárról táviratozzék: A 
Trihtma elleni sajtóper tárgyalása folyamán rna 
a vád- és védőbeszédekre került a sor. Ezeknek 
az elhangzása után az esküdtszék Mohán Gvürgy 
vádlottat tizenegy esetben nemzetiség ellen való 
izgatásért mondta ki vétkesnek, mire a bíróság 
Mohául tizenöt havi államfogházra és 11.000 
korona pénzbüntetésre Ítélte. Mohául azonnal le­
tartóztatták, mert tartani lehetett attól, hogy el­
szökik.

be­

ajánlja terjedelmes, száraz és tiszta raktá­
rait beraktározása czólokra, valamint fer­
tőtlenített, csukott butorszátliió kocsijait 
átköltüzküdések alkalmából úgy helyben 
ízj'2 mir,t vidékre a n. é. közönségnek.

KÖZGAZDASÁG.
Ä leolt baromfi vámja.

A baromfitenyésztés az őstermelés egyik 
legfontosabb ágazata, melynek fejlesztése

SPORT.
— Nemzetközi ebkiállit&s. A magyar fox- 

terrier és tacskó-kink nemzetközi foxterrier és 
tacskó-kiállitását szombaton reggel 10órakor nyitja 
meg Darányi ígnácz föidmivelésügyi miniszter, a 
kiállítás védnöke az Andrássy-ut 128. szám alatti 
Bellevue-villábnn. A kiállítás elnöke Perezel Dezső1 
alelnükei báró Bőin Frigyes és Szentiványi Árpád, 
a főtitkára Prinz Gyula. Gróf Wurmbrand Vilmos 
tizenegy tacskót, báró Born Frigyes tiz foxterriert 
állított ki, utóbbi még huszonkét foxterriert ver­
senyen kívül. Vasárnap délelőtt és délután koto­
rék-versenyeket rendeznek a kiá'.iilás kertjében 
készített mesterséges ruka- és Lorz-odukban sza­
badon eresztett rókákkal és borzokkal. A kiállítás 
két napra terjed.

TÖRVÉNYSZÉK.
— A halálbüntetés és Deák Ferencz. A

halálbüntetés jogosultsága vagy jogosulatlansága 
fűlött a jogászok még mindig vitatkoznak. Nem 
érdektelen tudni, hogy Deák Ferencz mikép vé. 
lekedeíi erről a kérdésről. Dr. Buyer László, a 
kiváló jogász, egy nyilatkozatában elmondja, hogy 
Csemegi Károlyiul tudja, minő nehézségeket kel­
lett neki legyőznie, hogy Deák Ferenczet a halál­
büntetésre vonatkozó eszméiről meggyőzze. Az 
első értekezés alkalmával — úgymond Payer — 
ezt a direktívát adta Cserneginek:

A büntető törvénykönyvet olykép kell szer­
kesztened, hogy ebben halálbüntetés ne 
legyen.

E kijelentés fulvián állította fel Csomegi a meg- 
külömbőztetést a halálbüntetés relativ és abszolút 
megszüntetése közi. Relativ megszüntetés az, 
mefy a törvényben fentartja ugyan a halálbünte­
tést. de a bíróra bízza, hogy a konkrét esetben 
helyénvalónak látja-e az alkalmazást, vágynom: 
az "abszolút megszüntetés a törvényből is kiküszö­
böli ezen büntetésnemet. A kérdés tehát az volt, 
hogy reá tudja-c bírni Deákot a relativ megszün­
tetés elfogadására. Es ez, miután Csemegi kifej­
tette Deáknak, hogy a magyar bírótól fog függni, 
hogy a gyakorlatban egyáltalán legyen-e halálbün­
tetés vagy nem: sikerült is. Csak mikor Deák 
Ferencz hozzájárulása megvolt, következeit 1872— 
1873-ban a végleges szöveg megállapítása.

Midőn Csemegi munkásságát — folytalja Fayer 
— abban a miliő-ben tüntettem fél, melyben az 
érvényesült, jelentőségéből nem vontam le sem­
mit. Ellenkezőleg: Cserneginek elévülhetetlen dicső­
ségére válik, hogy képes volt kidolgozni oly kompro- 
misszuális rendszeri, a melynek alapján, anélkül, 
hogy a törvény a halálbüntetést kifejezetten meg­
szüntette volna, a hüntetésnemet nem kénytelen a 
biró kiszabni, s e rendszer tényleg oly hatással

FARSANG.
— Álarezosbál az Operában. Nem hiába, 

hogy az alakoskodás r.em fér meg a magyar 
természettel, az álarezos és jelmezes mulatsághoz 
nem is értenek nálunk úgy, mint Parisban, Niz­
zában, vagy akár csak a közelfekvő Becsben. A 
ma esti operabálon is hiányzott úgy a fékevesz­
tett franczia jókedv, mint a bécsi kedélyesség- 
Szó sincs róla, az igazgatóság és rendezőség 
mindent megtett a mulatság sikeréért, nagyszámú 
és előkelő publikum és sok-sok tarka maszk is 
gyűli, össze a tágas parketen, Bachó zenekara 
és Balogh Károly czigánybandája gyönyörűen 
húzta a talp alá valót, — hanem tán
épen az volt a baj, hogy senki sem
akart tánezra perdülni, a minthogy nem is 
lehetett volna, annyira tele volt az opera. Elénk 
látogatásnak örvendett Szoyer Ilonka zsurja és 
Krammer Teró-z becsali csárdája: mindkét helyre 
csak úgy özönlött a nép. Egyébiránt a »nép 
között volt báró Fejérvóry honvédelmi minisz­
ter, Lnkáes pénzügyminiszter, báró Wodianer, 
Lndvigh Gyula és más kapaczitások, a kiket 
rejtelmes, de formás bokája maszkok folyton 1; 
rülrajongtak. Az est a Tarka színpadban érte el 
csúcspontját, melyen Szoyer Ilonka, Hegedűs 
Perer.cz, Prevosr Henrik és Konj.iv Richard 
működtek közre hangos kaczajt és zajos tapsokat 
fakasztva. A dévaikodás, promenade és zene el­
tart előreláthatólag reggelig.

— Müvészest. A Katolikus Kör ma eslc 
hangversenyt rendezett a katolikus egyesületek 
országos szövetkezetének alapja javára, melyen 
Pewny Irén, Semsey Mariska és Szoyer Ilonka, 
magyar királyi opera tagjai, valamint Bvoulik 
Trciivz, Szendrűi Szabó Lajos operaénekesek és 

Popper Félix tanár működtek közre. Már a köz­
reműködők egyéniségének'müvészi értéke is hizlo- 
rilolta a siker t és a nagy és előkelő közönség 
nem is fukarkodott a tapsaival.

— Bchém-eatély. A Budapesti Artista 
Egyesület ma, szombaton este tartja a Fővárosi 
Orfeumban nagyszabású Bohém-estélyét, mely az 
idei far rang legszórakoztatóbb mulatságának Ígér­
kezik. A rendezöbizollsúg heteken keresztül fá 
radhotatlanul dolgozott a változatos és mulatsú 
gos műsor összeállításán. A közönség körében 
igen élénk érdeklődés nyilvánul a mulatság iránt, 
melyen az ös=zes fővárosi artisták közremü 
ködnek.

Farsangi naptár.
F-:-bm,'.r 7. Modikuc-Jjál n RoyalLan.

Hajógyári i>*‘l a Korona“ vigadó (ornK-ibrn.
Az" Artista Kgye-f'.Ict bohém-t Ft ilye a főváron 
Orfeumban.
A ,.Budai Dalárda“ jelmezeslfciyo a budai vigadó- 
len.
Magyar Tisztviselők tánczestélye.
A/ t-rzsebefvárnsi-kür bálja, 

f. A Magyar G:izd;is.:.:zonyok Álarczos bálja a Vigadó­
ban.

Korcskedelmi alkalmazónak hangversenye.
Magrar Tanítok Otthonának estélye a Vigadóban.

11. Egyetemi atléták bálja.
A,:" . Xuróru" kör fvtélye.

A Katolikus Ifjak Köre gyermek estélye 
.Magyar Tanítók Otthonának estólyo a Vigadóban.

12. Aíhfela-báJ a Köjálban.
14 A Tiszti Kaszinó bálja.

Budai szegény gyermekkert felruházó egyesület hálj
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I budai Vij.
A szatmári ev. rtf. egyházmegye javára 
v Vasúti cs hajózási fclub-ban“.
Az építési és műszaki rajzolók búija a Royaiban 
(ivermekkirt-bál o. Vigadóban.
Jelmez-estély az újpesti Közmüvelödési-körben,
Az orsz. középiskolai tanáregyesület bálja. 
Nvomdászok bálja.

17. Év. ref. báj a Vasúti és Hajózásiklubban.
IV Pénzintézeti bál a Vigadóban.

LT. Jurists-bid az Operában.
A Katholikus Kör bálja.
Kereskedők bálja.

23. RplabdPpiknik a fcalholikns kor belvUérében,

. bál ;

A közönség köréből.

Mellinger Lipóí *'
n ni. Pin. Operabált és Nemzeti 

Színház szállítója

iiipest, 1, Brijj-tiM 5. sä

hogy a kamara ne intézzen felterjesztési
a képviselőházhoz a végett, hogy az uj 
vámtarifát megváltoztassa, mert ez szerinte ki­
zártnak látszik s ennélfogva « kamura 
akeziója csak akadémikus jellegű volna. 
A kamarának — mondta az elnök — arra 
kellene szorítkozni, hogy eddig elfoglalt elvi 
álláspontjának hangsúlyozása mellett a 
kormányt a vám- és kereskedelmi szerződé­
sek kötésénél megóvandó érdekek iránt tá­
jékoztassa, hogy megjelölje a különböző 
államok részéről kieszközlendőkonczessziókot 
és végre, hogy kiemelje azokat az engedmé­
nyeket. a melyek megfelelő ellenszolgáltatá­
sok fejében gazdasági érdekeink sérelme 
nélkül a küllőidnek tehetők volnának. Az 
értekezlet magáévá tette az elnök javaslatát, 
a melyhez azonban még a teljes ülésnek is 
lesz hozzászólása.

** Az értéktőzsdéről. A több heti hau-.-c- 
áramlatot ezen a héten általános kijózanodás 
váltotta föl. A forgalom, mely utóbbi időben 
rendkívül nagy arányokban fejlődött, alaposan 
összezsugorodott, a nagy közönség pedig újra 
visszavonult, magára hagyva a hivatásos tőzsére- 
ket, hogy boldoguljanak, a hogy tudnak. Mon­
dani sem kell, hogy az árfolyamok a helyzet ilyen 
változása mellett visszafelé fejlődtek, ala. a leg­
utóbbi heti szemlénkben jeleztük, hogy a ked­
vező helyzet csak úgy lehet tartós és csak abban 
az esetben fog egészségesen továbbfej'ődni, ka 
az osztrák nagy konverziót négy százaléknál ala- 

tüCKéhcu ti füiclimvelési kormány is élvtik csonyabb alapra fektetik. Már pedig úgy áll a 
levékeriyeégCL fejt. ki, s orra való tul»intm- cloloc, hocv az nj járadék valószínűleg négy szá­
léi, hogy őzzel a tenyésztésiéi «»valós- zalékos ksz, mert nem csak az osztrák kormány- 
zemen a E-gazdák foglakoznak anyagi

.i'.dozattikat is hozott a tenyésztés teilende . , * * , ,
s0 érdekében. viselő, sőt egész pártcsoportok a négy százalékos
Ennek tulajdonítható, hogy a belíbgvasz- konverziónak csinálnak propagandát. A spekulá- 

ás fokozatos* növekedésűvel párhuzamban, a láeziöt természetesen nagyon kedvezőtlenül érint: 
laromfikivitel rövid idő alatt óriási kiviteli ez a propaganda, de még inkább lohaszloíta vV 
öbblote!. eredményezett. Ha o mellett rnég sárlási kedvűt néhánv cseh képviselőnek az a propo- 

figyelem!;-:) vcs/szúk, hogy ugy/malíkor a zicziója. hogy az osztrák pénzügyminiszter csináüa 
baromQtenv.-;ztés mcilttklerméiiycinól, tojás- a konverziót a bankok közreműködése nélkül 
ból és toliból 43 mülio korona értéket vit- A speku1áczi6 noha még nem hangzott el ebben 
tun t ki. továbbá, hogy ezen a térén a tér- ... . , , .
riietvs mryszólv.'in korlátlanul fokozható, he- . V
iyeselnünk kell a tarifában tervezett vám- PeMOgYmimszter mindeneseire az_ összes ugye- 
melc-t, mely az eddigi vámmentes bohoza- ’Gm^c veen<^^ momentumo.c kellu mérlegelése 

tallal szembc-n az éiü baromfira 8, a leöltrc ulán feg a kamatláb kérdésében dönteni, megi 
2ö korona vámot hoz javaslatba mé- nyakra-főre sietett nagy bausse-engagemer.tjeit.: 

termázsánlíint. legalább részben szabadulni. Minden téren foly-
A baromfitenyésztés nemcsak hazánkban, tak a nagy arányú realizálások, amelyek megle. 

do Au-zti aliian is ícjiódolí, de iic-m annyira, heíú'sen erős nyomást gvakorolnak az árfolya- 
hogy az ottani szükségletet fedezné, mégis a j mokra- F!sö sorban a hilelrészvények kerültek, 
a mi rohamosan fejlődő termelésünk folytán a áramlatba . osztrák hitelrészvények lő

közös vámterület kiviteli többlete 7 millió 
oronát tett.

A mi kivit elünk főleg Ausztriáha irányul, 
de jelentékeny mennyiséget szállítunk köz­
vetlenül is Német-, Franczia- és Angolor- 
zágba. Nem maradhat azonban figyelmen 

kívül, hogy az Ausztriáiba szállított baromfi­
nak tekintélyű» része, mint átmeneti áru, szin­
tén a nevezett országokba szálütíalik s miu­
tán legtöbbet Németországba viszünk ki, fi­
gyelembe vélték az otttani uj tarifa erre vo­
natkozó magas beviteli vámját, mely élő ba­
romfinál fi és leültnél 30 és 3ö márkában 
állapíttatott meg.

a már most a németországi vámemelés 
éleibe lép, úgy kétségtelen, hogy abban az 
esetben, ha a behozatalunkat nagyobb vámok 
felállító-ával meg nem nehezítenek, nemcsak 
az a mennyiség terhelné a mi termelésünket, 
mely Németországból kiszorul, hanem az ol­
csóbban termelő keleti államok, Oroszország, 
lománia és Szerbia, de részben Olaszor­

szág feleslege is. mely esetben e szép fejlő­
désnek indult tenyésztésünk gyarapodását 
veszély fenyegetné s énen a legszerényebb 
anyagi vi.-zonyok közt élő kisgazdák ckzisz- 
teneziája támadtatnék meg.

A tervezett- vámok azonban, az élő ba­
romfira 8 korona (jelenleg vámmentes) és a 
kv.í-uUva dö korona (a jelenlegi kedvezmé­
ny--s vámtarifa szerint 7-1-1 kor.) megnyug­
tathatnak az iránt, hogy a behozatalt meg­
akadályozzuk. s ha kivitelünk Németországba 

magas vámok miatt meg is nehezittetnék, 
kizárólag termelésünk számára biztosittatik 
íz osztrák piacz; a jelenlegi kiviteli fölös- 
c-g pedig előreláthatólag könnyen fog el- 
helyezé-t találni az angol piaczon, amire 
izmiban estik agy szanálhatunk, ha az angol 
piaczokra keresett minőségű baromfit expor­
tálhatunk. Igaz, hogy a magyar baromfi 
minőségre nézve a legjobb idegen fajtákkal 
versenyezhet, de az ízlés különböző, s nekünk, 
hogy minél nagyobb kivitelünk legyen, annak 
az országnak az Ízléséhez kell alkalmaz­
kodnak, a hol piaczot szerezni akarunk.

E tekintetben különben már is örvendetes 
fejlődés mutatkozik, ama támogatás révén, 
melyben a füldmivelési miniszter a baromfi­
tenyésztést részesíti. Sokat tehet azonban és 
hiszsziik, hogy tenni is fog az oszágos ma­
gyar baromfitenyésztő egyesület azzal, hpgy 
a tenyésztőt kellő felvilágositásokkal, iájé- 
koztatássnl és gyakorlati útmutatással a 
helyes irányba terelni igyekszik.

KERESKEDELEM.
• Az uj váatarifa a kereskedelmi kama­

rában. A budapesti kereskedelmi és iparka­
marában ismét leszereltek. Nem először tör­
tént. A hányszor csak szóba kerültek eddig 
ebben a nagy lestületben a kiegyezés s az 
ezzel kapcsolatos kérdések, mindig találtak 
módot arra, hogy a szükségesnek mutatkozó 
erélyes és határozott akcziót megakadályoz­
zák,“ a többséget leszereljék. Most megint 
történt ilyen leszerelés. Értekezlet volt a 
kamarában, hogy megállapítsák, milyen ál­
lást foglaljon el a kamara az uj auto­
nom vámtarifával szemben ? Az értekez­
letet Lánczy Leo kamarai elnök vezette, a 
ki konstatálta, hogy az uj vámtarifa az ed­
diginél szigorúbb védvámos politikát inau­
gural. A kamara által annak idején tett 
javaslatokat az uj vámtarifa megalkotásánál 
kellő figyelembe nem vették és az érde­
kelteknek számos óhaját, a mely vámmen­
tességre vagy bizonyos vámtételek mérsék­
lésére irányult, nem teljesítették. A mi 
már most azt illeti, hogy ezek után az uj 
vámtarifával szemben a kamara milyen ál­
lást foglaljon, az elnök mégis úgy véli.

a hányát!
koronával, a magjar hitelbank részvényei Ifi ko­
ronával hanyatlottak. A hét vége felé azonban 
mindkét liitelrészvénv 4 koronával emelkedett 
legalacsonvabb nívója fölé. Az osztrák-magyar 
államvasuli és a rimamurányi részvények 10—U1 
koronával esíeli az általános depresszió hatása 
alatt. Előbbiek azonban ma kedvező mérleghirek 
kapcsán, beriini számlára nagyobb tételekben vá­
sároltatván, újra fi koronával felszöktek. A helyi 
értékek közül a magyar jelzáloglntelbank rész­
vényei 10 koronával, a leszámítoló és pénzváltó 
bank részvényei fi koronával estek : ellenben a 
bét helyi vasút,különösen a budapesti közüli vasú - 
részvényei iránt állandóan élénk érdeklődés mu­
tatkozott. A befektetési értékek pisezán is soka1 
vcszitelt élénkségéből a forgatom. A magyar ko­
ronajáradék folytonos realizálások miatt 30 fillér­
rel szállt ismét a már elért pari árfolyam alá.

A főbb értékekben beállott változásokat a kü­
vetkező táblázat mutatja

lan. ?\ fcbr. e. ku!3ob!ef
Osztrák hitel-részvény 7u7.— 700.— — 7.-
Magyar hitelbank 7ö2.— 746. — — (i.
Magyar leszúmitolób. i i4 461.— — M.
Magy ar jelzálog bank .708.— 702.— — C.
Üsztr. magy. államra :ut 70:».— 700.— —

Déli vasul 70— 7)7.— . 1-
Rilun mura nyi vasm ii őÚO.— 49'1.—• — 7.
Közúti vasút 630.— 639.— -r 9.-
Városi villamos vn -:t :iáí. - :*.24.r.O r 0.5f
Salgót arjaid kűzó: m. 773. - r 71. —* 2.
4 FziiZ magy. K -jár. 99.7.7 90.6-7

A vaskartell. Az osztrák-magyar vaskar-
ldi az összes alkartellekkel most. már teljesei, 
rendben és érvényben van, miután az osztrák- 
magyar vascsőkartellnél az eudig Kartellen ki»:. 
állott blanskói és jenbaehi csővntv-müvek is csat 
lakoztak a kartellbez. A magyar vaskarteilné' 
azonban a Kalüni bánya és kuli » rt. még mindig 
kartellen kívül áll és ez a körülmény a magva, 
vaskartell működését akadályozza, a mennyiben 
ez a vasmű főleg Déimagynrországban és Erdély­
ben a kereskedelmi vas és fekete lemez ára: 
erősen alákínálja. Bctorzióképen most az egyesi- 
tet vasművek módot keresnek arra, hogy a kai 
ninalc egyéb gyártmányainak eladásánál nehézsé 
geket támaszszanak, egyelőre azonban a helyz 
a karlellben levő müvekre nézve kedvezőtlenen 
ezeken a vidékeken.

A Magyar Jelzálog-Hitelbank ehóvégé 
tartja meg a mérleget megállapító igazgatóság
ütést. „ ,

' A szerb autonom vámtarifa. A bérűt
Lokalanzeiger-nek jelentik Belgrúdból: A szói 
autonóm vámtarifa, melynek éle Ausztri, 
Magyarország ellen irányul, nemsokára tet> 
sen elkészül és rövid idő alatt közzé fogja 
tenni. A szkupslinát nemsq^ára füloszlatják és
uj választásokat augusztusi

geh
ság felügyelő bízott 
osztalékot 10 százalékbal^niap.! 
reségből 0,268,000 markát* leiráso!

ki.
svény Ur*t

hogy i 
meg, :i nyi 

és a ta:
talékalapok gyarapítására foídii,- £jpÖ,0G0 márk. 
pedig uj számlára visz át.

** Pótvásár. A kereskedelemügyi miniszti 
megengedte, hogy az Ugocsa vármegye terület • 
hez tartozó Tisza-Ujlak községben az ez é 
január 14—15-én elmaradt országos vásár hí 
Ivett folyó évi február 11—12-én pótvásárt tar 
sanak.

GAZDASÁGI HÍREK.
* A tenyészállatvásár elhalasztva Az 0

szagos Magyar Gazdasági Egyesület tenyés: 
állal vásárt rendező bizottsága ma Torait. 
Béla min. tanácsos elnöklete alatt ülést ta 
tolt, melyen tekintettel arra, hogy a fővári 
száj- és körömfájás mialt zár alatt van, a. 
zal a kérdéssel foglalkoztak, hogy a tenyés: 

áltálénállatvásárt egyáltalán éfr-e, rag

\1

r.
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csuk elhalasszák ? Jeszenszky Pál szerint, 
a legfőbb baj az. hoey a vágóhidakra sza­
naszét szállított állatok megfertőzik az iísz- 
szes vasúti kocsikat. A vásár megtartása 
nagy felelősséget barit a bizottságra, küny- 
n^eü meo'eshetik, hogy a vásár tartama alatt 
üt ki a vész. Kéri, hogy a bizottság ezt 
veo-ye fontolóra. Tommy Béla szintén ajánlja 
az óvatosságot. Pirkner János kizai inak 
tártja, hogy a tavaszon meg lehessen a 
vásárt tartani Budapesten, indítványozza, 
hogy a vásárt vidéken tartsák meg. Tormay 
Béla szerint a vasúti kocsik okozta veszede­
lem igy is meg van. Pirkner János szerint 
a tenyésztők elég intelligensek ahhoz, hogy 
ha a figyelmüket felhívjak rá, az illető Ko­
csikat fertőtlenítik. Beható eszmecsere indult 
meg a kérdés fölött, melynek eredményekep 
•a bizottság a vásár elhalasztását elhatá­
rozta s egyben lépésekeMcsznek az mint ™--‘stT törvény.-zéknél február 2 
hogy a vásárt vidéken: Székest ekerjnrott Szalay jános ingatlana a 1—III. kerületi jMsMrő-

léstigyi miniszterhez, a melyben azt kérdezik, 
miért engedte meg a belügyminisztérium, hogy a 
száj- és körömbetegség miatt elzárt budapesti 
vágómarhapiaezról a st.-marxi vesztegzár-piac-zra 
és a bécsi vágóhídra marhát szállítsanak.

" Vízállás. Az orsz. vízépítési igazgatóság 
vízrajzi osztályához érkezeit jelentések szerint az 
1903 február 6-án csak az ország keleti részéről 
jelentettek némi kevés csapadékot. A Duna víz­
állása 0 és 7 fok közt változó; Váezról Fájsz és 
Sükösd közt, Báljánál és Kazánszorosban a jég 
all. A Tisza vízállása 0 és 5 fok közt változó: 
T.-Füred és Csongrád közt a jég torlódva áll. A 
Dráva vízállása 1 és 3 fok közt változik; Dolni- 
iiihoijácz és Eszék közt a jég áll. A Szava víz­
állása :—5 fok közt változó; jégtől mentes.

Árverések. A fű városban. Weidlich Ottó ingó­
sága Vili kerület József-korut 14. febnier 7. — Teul- 
fcl Mihály ingósága VIII. kor., József-üórut CO. feb- 
—r JLtnecr József ingósága Vili. kér., Rökk 

r 7. -- Timler János ingat­
nia r .. __
Szilárd-utcza li. febrnó

rendezzék s ha ez nem volna lehetséges, a ságnál 
tenyészállatvásárt őszszel tartják meg. Előbb budapi 
azonban kikérik e tárgyban a tenyésztők 
véleményét is.

■■■ Az állaíforgalom korlátozása. A közös 
külügyminiszter átirata szerint a ragadós száj- és 
körömfájás betegség miatt a szarvasmarháknas, 
juhoknak, kecskéknek és sertéseknek, valamint ez 
állatok nyers terményeinek, továbbá takarmány­
nak P.omániába való behozatala Pest-Pilis-Soií- 
Kisknn vármegye területéről tilos.

* A Tisza gazdaság! értéke, lóth Gyula a 
hernia? intézet megbízott vezetője érdekes ^ ki ser- 
letet vészelt Darányi íüidmivelésügyi miniszter 
megbízásából a Tisza folyó iszapjának gazdasági 
értéke megállapítására. Tóth hosszabb kísérletei­
ből a következőket vonta le: Ila a lisza iszap­
jának gazdasági értékét összehasonlít juk a Nílusé­
val, kitűnik, hogy a Tisza hordalékához képest 
növénvi fontos tápanyagokban sokjai szegényebb, 
de hogy a többi dán, nemet cs franczia folyók 
ős iszapokkal, melyeknek fölhasználása a gazda­
sági értékesítés terén jónak bizonyult, közel meg­
egyező mennyiségű táplálóanyagokat tartalmaz.
A Tisza vizének öntözésre való fölhasználása te­
hát csak hasznos lehet, különösen akkor, ha az 
öntözéssel kapcsolatosan előzetesen trágyázást is 
alkalmazunk.

~ Erdészeti vizsgák. A kik ez év tavaszán 
erdészeti államvizsgát tenni szándékoznak, azt 
figyelmeztetik, hogy a vizsga-letétel engedélyezé­
séért a fennálló szabályzat érteimében a folya­
modványaikat a szükséges okmányokkal és szak­
beli leírásokkal felszerelve, legkésőbb február 
végéig az erdészeti államvizsgáló bizottság el­
nökéhez (Budapest, földmivelésügyi minisztérium 
erdészeti főosztály V,, Zoltán-utcza 16.) bérmentve 
küldjék be.

... február' 24. — Back Károly ingatlana 
ipcsti törvényszéknél márczius 9.

A vi<J6ken. Omnlinc Pál ingatlana Budafok köz­
ségházánál márczius’9. — Lévenck-l Mihály ingó­
ságai Halmiban február 2. — Reizinzrer Izidor in­
góságai Jánosházán Kis-Czel! jb.) február lő. — 
dr. Kőim Jakab ingatlanai a pápai járásbíróságnál 
márczius 17. — Crelil József ingatlana Genes (Xngy- 
Károly jb.) községházánál febru: r 2á. — Boor Ka­
roly ingatlanai Czinfalu (Kismarton jb.) l.ózség- 
házánál február 27. — Hölzi Márton ingatlana fe­
ketevárosban (Kis-Marton jb.) február ÍSV—Schwartz 
Adolf ingatlanai Ve esés (Honor jb.) községházánál 
február 26. — Fekete Gergely ingatlana Hajduhad- 
ház (H.-Böszörmény jb., községházánál február 2S.
— Joó István ingatlana a munkácsi járásbíróságnál 
február 25. — Dobos Sándorné ingatlana az. érsek- 
újvári járásbíróságnál márczius 2 — Cscrkezov Tó­
dor ingatlanai Gyurgyevó (Titel jb.) közséirházánál 
márczius 2. — Turjánszky János ingatlanai a kecs­
keméti törvényszéknél márczius 4. — í.uczi István 
ingatlanai a debrcczeni törvényszéknél február 25.
— Patkó Jozsethé ingatlana a sziráki járásbíróság­
nál márczius 2. - Kerekes Kúrolynó ingatlana a 
zentől járásbíróságnál április '-'1

EGYETÉRtSS
lengeti júliusra 6.06, 6.03, k.
Zab áprilisra 6.—, 0.99, 6,01 5.95 k.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Búza áprilisra................................ * 7.47—7.48
Búza oki óberre .  .................... ...... 7.54—. uo
Rozs áprilisra . ............................ ...... 6.54—6.56
Tengeri májusra................... ... „ uJki—5.96
Tengeri júliusra.................................. . i'-(J7—O.Oi
Zab áprilisra.......................................... müo—5 Jb
Káposz.tarepcze augusztusra. . . ,, 11-70—11.80

Délutáni forgalom:
A hangulat a délutáni tőzsdén is barátságos volt. 

Berlin «:, márkával, Páris 5—15 centime-mal 
alacsonyabb, Liverpool *.* pennyvel, magasabb, 
árakat jeient.

Délután 4 óra S0 percekor záródnak:
Búza áprilisra.......................  7.49—7.50
Rozs áprilisra ............................................... 6.55—6.56
Zab áprilisra .......................  5.95—5.96
Tengeri májusra ........... 5.95—0.96
Tengeri júliusra ............................................ 0.07—O.Op

Szombat, február 7.

Terménytőssde.
Disznózsír ára maradt változatlanul 72.u0 korona 

ért kelt cö kj.lónkint.
Nyers szesz jegyzése; Budapesten 30.50 k. pénz 

07.50 k. áru.

gabona- és iisztforgalom

1803. évi febr. 3. esti C órától febr.4. esti 6 óráig

llrkvzf-ii
>»gvü?t ! va.iuton

a) helyi forgalomban

I Elsőrangú hazai gyártmány í
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— Oi szagos iparpártoló szövetség van
alakuló félben, amely e hó lő-én vasárnap délu­
tán 4 órakor tartja szervező ülését a v eress-féie 
vendéglőben Jőzsef-körnt és Baross-utcza sarkán 
A szertező bizottság az ülésre meghívta vala­
mennyi ipariestületet.

__ Munkanélküliség es jogvédelem. Erről
a kettős, de egymással kapcsolatban lévő kér­
désről érdekes előadást tartott az Országos Ipar­
egyesületben Kelemen Manó Iství n az egyesület 
összes szakosztályának lovag Iáik Zsigmond 
elnöklete alatt tartott együttes ülésén.

Előadó szerint, a midőn mindig egész általá­
nosságban a munkanélküliségről szólunk, speciá­
lisan csak az ipaii munka nélkül való szúkülkü- 
dést értjük, melynek közvetlen okozója az ipari 
tevékenység megbénulása úgy hogy ha a munka­
nélküliséget meg akarjak szüntetnijvagy legalább 
is csökkenteni, az ipiiri tevékenységet kell lokoz- 
nrmk. Ez téves felfogás, mer bármily nagy is a 
szükséglet a technika mai elórelialadottságánál és 
folytonos haladásánál mihamarább be kell követ­
keznie a szükséglet és a termelés közötti egyen­
súlynak. amikor is a népesség iparos osztályának 
növekedésével ismét eiőálianak a régi bajuk. 
Egészen máskép alakulna*, azonban a viszonyok 
akkor, amikor a szükséglet változó, midőn a min­
denkor tömegesen előállítható, megszokott, ismert 
.pari termékei helyett mindig újabb és újabb 
termékek kívántainak meg. a midőn tehát a 
mennyiségi ipán tevékeny-,vgél karöltve jur az 
ipari evékenység éj igy az ipari termékek minő- 
cégének kényszerű változatossága is. E folyton 
módosuló, soha ki nem elégített, mert mindig 
kiújuló szükséglet az, mely az ipari tevékenysé­
gei nemcsak állandóan foglalkoztatja, hanem a 
mely soha meg nem szűnik uz iparos köröket 
tevékenységre is serkenteni; i szükségletet tehát 
az újat kereső vagyis a feltalálói tevékenység es 
az ennek nyomában járó termékforgalom icctezi. 
A feltalálói tevékenység gyümölcseinek biztosítá­
sára és igy ezen tevékenység serkentésére, szol- 
írül a szabadalnv es a minta-törvény, u t.-rmék- 
iorg.'ilom körüli jogviszonyok konsolidálísura pe­
dig a védjegy törvény és tisztességtelen ver­
seny elleni törvény. Ennek az egész iparvédelmi 
törvénycsoportnai ujjáaikotása ez idő szerint az 
illetékes minisztériumban az előkészítés stádiumá­
ban van, a miért is időszerűnek tartja előadó a 
ma érvényben álló törvények egyes idevág«, ren­
delkezései alapja., rávilágítani ... hozandó törvé­
nyek megalkotásánál betartandó i rányel ve.-.k. Elő­
adó ezek után rátér az említett törvényeivel., va­
lamint a tiszíességteien verseny eiien hozandó 
törvénynek speeziális méltatására, amelyből arra 
a következtetésre jut, hogy nálunk az ipari jog­
védelmei elómozuitó törvényeknek a munkanél­
küliségre való közvetlen hatása daczára sincs meg 
a kellő éréivé.- akarat ahkoz hogy e V'ren ön­
állóan, saját szükségleteink szerint intézkedhes­
sünk és hogy az Ausztriái,v.. "aló kiegyezés 
folyamán újból kimondott kölöttsé inkböl lolyó- 
Jag oly mintaképek után indulunk, melyek nem 
mondhatók mindig a legszerencsésebbeknek. A 
figyelemmel hallgatott felolvasás után rövid vita 
jndult meg, ameh-ben Neufeld Ármin ügyvivő, 
Űelléri Mór igazgató és az előadó vett fészt.

SS V o
GŐZCöÉPLÓKÉSZLET 

és íOö.OOÖ különféle kiseDb 
gazdasági gépüzemben.

ELSŐ MAGYAR

GAZDASÁGI GÉPGYÁR
RÉSZVÉNY-TÁRSULAT

Budapest, VI., Váczi-ut IS. ss.

Salomberendezést kre külön szakosztály.

búza : 1457u -- ’ 14570 — — —
rozs 1060 — 1066 — — —

áron 1074 — 1074 — -- - —

zo b ___ 935 — — —
tengeri 76 — 7G 20S — 203
repeze
liszt 215 215 11210 11210
korpa — — — 246fi — 2406
összesen 17580 idüdfi lto-4 — 18334

Jegyeznek: Osztr. hitelrész». 697.50, magy. hitel­
bank, 742.— Länderbank 407,Unionbank 547, ang- 
lobnak 278.—, bankegyesület 473.50 oszírák-magy 
államvasnt 695.—, déli vasút 57.—, elbavölgyi 
vasul 455.—, alpesi bányarészvény 394.—, 
rimamurányi-vasmü 490.50, májusi járadék 
100.80, magyar korona járadék 99.60, török 
sorsjegy 121.25 német birodalmi márka 
117.15.

Béoe, fvbr. C. (Magyar értékek zú rln (aj 4%-os 
aranyjáradék 121.25, tiszai és szeg. köles, sorsjegy
1RU.—, magyar vasutkölcsün ezüstben----- , magyar
leszámítoló- és váltóbank-részvények 455., nTTiarou- 
rányi vasmii 492.—, magyar cznkoripar lo.20, 
Magyar koronajáradék 99.55, 4*/»-o3 magyar 
í'üldtehermentcsitési kötvény 99.55, magyar 
liitelb ankrészvény 745.50, magyar nyeremény- 
köles. sorsjegy 201.25, Kassa-odorb, v,-~észv. 394., 
m, kere.sk. bank 27.70.

Becs, febr. fi. /Osztrák értékek zárlata.) 
4.2':i/(-os papirjáradék 100 80, 4“/0-os osztrák arany 
járadék 121 10, 1860. sorsjegy 155,50. osztrák M-
telsorsjegy 435—, angol osztrák bank - 
bécsi Bankverein 474.—, osztrák-magyar bank 
15.75, déli vasút 57.50. dunagőzhajózási túr 
sutot 903.—, dohányrészvény 854.—, cs. kir. 
vert arany 11.24, német bankváltók 117.0i. 4.2°/„-os 
ezüst járadék 1.UÜ.75, osztrák koronajáradék 101.50, 
136-4. sorsjegy 24S, osztrák hitelintézeti rész­
vény T00.2Ö, Union-bank 550.—«. osztrák Läit- 
derbnnk 409.50, osztrák-magyar államvasut G99.50, 
elbavölgyi vasút 455.50 alpesi bányarészvény 
395.50, 20 frankos arany 19.09, londoni váltóár 
239.82, Lipótkoho 330, nyugodt

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, febr. 6. (Az Egyetértés távirata. 

A vesztfáliai kokszszindikálus tegnapi évi jelen­
tése kedvező fogadtatásra talált és azt eredmé­
nyezte, hogy a banyaértékek piaeza jól tartotta 
magát, a mihez az is hozzájárult, hogy a terme­
lési viszonyok javulását konstatálták. Bankok szi­
lárdak. Deutsche Bank-részvények keresettebbek 
valamennyi vásárlásokra. Járadékok csöndesek, 
spanyolok gyengültek Parisra, kínaiak tartottak 
magukat. Török sorsjegyek csöndesek. Vasutak 
ártartók. A második tűzsdeórában a bányaértékek 
tovább is jól tartották magukat, egyebek nem 
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A gazdálkodáshoz szüksé­
ges összes gazdasági gépek 
elismert kitűnő minőségben.
Szakba vágó kérdésekkel 
kérjük hozzánk fordulni.

r.észlotcs felvilágosítással és ár­
jegyzékkel szívesen szolgálunk dij-

111\ Morzsolok Repavágók

G>

.Értéktőzsde.
A spekuláczió ma igen tartózkodó volt, a for­

galom igen nehézkesen fejlődött, az árfolyamok 
pedig a nagy üzleltelenség hatása alatt az egész 
vonalon lemorzsolódtak. A déli tőzsdén élénk ke­
reslet mutatkozott osztrák-magyar államvasuti 
részvények után, melyeket berlini számlára vásá­
roltak folytatólagosan emelkedő árfolyammal, ami 
z összirányzatot is kedvezően befolyásolta. A 

spekuláczió a két hitelrész vény ben is jelentékeny 
visszavásárlásokat tett, mire aztán osztrák hitel 
1, magyar hitel 6 koronával emelkedett, A helyi 
értékek piaczán mindvégig kedvező volt a hangu­
lat. Különösen favorizálták a budapesti közúti 
vasul részvényeit, úgy, hogy árfolyamuk rohamo­
san felszökött 6 koronával. Magyar jelzálogbank 
3, magvar leszámitolóbank részvények 2 koronával 
javitották jpgyzésiikét.

Előtőssüe.
Az elötözsdén csekély üzlet mellett a 

hangulat kedvetlen volt. — Köttetlek. Osztrák 
hitelrészv 0-:9.>5-—697.—, magy. hitelbank .4,1.50
742.50, magy. leszámítoló- cs pénzváltó bank 4.«fi,
magyar jelzáloghitelbank II. kib. —• >
osztrák- magyar államvasut 692 50—693, déli vasnt .

11 óra 15 pórázkor záródnak : Osztrák^liitel-
ró *7.v 697.- —697.25, magy. hitelbank 7-13.----- 744.—
Magyar ivszé.iüitoló- és pézvaltóbank 4--6‘—4«i6-«*u 
magyar ipar- és kereskedelmi bank —, magyar 
jelzáloghitelbank II. leit«. $09.50—500.—, osztrák-ma­
gyar államvasut 693.50—694. —, déli vasút ■-> i »7.-.aj
Mimamurányi vasmű 499.-----«500.—, magyar korona-
járadék 99.70—99.72. man var aranyjáradék 121.----
121.50, közúti vasút, fit1!- 634,00« városi villamos­
vasút 324—321.50.

iáru.
febr. C. (Zárlati 4’2% papri-járadél. 

:r. arany-járadék 103.35. 4°/, Magyar 
u2.2u, (jsztr.-magyar bank 11«*.—,

Á BUDAPEST? ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE, 
drabonamzstle.

Az abnormis időjárás miatt komolyan aggódnak 
a gazdák. Nappal 10 fokos meleg van, éjjel pe­
dig az egész országban fagy, a 
a később kelt s kellőképen me;

EOEIEEEBÉS,

() A hajózás megkezdése. A Dunagőzhajó- 
záíi társaság közli, hogy az áruszállító hajózást 
uszály- és darabáru-forgalmat) a Szárán meg­
kezdte s a személyszállító hajójáratokat Safcac— 
Belgrád—Dubrorica között mai napon megin­
dította.

VEGYES KÖELEEÉNYE1.
* A budapesti laarhavásári vesztegzár

ügyét az osztrák képviselőházban is szóvá teszik 
A képviselőház mai ülésén ugyanis bejelentették 
hogy a beérkezett irományok között van Iro és 
társainak egy interpeliácziója a belügyminisz­
tériumot vezető miniszterelnökhöz és a földmive-

meivv különösen 
nem erősödött 

vetésekben már is tetemes kárt lett. A kontremin 
azonban — és ez jellemző — nem altar tudni a 
fagykárokról s olyanoknak látja vetéseket, a 
melyeb kielégítő termest ígérnek, s „zen az ala­
pon iiiúát őszre már ma. tehát nyolez hónappal 

szállítási határidő előtt majdnem report nélkül 
adja bármely mennyiségben.

A Käii-ärupiacson ma barátságosabb volt a 
hangulat, a malmok jobb vételkedvvel jelentek 
meg, úgy, hogy 2uUOO mm. bu„. kelt el, ,a nél­
kül azonban, iiogv v árak megváltoztak volna. 
Rozs tartót!, zab 5 fillérrel olcsóbb. — Eladatott:

Buiic.. Tisza vidéki: 100 ir.m. HX-S k. 8.32 és Tói 
K.. 21 iO mm. S3 k. 8.30 K , 1U0 min. 81.,* kilós 

és fél kor., .300 mm. -I k. S.3Ü K„ 100 mm. 
Pl j; K‘„>7 é: tél k,-r.. -n * mm 1 k. 8.25 kor.. 100 
mm. 8i k. 8.25 kor., 100 mm. 81 i.. 8.27 és lél
kor., 100 ram. 80.5 k. 8.27 v- lel kor., 1800 min. 
80.5 k. 8.15 kor. felső, sárga, 500 mm. 80 k. 8.30 
kor., 200 mm. S0 k. 8.27 és kor.. 100 mm. 80 
k. 8.27 és fél kor.. 500 mm. 90 k. 8.25 kor., 100 mm. 
SO 1.. 8.20 kor.. 100 rr.ri;. 79 k. 8.10 kor.; telső, 100 
mm. 79 k. 8— kor., felső, kevert,_300 mm. 78 k.
P.— felső, sárga, 100 rom. 75 k. 7.65 korona,
mind három hónapra.

Fejbimesyei: 1300 mm. 79.5 k. 8.12 és fel kor., 
150mm. 77.5 k. 7,82 és . I kor., mind három hó­
napra.

Pes t in egye vidéki; 200 mm. SÍ k. 8,10 K.. 200 
mm. 80 l. 7.95 kor., 600 mm. 79.5 k. 8.17 és léi K..
0 mm 78.5 k. 7.85 kor., kevert, 300 mm. 78 k. 

8.00 kor., 600 mm. 77 k. 7.80 kor., sárga, malomba 
szállítva.

FelsOmagyarorszVd: 300 mm. 78 k. 7-90 kor.. 
500 mm. 7Íö k. 7.02 és lel kor., mind három hó­
napra.

Bánsági: 400 mm. tő k. 7.30 r.or.. kevert.2340 
mm. 78 k. 8.15 korona, 8670 rom. 77.5 k. 7.8. és 
fél kor., mind károm, hónapra.

T.-Becsei: 1500 mm. 78 L S02 és fél i:or., há­
rom hónapra.

Bácskai: 350 mm. 80 k. 8 95 kor, három hó­
napra.

Dunai: 1200 mm. 77 k. 7.80 és fél kor , búrom 
hónapra.

500 mm. 6.70 koronán, három hónapra,
kevert.

Zab: 100 mm. 6.10 K., készpénzfizetés melleit.
Az árak boronaértókben értendők 50 klg.

A határidöiizlet alacsonyabb smerikai jegy­
zések miatt ma délelőtt lanyhábban indidt, 
később azonban részint fedezési, rés.int vélemény­
vásárlások alapján élénk forgalom mellett megszi­
lárdult az irányzat. — Köttetett.

Délelőtt.

3áii tőzsde.
Magasabb béért jegyzésekre délben javult
ssé az irányzat. — Keltettek: Osztrák ^ hitel­

részvény 697.——698.50, magyar hitelbank 744.— 
745.25, magyar 1, szarniio«ó és pénzváltóban!:
450.----- magyar jelzálogtutelbank II irib. cfil —
osr.tr. magyar államvasut 693.25—696.7c déli vasút 
—, rima murányi va .mi 491.5«J——, magy. kor. 
járadék 39.5"—99 70, n;«.;.Ty arany jár —. Imzuti 
vz.c,,t 637.60—640, rftro-’í villamos vasút 625—324.50.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák udeirész- 
vény 698.60—698.75 magyar hitelbank «15325—74 >.50 

ryar leszámitoló-és pénzváltóban^ 456.— -456.50 
,-ar jelzi gniielbank IL kib. ó01.- - . .o^ztr

magy'.államvasut 693.2,5—696.75 déli vasút 57.——.58 
iuririrrurcr.yi vasmű 49! 5U—.49, magyar koronajára-
dvs 39 65 -39.70. közúti vasút 633.-----639.— városi
villamos vasút 824.50—„e •.—

PramiUMí-dzlet: Dijbmosií.'rok: Osztrák hitel 
ben holnapra 5— 6 k, nyele?, napra 12—14 k., febru­
ár végére 27—23 korona.

változtak. Magánkamatláb 1 87 százalék.
Zárlatkor jegyeztetik : 4'2% papír-járadék — .— 

4-„-os osztrák magyar aranyjáradék —.—, ma­
gyar koronajáradék 100Ü5, osztrák-magyar ál- 
lamvasut 160.—, bécsi váltóár 85 30, Uisconlo 
Commandit 198.90, ált. villamossági Edison- 
187.50, gelsenlárcheni 174.50, Laura-kohó 217.75. 
4'2°;„ ezüstjáradék 101.30, 4“, magyar aranyjáradék 
102.85, osztr. hitelrészvény 221.25, déli vasul 15.80. 
orosz bankjegyek 216.30,40/e uj orosz kölcsön 98.75. 
olasz járadék 104.—, dynamit-truszt 170.50, bar- 
peni 163.90. szilárd 

Frankfurt, febr,
101.40, 4°/„ osztr
aranyjáradék lu2.2u, Üsztr.-magyar 
Déli vasnt részvény 15.80, Elbevolgyi vasút —.— 
Londoni váltóár 2U4.G5, Bécsi Bankverein 120.80, 
Villamos-részvény 126.—, 3°/„ m. arany kölcsön 
—.—. 4'2 ezüst-járadék 101.25, magj'ar korona 
járadék 100.40, Osztr. bitelint, részv. 220.50, Osztr 
m. álL vasút 149.10, Észak-nyugati vasút
—,—, Bécsi váltóár 85.30, Párisi váltóár 814.2« 
Alpesi bánya-részv. 202,—. szilárd.

Farié, febr. (i. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) 3 óra 40 perczkor záródnak: Osztrák­
magyar államvasut —.— , 4°/0-os osztrák a^any 
járatiéi: 103.80, 8%-OS franczia járadék >10 ><
Ottoman bank 608, O'/R/.-os franczia-)«' «««'>•;'

4V.-os magyar aranyjáradék 102.70. 
párisi bankrészvény 11.12, olasz járadék 
102.70, Franczia törli sztb. jár. —.—, osztrák f'Üd- 
hitelintézeti részvény 13.20, török dohányrészveny 
382, nyugodt.

Frankfurt l'cbr. 6. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel 
részvény 221.30, déli vasút —.—, Disconto Comman 
dit 198.75, berlini HandelsgescUsch. 163.— harjieni 
174.10, Osztr. m. államvasut 150.—, Lnurakohó 

német bank —,—■, drezdai bank lu0.t«0
szilárd.

Iiondon. febr. fi. (Zárlat.) Angol consolok 93.2« 
Ipanyol járadék 89.50, 4"/0-os magy. aranyjáradék 

101 nO 4%-os rúpia ti5.ro, leszámítolási kamatláb 
30, becsi váltóár —.— déli vasút 3.o0, olasz, jára 

déb 102.25, 4°. „<.s osztr. aranyjáradék, — Canada 
Pacific vasnt 141'—, ezüst 22—, csendes.

Hamburg, lehr. 0. (Zárlat.) 4'27,-03 ezlisljára- 
dek 101.05, sorsjegy 155.40. déli vasú 15.10, 4%-os 
osztrák aranyi áradéi; 103.20, osztrák hitelrés? • eny 
221 J!0. uszlrák-magvar államvasut 149.—. olasz 
járadék 103.30, 4-;,-03 magjror aranyjáradék 102.-, 
szilárd

London, febr. G. Angol .'nnsol 93.25.

helyezést talál. Ma I. rendű friss telt tojás 84—Stí 
koronát jegyzett eredeti ládánként. Tejtermékek:
I rendű szövetkezeti teavaj fél kilós darabokban 
220 - 240 fillér, 1—ó kilós darabokban 160—210 
fillér, jó friss főzővaj 140—160 fillér és tehéntúró
20__26 fillért jegyzett kilónként minőség szerint.
Vá»ott baromfi: 1. rendű szépen és tisztán kezeit 
hízott hidak kilója 128-130 és pulykák kilója 
120—140 fillér. — Vadfélék: szárazszőru nagy 
nyíllak darabja 2—2.20 korona. Szarvas 80, vad­
disznó 80-100 fillér kilónként nagyság szenní. 
— Déligyümölcs: jóminőségü narancs loU-as 
8—200 6.50 korona, 3'jO-as 7 korona, 360-as u 
korona, vérvörös 200-as lO'őO korona, 300-as 
11-50 korona, 360-as 10 korona; elsőrendű czit- 
rom 300-as 7 korona ládánként. Kosámarancs 
100 kilója 17 korona.

Sertés kereskede'Hii csarRofei

Eudapcst-Kőbúnyán.
Kőbánya, febr. C. Hízott sertésárak: I. _ Ma- 

gyar elsőrendű: Üreg nehéz (páronkint 400 kgr-n 
felüli) 122—121 f. Közén (páronkint 300—400 .tgron
felüli) súlyban-------- fillér. Fiatal nehéz (páronuinl
320 kilogrammon felüli sulybauj 126 :?8 t. ■ :U-
közép (páronkint 251—320 tigrig terjedő smyi-anj 
124-125 f. Szerbiai: Nehéz páronkint 260 klg. .e- 
ltiii súlyban) 123—125 t Közép (páronlr.nt 240—-W 
kilogramm súlyban) 122—123 í. Kunny v.^ (jjaronüinL 
240 kilogrammig terjedő súlyban) i-l 122 tal­
lérig.

Sertéslétszám: 1903. febr. 4. napján volt készlet 
20581 drb, febr. 5. napján felhajtatott 418 drb, 
febr. 5. nanján elszállittatott 354 drb, febr. 6. nap­

ra. maradt készlet: 20640. A hízott sertés üzlet- 
ivzata: vídtozatlan.

Seríéskonzumváaái1.
Budapest, febr. fi. Fölhajtás összege 74:1 uib. 

Előző napi eladatlan maradvány 182 tub, üsszc-^n 
931 drb. ‘Eladatott 507 drb. Eladatlan maradvány 
364 drb.

A vásár irányzata lanyha. Az árak szilárdak. 
Következő árak jegyeztettek : Zsirsorö : Greg k 

rendű 350 kgon felül 102—107 fill -iff, II. rend« 220 
—350 kgig 1U3—106 filL-ig, ÍI. rendit selejtezett- 
fdL-iz, “silány — filL-ig, fiatal neh<:-. 300 kepe 
felOl'lOC—110 íill.-ig, fiatal közép 220—800 i:g«g 
98—108 íill.-ig, fiatal könnyű 2.0 kgig 93—101 fiié­
ig, süldő — hl 1.-ig. malacz — fiik-Jg. ^ Áras 
minden levonás nélkül kilogrammonkinL élősúlyban.

Borjuvásár.
Budapest, febr 6. (Hivatalos jelentés). A trra: 

borjú vásáron volt 856 élő és 1 leült borjú, 1 oii 
növendék marha. Fizettek : elsőrendű borjukér. 
88 100 fillért, kivételesen 102 fillért, másodren-
düekért 80—86 fillért, leült búrjukért 106 fil­
lért, nüvendékmarhákért 32 -42 fillért 
monkéni. Az irányzat szilárd volt, az árak 
kint 2—3 fillérrel emelkedtek.

Az utótozsde 
ki sokra szilárd volt. 
részv. 698.50—701.25— 
747 76, na. iesz. és

Utótozsde.
bécsi és berlini vásár* 

Köttettek 'u-'.'trál; hitcl- 
iiiagy hiúit ink 745.— 
állub.tnk 4-.«9..'>0—4fi0'50, 

ro. jelzálog hitelbank ÍL kib. 501 50—503.50, osztrák- 
laagy. c'larii.nsut 69b.«.-v — i (it 12u, r: ma murányi 
vasmű 492.60—493, közúti vasat 639.

4 óran-vi- záródnak: Osztrák hitelrészvény 
7 0.75 701.25, magyar hitelbank 707.50-703.—
magyar leszámítoló- és pénz ve Jó bank 460.----- 4fil.—
magyar ipar- és kereskedelmi bank —.—, magyar 
jelza'íoghiteibr :ik 11. láb. 508.50—.504, osztrák-ma­
gyar államvasut 700.----- 701 déli vasút 57.—58.
—.—, rimamurányi vasmű 498 — 493.50, magyar
korona járadék 99.65—99..0, magy. aranyjáradék
121.-----121.50 közüli vasút
villamos vasút —.

kilogram- 
irak kilón-

639.——640.—, városi

öÉGSÍ GABOfJATOZSQE.
Bécs, felír. C. (Az Egyetértés távirata) 

Az irányzat ma is határozottan lanyha volt, noha 
az árak nem szálltak alább. Köttetett: búza ta­
vaszra 7-4ö, 7 41. 7'46 k., rozs tavaszra fi 75, 
6'77 1... zab tavaszra 6'2l, G'19 k. és 6'20 k.

Szesz üzletfelén: kontingentált készáru maradt 
38.60—38.80 k.

Búza áprilisra 7.-12, 7.41, 7.49, 
Búza októberre 7.49, 7,54, i .u3

7.46, 7.47 k.
Búza októberre «.-tv, ii.uo k.
Tengeti májusra 5,92, 5,90, 6.97, 5,94 k.

BÉCSI EilTEKTOZSDE
Béca, február 6. (Az Egyetértés távirata.) 

Ugyanazok a momentumok,melyek a tőzsde irány­
zatát az utóbbi napokban kedvezőtlenül befolyá­
solták a mai elötözsdén is érvényesültek s foly­
tatólagos realizálásokra késztették a speknlácziót. 
Leginkább hilelrészvényeket, osztrák-magyar ál­
lamvasuti részvényeket, bányarészvényeket és tö­
röksorsjegyeket adlak el. A sorompónál meglehe­
tősen szilárd volt az irányzat. Az elhelyezés 
könnyen ment; a report-téteiek 3—3"/-' u közt in­
gadoztak.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 
696.75, magyar hitelbank 742, osztrákma­
gyar államvasutak 693.25, déli vasút 57.—, al­
pesi bánya 393, rimamurányi vasmű 490, májusi 
járadék 100.80, magyar koronajáradék 99.60, 
török sorsjegy 120.—, német birodalmi márka 
117.15.

A déli tőzsdén osztrák magyar államvasuti 
részvények emelkedésére az irányzat javult.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága. febr. fi. livers erűkor Auszigbau azon­

nal szállítva 21.55 k. márcz.-ra 21.C0 k. uj cam
pagnera 19.95 1:., finomít kés?, áru Prágában 84.—

Hamburg, febr. C. Nyer: c/ukor februárra 15.75.« 
márcziusra 15.95, áprilisra 16.05, májusra 16.20- 
júniusra 16.30. júliusra 16.45, augusztusra 16.6a. 
szeptemberre 16.75, októberre 17.80. novemberre 
17.66, dcezemberre 17.70. 1904 jan.-ra 17.95. márka.

Ham urg, febr 6. Ká ve márcziusra 27. má­
jusra 27.50, szeptemberre 25.60, deczembérré 29.— 
már);,i. Nyugodt.

Havre, fvbi. fi. Kávé íuiyó hóra 38. áp­
rilisra 88.25, júliusra 88.75, augusztusra 34.75, ok­
tóberre 35.50 Irani:.

Boroszló. febr. G. bura helyben 15.80, sárga* 
búza helyben 15.20, rozs helyben 13.1V, zab hely­
ben 13.80) r»pcze helyben z().—, tengeri 18.—.

ívűin, fetr. 5 Olaj 58.—.
Berlin, l'cbr. fi. Búza májusra 161.50, jú­

liusra 163.75, tartott; rozs májusra 140.75, 
júliusra 1*2.50, tartott: zab májusra 137.—.

usra 138.50, tartott; tengeri májusra 
114 76 júliusra 113.50, szilárd; olaj májusra 
48.80, júliusra 49.30, nyugodt; szesz 48.10, szilárd, 
Időjárás: szép.

paris, febr. »5. Búza folyó hóra 28.05. márcz.-ra 
23.15, rnáre. -jun.-ra 23.25, máj. - aug.-ra 28.20, 
uvegodt; rozs folyó hóra 16.75, márcz.-ra 16.75, 
mán-.—jun -ra 16.90. máj.—aug.-ra 16.75, nyugodt; 
liszt folyó hóra 30.30, márcz.-ra 3040, márcz.- 
jun.-ra 30.60, máj.-aug.-ra 80.60, nyugodt: repeze- 
olaj folyó hóra 58.75, márcz.-ra 54.25, máj.-aug.-ra 
55 25, szent.-decz-re 55.75, nyugodt; szesz folyó 
hóra 49.—, roárcz.-ru 42 25, máj.—aug-ra *2.75. 
szept.—decz-re 36.25, bágyadt; nyers cznkot folyó 
hóra 21.25, márcz.-ra 21.5v, máj —aug.-ra —. , okt -
jan.-ra —, tartott ; fehér ezukor foiyo hóra 
25.— márcz.-ra 26.25, máj. — aug.-ra 26.— okt.— 
iaiL-ra 27.65. nyugodt, Bnomitott ezukor folyó bóra 
93,—93.50, időjárás szép.

Kivonat a hivatalos lapból.
— február 5. —

Kinevezések A pénzügyminiszter 1,scher 1 e- 
rencz bányagyakornokot a sclmeczi bányászati «.•'« 
erdészeti akadémiához tanársegéddé, Gál Ambrus 
dohányáru raktári ellenőrt dohán vámraktár, kezelőv--, 
Csaba Sándor és Puskás Béla dohanyaruraktán se­
gédtiszteket dobányáraraktári ellenőrökké: — a
fiildmivclésügyi miniszter Friy.'üa János ösz'.öndi]'!: 
állatorvost poicári állatvr\'ossa ; — a lő- és sze: - 
városi pénzügyigazgatóság Vörös Izidor kisegítő 
napi béres szolgát hivaíalszolgá".kinevezte.

Névmagyarosítások. Kiskorú Lipich Lajos 
budapesti h«k««s Bartosra, kiskorú Lazor leél Fercri 
budapesti lakos Lombosra, Luszíig Béla budap-.-s i 
lakos Lukácsra, Sebán Pál budnpe. :i tol ■ ?, úgy szí i- 
tén kiskorú József, '<riván és Mária gyermekei &■ - 
csényire, Holczhammer István győri lakos, ngy- -. > 
tén kiskorú illa, Mária és Kornélia gyermekei i; .- 
Jósra, Vogel Regina budapesti lakos Szabadira, I: - 
korú Fuchs Mór, Fuchs Dezső é fuchs Hugó ha- 
dnpesti lakos Faragóra, Gec.-ö Igna.z budapesti^:— 
kos saját, valamint kiskorú gyem .-kei: Irén. L. 
Ilona. Jenő, Sándor és Anna Ge . K 
lovasberényi lakos Kárpátira, Stern Ernő győri ' '
Székelyre magyarosították a n-. > ükét.

Pályázat A losonczi já 
az eperjesi törvényszéknél aljegyz . z 
szöginél aljegyzői cs iijnoki, — •« kipuvari ■■■'•. - 
hivatalnál adótiszti, a gyulafehérvári töm nyzzói:- 
nél clijnoki. — n !• orponai járéshir.'.-ágnál bir-'i. — 
a pétervív-ári és nagyrvezei jírásbirór-áznál végre­
hajtói. — az aradi és karánsebesi ügyészségnél » - 
ügyészi, — az erzsébetvárori a dobivá tálnál adófis-'í 
állásra hét hét alatt; - a belényesi és zsablyai já­
rásbíróságnál imoki áliisra négy bét alatt: — «
pozsonyi álami kórháznál imcía Fitosra febr. l'-;g 
lehet a folyamodásokat benyújtani.

juli
Juli

ÜZLETI TBBÓSiTáSOB,
Kleiroi czikltek.

Budapest, fet«r. C. k ámos és Bruszt haló- 
sági közvetítők tudősilása. A mai hetivásár for­
galma élénkebb lefolyású volt az előző napok 
forgalmánál, különösén tojás iránt észlelhető élénk 
érdeklődés, mely czikk nagy mennyiségben való 
szállítása ajánlatos. Részleteiben a 'következőképp 
alakult az üzlet: Húsfélék: vidéki marhahús eleje 
66—76, hátulja 76—88 korona 100 kilónként. 
Ülőit borjuk bőrben, hosszan mérve, súly levonás 
nélkül 84— 104 fillérrel nyertek elhelyezést ki­
lónként. Vidéki sertéseket szalonnával együtt 
112—120 fillérrel adtuníc el. Bárányok párja 
9—18 koronát. Tojás iránt igen élénk az érdek­
lődés# bármily nagy mennyiségi) ára azonnali el*

KÜLÖNFÉLÉK.
— A szent város. Sven-rí-din Tibetbe tett 

második utazása alkalmával kétszer is megkíser­
ielle, hogy a dalai láma sz nt városát, Lbassát 
meglátogassa, de fegyveres katonák mindannyiszor 
útját állták és visszatérésre kényszeritették. Álta­
lános az a hiedelem, hogy a városba avatatlan 
idegen nem teheti be a lábút. Archibald Coiqu* 
houn a «Combi! 1 Magazine»-ben egy indiai errri 
bértől nyert adatok nyomán érdekesen ina le 
Lhasz.it. A szent 'áros házai közül a dalai láma 
palotája a legmagasabb. A magassátra 3<«0 iát. 
minden ablakában zászló leng ? minden szögi-he­
tében aranyos kupolák csillognak a napfényben. 
A palota körül arany- és ezüst ragyogása tornyok 
és pe.villonok emelkednek s ezek körül és ezekr. 
aljában terül e! a .áros, amelyhez óriási nagyságú» 
virágzó fákkal ékes liget vezet. A város közepén 
óriási templom ,an, . mely kőiül mmden irány­
ban ntezák ágaznak *•!. itt vr.i .i kormányzó pa­
lotája is. A házait m.ud fehérek, s a kapuk vö­
rösre vannak festve. A házakon nincsen kémény, 
ugv, nogy a füst az ajtókon és ah lakokon nt tö­
dül ki a szabadba. Belül a házak roppant p.zt- 
kesak. s a lakók" úgyszólván egész napon át tbeít 
isznak. Maga a dalai láma nagyon nyomorúságos 
éleltet él s rendesen fiatalon hal meg, de csak 
ritkán természetes halállá!.

— A női aroz ápolásáról cseveg Steinau 
Malvin egy franczia folyóiratban: Csúnya voná­
sokból persze nem varázsolhatunk valami csodá­
latos szép asszonyt fejet; a görbe orrból nem csi­
nálhatnak görög orrot és nagy szájból sem 
csinálhatunk kicsinyt, de hangulatot tudunk sze­
rezni az által, hogy üdeséget, bájt, pirt, vagy 
sápadtságot varázsolunk az asszonyok arczára. 
Azaz: nem hanyagoljuk el azt, a mit jóakarattal 
és lelkiismerettel megváltoztathatunk. A korai» 
öreges arcznak, a ránezoknak rendszerint maguk a 
hölgyek az okai. Az a kellemetlenség és rossz 
hatás, a mit némelyik arcz ránk tesz, leggy a k* 
rabban nagyon kevés jóakarattal, kevés ügyes­
séggel és raffinériával elkerülhető.

Aa Egyaíilrl
Sxerfcesj
Kiadóim

SzerkeE
(Levélben véé

Zank intézet tori!-« •

Br D r K
nyelv szabály.,'. - r. 
Kitekintve a: :«nl ,.a c
p--Bgtis.tr: •
lata mind--a ’ rtor., 
toécis azt a h«v::
helytelenül ; Ipán; 
akkor melléknevet 
hatjuk p. o.: .nagy, 

Ifj. E. E. !:.-<> ' 
adónk már megadta 
vost dr. SaA*:

P. L Tolmács. . 
nái, hogy :. :: . a t

függ; a fog szuvas
. - ■
újólag aztán vagy it 
üreget, vagy <.; ,rV:e< 
í'vmlás elöli; ;:>lá=a •

P. J. Dcbrec.-i n

F- Van azonban r, 
— ngvnf . l>/
\C.v F.inVsy-v . i... hí 
vcsriti CM í*‘ y'-i, et 
tartják évi a ?? '.ke 
\ 7 ruck.

Olga 1. '
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tan;V-
ina 1

B T.

T J !i- : -
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Szombat, február 7, EGYETÉRTÉS

Ás Egyetértés telefonsaámai :

Szerkesztőség s 
Kiadóhivatal: 70S.

Szerkesztői üzenetek,
(Levélben nem vá’nszolnnk, de r rovatban a hoz­

zánk intézett tudakezódásokra készséggel felelünk.

P. K , Sírad. Folyamodjék illetékes hadkiegészí­
tési parancsnokságához. Kérelmében hozza fel, hogy 
családi okok miatt óhajt Kaposváron szolgálni. Az 
ilyen kérelmei szokták teljesiteni, lehet, hogy ön is 
megkapja a kért engedélyt.

F elelös szerkesztő:
Molnár Márton.

Vízállás, 1S03. február 6-án.

budai. daiarJu tüaűinaléjo a budai vigadóban 9 órakor. 
magyar tisztviselők egyesületének táDczestt-jo

"igében.Ä duuagözhajóz&si társaság estéje a „Korona'* \Í£a

l)r D. XV Kollégáinak van igaza, mert a magyar 
nyelv szabályai szerint főnevet fokozni nem lehet, 
kitekintve azonban ettől, már maga ez a szó iul- 
piBgás, egy erőltetett, csinált szú, melynek haszná­
lata minden körülmények között helytelen. De, ha 
mégis azt a gondolatot akarják kifejezni, mit elég 
helytelenül a litlpangással szoktak némelyek jelezni, 
akkor melléknevet teszünk a főnév elébe és mond­
hatjuk p. o.: „nagy pangást idézett elő.“

Ifj. E. E. fi.-Gyarmat. Kérdésére orvosi tanács­
adónk már megadta a választ, ólint fővárosi szakor­
vost dr. Sar'oó Artur egyet, m. tanárt ajánlotta.

P. L Tolmács. A fogaknak a plombirozás hasz- 
j:ái, hogy azonban tartós-e, az az illető fogorvos 
'.olkiismeretcs munkájától és a helyi viszonyoktól 
í ;.:g; ;i fog szuvasodása a kitisztítás és betömés 
<io -vára tovább terjedhet, a plomb ezért kihull és 
1 j-Mag aztán vagy ki kell tömni a nagyobbodott 
üresei, vagy es.-V.eg a fogat ki kell hozatni — a 
romlás elöhsbdúsa szerint.

P. J. Debreceen. Fekete lnjfcstő szer gyanánt 
: dalán az áiislanl: említett pokolkö-oldatot használ- 
jalv. Van azonban egy’titkos összetételi: hajfnstű szer 
— ugynevv-z-U Keleti hajfestú'szcr (lörők-gyógy- 
tár ívzáiv-v... r,e lvnek használata mellett a. haj nem 
vvszi'.i ti fényéi, egyenletesen és tisztán fest. F.zt 
tartják rm a szakemberek is a legjobb bajfestő 
szernek.

Olga 1. Az em-'-rzth.-letlen tárgyal: után valókü- 
is vávv-idás „ vzzJ. lenyelesd gyermekeimét 

gyakran ídrdui elv. A ieUetiebb korban azonban el- 
iiiniad. De eddig i.éottenésetrn nagy felügyelet ez.

enőrzés ?.séges, mert a lenyelt emészthetetlen 
tárgv esetleg vézzéivos is lehet. ~. Az idillt hurut 

a ■ ■ . > ■ '"vr.evi-zett Leresztkűíést ajánha orvosi 
tanács;* tónk. iibből a i-zélból egy nedves kendővel, 
majd ." szárazzal kell körülvenni a mellkast és 
eséiz éjjel rajta kad hagyni. Mint házi szert killö 
: '■ ci sz- idd., a hintám a mézzel kevert reszelt tor­
mát. Ebből r-z z •! és este egy-esy kávéskanállal 
; a a belögnek. De ezek melleit a beteg érdeké­
ién kívánat..-: az orvosi ellenőrzés.

B T. Miigocs. A jelzett ezikket nem kaptuk 
m>?g.

T. 3. Ke eveim es asszony, lakik IV. kér. Muzeum*
1 rrut ő.

Betegze.gólyző. Törv.’i.y nem intézkedik. 1-ricn 
ez rt : zerz'i.iés z/a'iályozza. Ha ilyen megállapodás 

orvos azon évre, melyben működése 
iá ci folytán megszűnt, az eg»lsz évre 
lelheti. A pénztár jegyzője, ha ugv 
::v csak ?, havi időtartamra leit nice. - 

:■/. élőre fizet'-s'-t fölvette, scmiict

Inn :
SchUrding...

Czentimtr. 
.... -h 26 < ot

Duna:
........... ■- iir, <• a

Linz....... _. ... — 14g <
Becs................ — 13é< :
Kornárom ... ... -- IV i /> z
Budapest ....... -t- ISO < 17
Paksi..............  -,-:US< Cl
Mohács...........  v 86t < SS
Gombos...........  -r > IC (I
Újvidék........... -r US > z
Pejicsóva ....... 4" 31 v > 10
Drcnkova ......  r *7 > 10Urzova ......  „. -r : - j> 7

Vág:
Szered .............. 4- 101 <

Rába :
Győr........  _ ... + 219 > 10

Dráva:
Eer. s ........... 2j > ?.7

104 > 1Eszék ...........

Száva:
Sziszek.............. o .-,0 io
Mitrovicza _ ... -t- — .> —

Béga: Czeatimt
Kivet,.............
Temesvár .. ... 
.N.-Eecskerek ...

Tisza:
M.-Sziget .......
Tekehaza .......
Tisza-CjiakY-Oiamony
Z.UionyiUsap)...
Tisza-Füred ... -h 334 <.
Szoir.uk........... — 83.9 <
C-iony.: td .......
Szvget ......  — 4- 128 <
Törok-Becso ... 64
Titel............... -r i- i >

Körös:
Seben: N.-Tórí.d -r 13 <
Fekete: TenLo ~ 2 <Petur: D.-Jcr;«> >
Ketcos: ;,2 >
Hannas: üyozca . 73 <L

Maros :
......  — 35 < 10
......  ' lel < 7

Jegyok magyarázata: null fülelt, — null alatt
> áradat, <j apadat.

Napirend.
Szomhoi, február 7,

F/f-mbitKaptár, í, ’■ "m". r 7. l’.Árn. Homva! i.
— pro;. i:."T'i;- - • :-nr»>52 tjctiiv..*«r -'ú j . .. »
— />idó: S-h:ű 10 Vt b'"‘ai #ri 7 5
p. r.r.1?*?*!; A «>n ;3p,Hv!<i l- '-1Í6V. njj. Tik
í P- ' -

A mlainzterek fogadó napja!-

•('

pvnzl;

hor
szíva

A. j écrdlnym Jutsz, frr f... !:{!l<n «F infán í •> " füli-
mi\'rfr-,iiny: minis;-.->t * *t • r* dól.tiún t *•:/•. r. & h-u-vát 
miniszter , n <1 .-Iv. an * ó;-; -;-.vr, n minittterplnő!: r- iív- 
tök"»:i il.-ivhtH -1 «.r'it.cr, a J-nztvüdrimi wbüsztf'r <-.'a;ürt',.!;:;r 
*1 ll <.r- «? kü?.ol:i:aü KÜpxi miniszt-r r-V.eívrkvT:
-ij’.i.íé.n .. '7 nzsúftiíuiy* nüriii'Ztrr oiaüriökurt _
titán 1 órí«l.i#r n kert miniszter f*<*z.f• ;i :i ' : if-'a V

A ki‘pvi?előhúz li.V-rm!?y . 0 r 1 »1.11-12 /-iáig.
r.f> 1 az udvarnál, ... i« ■ ;» *.r.
Az orvosegye^diU-t üli-so .SzfntXr.V.s u!<:%a 2! fzíuüu ív;; 1-

Í Jjfabbi beiktatás az öntöbáz-utezai templomban 10 órakor.
A magyar -tsidóifjak közgjülése este 8 órakor M BSK'lenyi- 

utcza 44 szám alatt.
Az-Óvónők ottJwná-nak estéje a budai polgári körben.
A budapesti artista eg-esület estéje a tőv. oríeumíau. _
A soroksári úti tantestületi könyvtár estéje az. ottani is- 

kólában 8 órakor. ........................
A fov. asztalon ipartest lúc* bálja, a tor^r.városi kaszinóban.
A fov. k éré lepár- cgve* nie i: mulatsága a Sas-kürbon.
A budapesti szolgálati viszonyban ievők egyesületének 

mulatsága \i»-utczH IS számú helyiségében.
A Vigadjunk (ekt-zo táraiig estije a iícyalbar.- 

'gi ki*Cea.k szorosan* nisvy&rorozági könyvkercskcdősegédGíi 
muluais&ga rnagyär-u. T. számú helyinygúK n. ,

A Sz*ni-Imre egylet estéje üllői-úti J;6lyisésében, kcz<n.iO 
S órakor.

Nemze.fi nnizeam kf-plár, nyitva 9 órától 1-ig. _ ....
A Keleti-Tnhy kiállítás a Műcsarnokban nyitva ő vr.tghy

60 fiuér boívpődij mellett.
Téli kiállítás n N. Szalonban nyitva 9 órától este 8-;;,-. Be­

lepő díj :.0 fillér.
Téli kiállítás m. iparművészért múzeumban nyitva 9-t

csín 5-ig. Belépő díj nincs.
Mezőgazdasági múzeum (Kerepesi-nt 72. sz.) nyitva 9 

óráról 1-ig.
l'Oicliani intézet múzeuma (Stefánia- ut 11.) nyiha 19 -1 
Keresk edeimi múzeum?* váro-ligeíiv-M nyitva 9 úrv ‘.ól - g. 
Arzénra: könyvtár nyitva 9—1 órúip.
Akadémiri könyvtár nyitva H—7 uráig.
Fujctcrni könyvtár nyitva 9—12-ig és délután 3—6-ig.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
1903. Szombat, február 7-én.

81. SIE. GPERAHÁZ j NEMZETI SZÍNHÁZ, 
A (lenever.

Opvr* 3 fclv. Kgy r i. .‘ 
vigjátfk ulan irtók Haltnvr és 

l.'-jté". Z.-rtt*; l SZCI'/'-tttí 
Strau-s .lám,'".

S/«inviycl;;
Ej-casl(-i.ri <1 <i
tio-$alin.!;i. l'ram.:;'-C

ólilial.M
Dün<t Onlnoi 1
Adél Szóy^r L
Ai: i--y .<• ;• I*.

Kezdete 7 orakor.

VÍGSZÍNHÁZ.
Bacsáityi.

.-■.'irma 3 fe-ÍY'ifiás:?%;r.! Vp.

B. ci.At yi 
Oyijri-'y
Oivayj: •
Jolán

ve k:
renvvr.-i E. 
Kú/Mé-.'i.. 

a h
Hunyadi 
Varsányi 1.

Fbk-úllitás megnyitása a B- il'1 Vr.ohen 9 órakor Daró:. • 
mini-zter által, kvl .'cn <bjcunor, ccte előadás az Uperában a 
kiálltuk tis/telPD ie.

M•‘dilim tánrzcstély a Fb.-yaJi c.
(Vyégyszi'Tészsegedek gyűlése a Fvlf riu-száilűl* =n 9 óra- 

ki r < -
A húzta rt v - i i- kolaegycsüie +■ ni- '/emlékeinek kié Ilii ás a 

megtekinta li -alkle'-at'-zai lu-lyi-• . I' n 9—0 órái;
jta
A keresi' dd.mi u' ailémiu végzett növendé' ei szövetsé­

gének felolvasása . órakor a kér. skudeiniábau.

'tritt?-7 András Tapol . z; i f). 
Kelemen <! ah S.
~. h; Hr-u. UH dy
r.a'hé Xeadrei F.

Kezdete 7. = otakor.

Lady Windermere 
legyezője.

hé irur.ii <$ iv;v>.Hasban. Irta: 
tViido O-'.’kiti*. I orti, Alóly 

Szomélvck:
Lord\YJndermcí'v MihályH 
La .y Wiadcrtuarc ll'gy:-: 
Berwick nelvíyv
Laiiv Agate 1 -á..y 
1. a d y Hfyn: d a I o í? / :*1 • ■" r- yn á
l.i'H-jn tud
Lord DarllngUn C v" .áv 
( i! Dcz-.m
iieppor Xáday II.

kezdete 7 órakor.

ÍAROSIARFEÜM

Waldmann Imre igazgató.
BragymezS-uteza 17.

Február 7-éa

Ma szombaton nincs előadás
Esti 8V, órától kezdve

Most jelentek meg:
űia 1 korona. - A szabadkőművesség, a müveit V 

z-önseg számára éra I^korvna. — Megrendelhetők
Grünbaum Ármin Wvkwihifeeki

Budapest, VI., Hajós-ulcza 15. 4üöS

időjárás.

behéE-esfésf és bál,
i'en'.iű özvegy- és árva-alap javára ren­

dezi a

Budapesti Artista Egyesület
Diszfelvonulások. Farsangi meglepetések. Tré­
fás csoportok. Grand Eafó-Concert Párisién. A 
»Folios Cnprice« iovagjáteka. Számos egyébb 

szórakozás.
írét* Nyolcz különböző zenekar "%'•$
A házi zenekart LFÍKF. PÁL berlini zeneszerző 

vezényli.
Belépődíj urak részére 5 kor. hölgyeknek 3 
kor. Egy i em. pi-kcly 40 kcr. Megjelenés cs- 

téiy-iiiíözétiien vagy jelmezben

Holnap vasárnap két uagv előadás a teljes 
aj műsorral

A m. l.íi-. meteorolof;>(ti lij-ponti intézet túr 
rat. jelentése 1908. febr- 9-án rege. ~ órakor

Közép-Európát nagy kiterjedésű magas nyomv 
boiitja, az alacsony nyomás pétiig Európa vszal 
felén tartózkodik.

Európában az idő enyhe, túlnyomóan száraz é- 
délcn, meg nyugaton derűit.

Hazánkban az idő változóan felhős, száraz ^ 1 
enyhe volt. A hőmérsékleti külvmbségek áülalái::,: 
«•sekélyek. Gyenge éjjeli fagyok vsak szórványosé 
fordultak elő.

Prognózis a kOvciV.cző ‘24 úrára: Enyhe és szú 
ráz idő várható.

népszínház.

Bob herczeg.

MAGYAR SZÍNHÁZ
A bajusz.

M.icyar U« - >■; k ?. Mvo-
i:

.tv : V« rü
SZVit:'."'1; V-iv

IvOf'ry .S,’ilű''yi
Air.;; ifi’. Sziki:.;, nő
M<i1fiiU!:i J’ -.lrn: v 1.
Pl... h.xSv'.hL>
Kő. try «• •i-'.r 1 táti
JIoíkv Hová ói it 1*.
.Jftnos Tol!;«--;

Kezdete fél S éra!;or.

r.-v'nvrn. nrgy Ojo-rntt .'I f l-
Tonásban. h tk: i
r«*nc7. I’yko:v-‘l K,trv.'/. Z •
i ;.;t hs.c-t,’vit •: Htts/ka '•
A kir;dya«> dny: S.
Gyúr y FvdÁk S.
Viktória hercegnő Dóry M.
1 ord i-.uru: -.!er l'o •:1 -n 
J’'«mpon;;jS K«'V;>i At.
'l-itn bátya S." rdadfdyi
Ariidé l.fovfa/.ky U.

Delit 
órakor.

FOL1ES GfiPBICE
VI. kér.. Révaj-utcza 18. szám.

Igazgatóság: Leitner es Keleti, 
gggg*. M a; Újdonság! !0 rakor

szerelem«
Eredeti bohózat Irta: Plató Ezt megelőzi: 9 órakor

A drtftostőt.
Irta: Caprice. Téeii! 11 órakor "j$S

H ö t é f p e ia t €9 k
tragikomikus ééietkéu. Irt a: Caprice.

Állomáson
St i

Kezdete

URÁNIA.
Ouarnero vizűin.

Kezdete 8 órakor

ÁrszipsiásI míterem I
Eredményes kezelés mindennemű szépség­

hibákban. Cosmetikai tdr.ács levéiitög is.

M m 5; A MBili 1 El
oki. avczÁpnóHÖ Bellii!. Kifjvo-ti 2.

ll z i e t m e g n 'f 11 á s .

Akna-ír'/irC in:t ...
2>>" J C.: .; .............
l'nyvcu"...............

V..................
K -ina.....................
Arvúvítrüja . , , . 
.Snlrac-vl Cvi . . .
pudapegt ......
O-Gy.cia....................
•í o írón)...............

i. • yar-Ovlr . . . .

U-:r-.;Zj/ .......
[ÍV;.Z:.?. . I v ............
l’cea . ‘........................
;-7 k ...... .

■ Kechkem
1 Oro i-.tVv. ......
Szeged .........................
A:"-trvVv:'‘i; . , . . .
A: í -1 . :................
Temesvá r ... , , .
Vl."VV."2........................
DrenküTíi ......
aitgyv::.'■««I . . . . . 
Iíoiö.:cv.rr................

• Ti . . . .
r, c.-s.................
Svlzhurg ......
KI se ..........
l'vln....................
Húi:.i". rg ..... .
B riia...................
Ziiri-Hi.................... ...
>; Ta.5

.....
Ci::ibhaii:uüd 
Stvcihiulfi . . 
S/-.. ut-ih':-;;.:

1 Kéri : ;ly ország területére. C.
r-7ávr.i szél a szabadalom, külföldön 
ik- he nem hozhatják.

i
M. kir. 
vperaliáz

F—=»
Nemzeti
színház

Ssiiiházak Iieíl ínííaora.
=—-"'■>- I—Mi,«,.'-i.-'n,.

Vígszínház Népszínház Uránia

vasárnap Aprói lA .VOarai'-rú ví/v:ü

:: let;'. 1 r. aayyk..:•
:: tud mázó;:; rvl: i, v Vili. kér. Kf-reprSi-
ut 25. szb - lat (\
szíjgyártó-, nyerges- és 

böröndös-Cizletet
’ i 1 lc-g,ivt. • :-Lr. i éri?'- ía _Í;;r3|$tv

v r; iti p ::.ii ut.- .-;ű- <"d LAzi-burvn-.i1:,
y.vüz! si'v.nk, hzivartxruzÁL Mb. >. <r;c 
v. ú-.ié, iLztltűfZert k htb.

vaniki'.. S;..ki ' tv; ívclyt-- V* -ven öt SrißOt! Lajr-r,
C érnél . m, m'jti ke::- ;r- k-y:z i " -
..-V- v<‘vui:;iurk .i-'ir u «• ji-kt y i V. gjoto ::r;.:.iul

• >. — Nagyra bee: : • tf- /•--‘ú. njánlv.y
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- 0-2 SVV - 4
1 76.6 — 3.7 NdV 2 Í5”
í 71*; -r 06 W *2 4
1 79 6 - 2*4
j 7i!.3 NW 1 '

. 2 - 4 0
: 68*3 2 ■,
; 70* . - i :, -2 vv 4: 4
1 63.3 -* :> i . v :> 1 4
! 76.3 — 4.6
• 72-G - 1*6 ÍS 1.0
i 72-3 . ’ i
1 75 0 — .Vő

! .1. 7 : XV-W 9 4
; V. .. 2, 4

( 56*2 1 -fr
f 66 T I 1.3 1 ' 4
1 61 7 i - .3.5 ! SSW 1 : 4

C3*ú I — 1 ' sW 1 ; 4
1 73,-1 ! — 6-4 : 1: 1 ; 1

; — i-i • NNVv 1 ú
1 72'4 - 1.0 1 - • ' 4

f-2Ö ; 7 2 X v
; í

, 72 2 . 4.:, íd.S ÍZ .1 > 0
T S'ti ' A -5 : 0

j ib '•! ! - -.5 |NE .« ' 1
9.2 1 E.NF. > 1

5 u 9.0 « XaG ■ 2
i ! — ' --

* I - í ~ I -

N" ú.c?.aV, L =: V-\ S — (v.N, 
• u/.rii ü-viülí, 1 VóLbnyire df

I ti-.✓.te
Schmidi Sííksa

Builapoaí VIII. ?...crope«l-i«t 23.

A r;. hiányok jct 

W nvugc-t. Fciiióvot: 0 :
... felbos, 8: bbi ; '

V lí, Cé; r i" . L '. •> T-7 • : ÁÍTél1 V .
cgtsran

Ä bíííisgiesii áru- és érSékíőzsiie hivatalos árjegyzései.
1903. feoruár 6.

A) Áruiőzsíáe.
I. Gabonanemüek. — Árak készpénzben 50 kilogrammonként.

a) Készárui. 

■5i Ér.TSKrarrr.OK ERTüB-TAr-ZROil Í.RTTiXPAPr.ROlC

KiibiaekesolorífciXilill 1:.»* c»e-,ír:.v.i., » <•-
° * l Wh I.. OÁ«« j 1«-«| x<&,

* 'M2$y. astir- ifjar.-V«..; r*. .y6l..so;«etiy«. - ■<i, _ ötodékjegv vi.10-7,! ll»* 1 J4" : ” • *, Ulo-levM.............; U't-i 1--'.
< j al.all.tü,!--ti.ri.ell.livl1.«évirie0fr.c:..;-iiu —!
4',. M.gy.t fildlhellatiMt ... ...... termit -

ki fcjiilü Li^gy*.-
!•> vh» » Kiá.jyur ... .;u « 
~ fckóu fi'1«:: spü ;. ra 
— l':UL .: kút

iavuu re/x je’iZftOK'-aok 
■;>r- V4 ‘áradekbank icszv.- 
ktalinoa LHe.kank...........

L-)
A minő.iégi súly hektoliterenként és kilogrammonként^

%

Ei.:xa 7C 71 7Ű 79 80 81 i'Magy.Lelríérd. van

ÍK-zój UC.
99.::. 17."

4 I

Ma var ke: 
M. I:.r. • zah 
Ma; ’ ár Un

Ti-zavidéki.......... . — — 7 8«; 7S.1 5 í.o 7 9 .5 7 9.5 bCf,
r-=;=r.:;»gyc:......... ^

bis 7 7C 7 60 7 80 i» : 85 7
a ..........

• -■íj 7 Te 7 80 7 90 7 65 7 85 7 9".
Tér.......... .. . . 53 bio Hl 55 u
E. ./*ai ........... ..

7 8Ő 775 7 95
-
7, V-

"

•Vzl Majyar je*7d'-'í;liiífrlbara -

G5cl’.-.vind;-írie .iv.-TMtr -- — -
"wHut..;ária<i isuírágya- (. ; kój ■ v
K-Crigyár-rt-; vvójtíj í a? — —

— Gíűbauj 1 la.-lga - zo-rv<év«;nyt. 
Magyar rz.uaoriv-ar ze zrény. r a- 15

:ó M-gifa. ;cai íaaipa-avagiar : —
— Ma y«r gazi.*-*'.: • ’.vvny's:;-'

" ' Magv .r ív. -yan aaru- jár .- •• •;
u : fsXml részvény tára.

l."i .Vjagyar viUaiao» -ági t- ..-vcl;. :ar.<2<R2
i i; .i: ró^/.vóo; *>•

líj Nagyakelcnt v*:UBosn:u rés;.vuvitr*.
— re*. -villáin-;» - ; túr . » ; —

5 • • -
— iTupper Li-,;-. :a.r«:«r rén/venf-a--..t-ág
é,0 S .•?,:» ;i kenó«rícn .-••s: .ó-zvru;:»r-.
— < -'.í.r. ; .-ár... -V • ; Á; —

2610.- ->uáC 
4." ) »9.- 910- - 
;•• . Clá.— 21 
4r,,:, 430.—' 4'«;.

___:_______ i .; uv»,
. íuOfrLK-.:

L V effTL

Szúrmazai nem é3 minőség
Árfolyam

kor. - tó! ■ i'ur.-i:

zi 01S ................. Fii" -.-ndil...........................................
Képminőségű..............................

A 50
6.49

r..:o
v.5u

árp.........................

! . • ani.^ny els«>rpnuü .. ..........
e masodrpn'lfl ....

S rfuré *re tiízavidéki. .... ...
f. Isu-marryaiorsztt,;!

5 5.70

r «imiántuli .......... •

Kölen......................... 7:-

Zab ....................... Flnérrnd'i.................... ............. .. ...
Xá.-épmin$s*"gu..............................

C 70
6. VJ 6.23

Teagart........... „.
Jt« -földi V.j .....................................
(‘.inquanlin ... ..............................
1‘ehér ..................................................

y

íi.6.5

Repoae .................
Káposzta .......... -........................
F i-.-azi ............. . ........................

1 . J 1,5.1

Határidő
Árfolyam

pénz " ári

Ma^yar fct»1»
................................
1**5 ti=;..<..._

ÍS b
Búza.......................

!*■«: :i., ...
1» .1 » IÜ4
ttírj vkt".*r. •

Boss ... w. ... 1903 c; if.bpr 
1903 ápril! * ... ", :

Tecgerl .................

;;-03 j iiiu,. ...
gu»zt 

1603 cut.
29. 3 május . .

«

Zab ........ - ..........

Kápaextarepcze

1 j":' <•! :ób. r 
1!:.«:; a: .’ ...
1:f.: p.fku-’.-t-t

• % - - 
11.70

, M.ur»7 k -n. lakarúkfrL?:*: 4-1 v

.Ta arÉKp. ’» ■öZp.jr;

« « • l2<- | 1 ». 12dboL1 VI.*2 1 212
ovo B - Ul« *2é.-t frtbr.u1 101 — 192.

JÜl. [
98.—1

..V—1". Uu.: 1-1 .
; ;bOC-:át* 1 ;.u.5u. » .

égi kötv... ’ 100. -• ’ 1 1
i kötvrnyek !f 2.5« V 1
. . . irttiao 2*1. IV*

„ 1 1 LS^iköiv. ... u 1U1
l.tban 12lek 0 • vrt ló9 j • - 1 '

in V, kor. lut.- : -
*• .út11 ivre 1 1 .

1-*7 öv 1 -
V.-.7., 1 n

i. Takarékpénztárak részvényéi

!v5rnii ’íkarékp^r,
III. í

•lapp

i

i'f.'k-va-.i. . da . : dvbtaycg;. •

XIII. Küzieked si váüatatck

:..vy 192.5G. 19,.' '
121)11 :lő3ő.— 1"5A.—

íti,-
200!
2 '■1 ab".—. 26.' - -
2Jv 37.».— SS-3 • -
20') *-C5.—" 238.--

- pr>5.
. öaS. -

4üU 6CX— 
405 —"
40í>i GOv.— V.,v^
24C‘
VJv; .
1«| S**H r.Ső-

- 21S.-
III. kerületi takarekpéuztár l«ly; —
. . i »V.. rosi takjLTfiípéa.-t. tO-« Iá.;,— SCO.— 
..- kp. i

. -őrá .; laK-mvkuron. • -• . *« > — Fv
talinoi ukarékpénztar ... 609.— 619.—

■ zpon
“V

Adriai a?, kir. íe$ca-baj :?űsi :• '7.'.
Aradi év c.-aaádi #*í?vi i. vasút rt tú-rzsr. 
llaja-r.omlior-tviviatL. h. e. r > hv - - 
D°.. C3-1-36.: UCZ V.V.UI >txV. óí?gi re- ’ 
jtU'jap- ti k".i; ;i vasp:V.va--ár<. — — -'•••. Lav. kór. ív

i : - ------as
iBaa&pcV.I vi.íaico* v»r- ■: v:

ÍV".
4 óó
íU

Í '.'V 4 -1. — 4-...
GEí.óC'
39C.
H-J4.ŐV

639 ■
Sí»

irsaságok reazv.

viúánáöi h. u.

.
•k1 1410.- 1423.—

Vili. Gázmalmok részvényei.

II. Különféle termények (kú=z; 1 ni h
b) Vidéki es kiilfdiüi intézete!; 

kibocsátásai.

1j.\- , .üO.
• I« - ,-í'.í:o.-

V" ó 16 »

Származás, nem <^9 mlnösá# AU.Ina takarék-éshite'i:«:.
Árud. p O'i Uka: J-kpénzt. 40 -.

kiv­
in gyen hordó Disznózsír ...

r»‘i

Uj kiiogramnionkúnl Szalonna...........
Fi-:dÖA

«V , Aradmegyeltakarékpénztir........ ...
í, >;.■ -íjuk avr- -:«• v .v. */. «. uist. -anL.-ti 
V ■ r „..•»» *í.
V/s D -f.re: zeni első :a<;ar . p. ... »1

vi L-i.«. yur jel Vng'iuck i-i wre

/sakkal • .-gyűlt,
C- r.ry-'ujy, tiszta súly helyeit.

IV.) duty bős

5ö0 grajümonlént. 

•' 0 ídlogrnír. :r. or.í; ónt*

Szilva r.. ... ... m2, t v szokvánx -mt: 
U-i d.-j; hús

; N* a gy 8 z e b. űl t. vk v ‘ ! ó > re v I a.: a ti z. 11 f/, „ e'
r lSu% -1III. kib.frt.v.Lur.

IV. kibou.sAiuá ...
ingyen hordó 

űfi h;; 'graMmoobént Szilvaiz

- - 9 -S 1 ,. fi
1 ' ldl mt.

nvr.r VI. ki dáfy,
EO kHogrammoiikéai Heremag a'.arékpóui'Túr

B) Értékt o z s d e. 40 Ó7fe «’ • 'U i

ÍRTÉKFAFIF.OK a:!:.
ló ÍP.TÉSrAPlPOK

Vv lsó árf._

X-" —22222.'—

IV. Elsőbbségi kötvények.

, J.7'an -- :r- ’<ir. l-v-.i'ö 
4 "?Áv.i:ftpe»ti k«"./ "i

Az I—IV. a’att jegrz. 4rtékpap. árfolyama 
100 kor.-í^nt értendő, ka kurar.ara, o. e.-/« 
vagv ezh.etre szól: 30 frt.-kén:.na aran;.-.
ín.-ra ppnjó pi-!L-.re szól: t«.D ir.aikau- 

rosrkir.i ez««: 1*3 frankónkén:, 
ha frankra szól.

Ir-vgcrasjóz. r. fríbac

illáin, váiv-i vavm részvény íárs. 
Rudapest-pécsi va*u;

ként,

~"-rs:íett járav-k papírban, f. hr.—au?.
: . , nizj.-f-y,...

_ pzii3Lb?n, jau.—, I....
* 1 . ápr.—okr...........

t frthan ÓO ar. 1‘. hónt

i 101. óó' 101.—

111.— 1VI.ŰD
ívd.—

: Aranvjúr^t,100,500.1000 .ranyfru^r. ^ ^
drbökhan, aúóraemes 50 aracy:r:

AraLTjár., 10.600 aranyfor.nt nuTii:. uir»- 
. l,okúm. a.;vm«nies, M aranylvrmtoBKeal — • , •
Aranyjárad., .'.Oar.frtkíiit, Bor. Uvz. 1- .-- «-«-
Koronaér.ékü jiracík, adómentes .................. Id’tÓ: tool

* ” * aíí. ksZI -Al —
! ; ; ; =«»> «g.1 ewi;
itS76. U«1!. va-.álUtni:. ar. frtbanáOar. frtkén: • __ _
: !839.:"i: i;unvaäaranyk., s' űO ar. írtként • "
(lSs::. évi útiam vasúti czü.dhülesuu, »kim. • - •
•Államkvlca. ava«ka?.uc.:étjára, aranya«ióm ^9. •
?1S70. évi nyer.-k- lcsün, 100 frt. . r > d 'vz-.. ~ 'f
jli.70. évi nyer.-kulcs. ü'O fitos ICO X.- -OLuv;
1 Magv. re cűnle-kártalani*:i kü.wny ad :a. —\

- . ;av vn kárral, kötvény ac-.menus leU.u.
. , nu kötyi ny &!«me* te j"' -

r, '.inv/űr.. 8dúni.,8rany :
4 KVT-..a»értékű járadék ..

!’/„ — d; V;1/ 'vW- “ r;!:iss.-itts,
a .:s.:..:íV:,Lt MÓ lé.. é.^= l^K. 15*50 lá>.

r1 • ®:5::=: ÜIBri-

iS'díí.».r.

ti. Más küzkoicstinök.
(1 iRolg á *! amx*. z á íogk.. ara a y ba.u, 5ü a. v.J r í k á n t' 110.-
> :f!noiri,.-.l-(ir1.7eo.,». «fSZ. kÓlCS. lV3.«Vbyi| "U,il.osuyák-hercznguv.

,i líosnyák-hcrezegov. or$: . va - siti k.1898.évből' 101.

11
9

10-2.

r, * Ma-rv-íác,országi vasút i. kiboesatas irtuaa
®1 ; eíi,.i.:. ... •:::

t :
4«/.. M A-aeutieis.kvieá.uor.ezéira,ar.. 100mrkk.tni 
4 Osztr-m.ál'.atiV.,ld8S nvanyi an lt»0 mrfcként

X.kib.1869, , 100 írkkén-.
- 4Va'Torontáli helyi érdekű va-utak

. - 1902. „ I 101.-; 102.-
”-fóv. kölcsöne, adóm. irtuan

o;.r

;»rní é t-r^gedirver.-’ -V'cs'i i.adóm., 209 K. 1v--uí . lo'-íz. 
--AT.87.’■ a crn I»'«Z. ÍV 1 uva 1;sikótvului.. ■

jh, F.nűtpeat

4 iTem.-begavolga iviz'izabályozűsi tar.-. LöiC
j III. Záloglevelek közkölcsön-kdtv.

íj) Budapesti intézetek kibocsátásai. f
4«. U: Ivárori takarékpénztárré '.-vépytara.-- —. ICO.
<«,. tlsjo’.bresii fv. tpínsiir fnkanv.knr.-imj 1 «•!.;- 1*4
« ídgv e^-tv,:laé» h-mr ntVyrtrn. olsőbfcs. k5tv.{ tte-— t09. 
ti*...C.a^é,.áfjaTa.:5ptuöqti»t!tip4ygrrt.Kzy^:.J«-_lÍ':j^j!i.-étll.r-

n ... Az V—XIV. alatt je:;, zeit értékpapírok
fgnj "; árfolyama drbonkéut koreaiban erterdó

V. Bankok részvényei

kor. ;
14 -Angol-osztrák bank

Kpéstt bar.kcgyesüleí részvcnytars.asa;
*20 ,E!sö magyar iparbank ...............................

9 Ce40:Fiumei hitelbank ........................................
drO«Rud>p.e8tl gíró- úa p^nidar.-.egj-let .

Búfizeléc 
... 24(1

io«:

101.-5 j
5d 95.-

140. -

i., - 1**45
10».—' 101.-

! lu . 
102.-

104Í—1
IV1.
IC .

íuh — 1 ".
1*4. 1U0.
201.— 102. -
l'H.- l')0.—
lUV.— 107.—
11)6. - Iv7.

102.:
I;.»,- 1 ..
ÍUO. - lvl.—
i' J. - H . -

101.— 102.-
lbb.—

v:".-
105.- 147. -

b"7":. 100.70
117.- Its.-

: 9.f,v I'.'V.O«
117.— 11:.-.-09 ŰO
1V0.25 1UV8.3
1*9— 110.
109.- 11U.
07.00 Vs.űi;

109_ V1 ■
109— ÍVJ. -

96.20 07.20

í 277.— 27 S —
; so.— 00.-
I 240.— 040.—
; 138.- !' —

4 iá
\ ic

iX. Bányák és téglagyárak 
ré* vényei.

zeutlfiriar.?.i téglagyár

"-Fi;: la .ar--:«*::::ór'b;l.rí L é. vil’. v.
.iJudajit-.: i.jpe 
Dcbrcezeu : .t;
Ih-’.i va .: - — - — — —I , . ----- nov.
l.-.i cs. k. scab, dun a?.; ."hr 
ü.ilnivzvuigyi vasút rí. ttlsu1 .’j. rt 
Kasba -úvrbtirgi vasn: — —*
Kuáaa-toiaai Lriyiérdekii v. .
Magyar folyam- ua lengerha.'ov»
31ayyar-g'it:?.irs7á;;i va.iit .. ...
'.Magyar h«L \ i l -• .t k i -. aiii’i-.
Magyar nyugtai \«í«uí ............. —

;MÁ.ama.'v . «.< «:. •- > .f ivg; rt
n „ iCr/e-ré zvénjek

IMaró•"<áa.arhdy-Üzás?n géni elf. r. —
IOriente magyar teugerhajózá:i v -zv. Ív«.) —
;U"i2trák-:ua$tyar allamvasv.t .............

, * „ BOT. v
— iPées-barcei va ut .......................................... ivói 4ív.—i 4»-

e rincí-c/t. tina-zcc. b. e. v. e. r. —

, t iv. ,j. • no.— , n-3

ri*. 20i>; lu'.1". —* lvO -
, r, 200. —
— 4b.'r

-.g- 4-v Ou.::. bs, --
;. 1009 '.'ÍU.— 515.

200.—: yov.
3b3.—1 a#:».—

4."U; 390.— , 295.

4Í0.— 4 i3.—
!. 4v0j

447.— j 4' .
19..-j -U 5.

x Sö;.' 113.— 115.
113.-’ 115.—

4:0 —.
4hC: 69R.'Ú 697.

— yrcLt-k

MO.—

óiszvnitaaya r;. 19."..— ,
, i .i kuiiómú rt. -OV’I vvó.— • 310.—

ß , ibu-Iő; C t 37Ci: orvur. 1 f U.-.1 .-tr ............. •
■ i:-. vá;;iL cí cceciani'/j.á.- i f. ... '.:1’' ,

10 ; i.-.zakma^.. ai. egyr-a. kőszo.i •. é.i iparv. 2‘Kt 103.-; 1-9 
1,1 ,K •. •.«•rgorn- azvávi 
14 r, ya:<;rsz. I.u
— r]-'ViUiu lígyar ré»/..<'a)-iarc#.<..
, 1 Ki,. KrunitkChányúk reezvi. ... 3tv| z.íG

„ ,búi y,:zVj-lagyac részvényíárs. ;^v} 70,1.-! :*j.—
IKu ztiűááiiv«i - lú/lűj:)ár részvény:. í1'« . J.—. 3m.-

_L L.- -hnv;' :é..;'u ;yar v-vv^;.;,.
u Magnezit-ivar : a.;........... •

__ Mr... var r. - uhuit ■- /.vi uyta.r-a ag
ló M-tg’-uv hi. uútiu. k«.-.'.-.eu;iai:>a ... -

M. kt-ravdut i,y.Vc -..vény;űri. L"'" ' 10.—
•> h;., ,".«- unva. ivs/>éuyí. L- ; hót.— i vó3.—
"ö lV;:áb! t.'-Jl- V, miSr.O."dS riizvceyt. ZOO, 1.7.-' 1-Jj.—

ÍTemesvár-mvdoiii helyi e. ••

XIV. Sorr-jpgyek.

19.3':!

.— lóo.- 
VW ——.
*."ó ív:.- ívj.

I
bo
hó

nyerem«.-*
l?écivarost nyeremvnyköÍr =»« 
Buda váró i »vrsjogy ........

4 i4.— 4í 
.70.- 1- 
17"..—‘ :k

.Jó íőlv* 64’ •* ;.'‘U sv; ••• ■
„ „ - * •*'- -;- \l I ..i. ;dzá:c •- cyi ren. ”>

X’a.-. ar tv: , : űrt sorajc ...........
, „ ««» f< vtb

I iti-es.-.-ioi
X. Vasművek és gépgyárak részv.

zfr.

__'E’.aü rxr -var paz.’as&i. i gépgyár rt.
L«u«!üili w-Svhova".vben-ii.iv:aoa i"«- «

0 I 1-5'é ......................... V
V>1 Tervér- ró pír vár «« ^v/i LvV
ío U-4-:"z és tar*a ra énfró«le rt. eAvUUi,
- ,Magyar-be.ga fémipargyár rr. eltobhs,
— Vasvar eruL: ron- v> gfpgyyr re.ir.v ;ayt
- Xiidfág; va.-;par-tár,ulsí ... ... e... ..
2-> „V.cholsen- gépc- .- ir.vóny:or.
— ’ j 'iuamutúnv- ta >ni va-tv.i r-. ..
_ i " V » vé -
fi" i.;ehiick-fr’!e vasüntűde ci icvpgyär

iTemUod <• Dirri«:b gépgyár rés?vényt.
iWV.izuer J. gép-, wav-ongyíir rt. ...

2Cü. —
láb Ü.5.— 72-).-
ivó85.) 2009 — 2025.—
Lt-v —

350.— 860.—
i.- 1 130.— 10.:'.—

•"2U4 491 .50 4-2'. -
4oo ■ *_:o.- 269—
2CV 165.— 170...

Oszv*k fv’.'ii..:e,.Dt,2
sorsjegy

I7i — 1c
í t^.-' 9;

ibvítsn 1

XV. Pénznemek.

(Army, ír;gyár vs»y c»-tr,

' ÍV.-, ió b-

XI. Könyvnyomdák részvényei.

o 97.-' léT.- 
íú> — 403.-

.AthenReum" iroda'»:-.! 4.< nyomdai rt 20V
iraukliutur.'ulaL .. .............................. . 3u‘C

■ Va’las- irodalmi cí nyomdai részét. 4ö«’-,
‘Pesti kuttyvuyomda ! v íZNénytárz&ia» 1< • .7C -.-

vc-i?...urío 

L6"-.
I „ „ ^ > bforintos ^
' n ÍO franko-. ............................................
í „ 20 márkás .............. ... - • .
I Tőrök arany Ura..................................
iNemei biro«;. egyenőrt. fcanU.iegy (l 
!Franc.V;a bau&jegx :.!«’(• frank 
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EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, FEBRUÁR, 7. 1903

E hirdetési rovatban minden szó 
tgysxeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, s kompakt betük- 
bel szedve S fillérre! fizetendő

BSSr E íirdetési rovatban minden 
szó egyszeri beiktatása közönséges petit 
letekből 4 fillérrel, s kompakt beink­
ből szedve 8 fillérrel fizetendő.

TELEFON 706.

Használt és uj

Csak oly levelekre valaszohmk, melyekkel a válaszra szükséges levélbéiyeg vagy levelezölao beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetilt.

Mária-Dorottya

TELEFON 70S,

Eásikisasszony-
birtoiiospénz-szekrények:“r'puLtára, u

rendkívül olcsó áron kap- csak ketten vannak, eset- 
hatók a budapesti pénz- ieg magányos urboz ajánl- 
szekrény raktárban Buda- kozik. szorgalmas házveze- 
pestsn, V., Bálvány- test. fűzést, külgazdaságot, 
utoza 6. sz. !tej. kert baromfi kezelést
—— jértű szerény igényű meg-

Osunva ] bizható, jó bizonyitványok-j 
“ -kai rendelkező középkorit

Bilikének sürgős levele van-p-jsasszon7. Megkeresést!
főpostt posierest ante íj. • jelige alatt a ki-,
ilékis jelzéssel. 45481 [adóba kér 1560j

H**ias Két fiatal
csinos fiatal ^canyomat|-nu]^t^s jogász egy jó és .'

Uraim,
e hajlandó csinos 16

féijhez adnám kisebb bi-Lp^ves barátnőt Veres, a évesbarna középszerüleány- 
vatainokboz vagy íntelli |kivei estéiket ke lemesen!11-1^ oltalmazója lenni Le- 
gensebb "iparoshoz. Hozo-!fiivílthetnék. Szép. szőke, Te-eet pásztori ez men 
mány 1000 korona, (későbbmalai leányok ajánlataikat!* kiadóba kérem 
it-ibb) bútor és kelengye.) yhezug Plató« jeligével

gimnáziumi,
.kcreskedvlmi, reál- és polg&ri- 

Cihe- iskolai tantárgyakból legjobb: 
módszer szerint tanít é* tanit-1 
t.t kitűnő filológus (a maré 
matikus. El 5 ró szít eg yőve-s
önkéntességi szolgálatra logo

Egyesület, ajánl 
lyez meghízható és kép­
zett, magyar vagy idegen
neveló’nŐKet, társalkodónő-.,___ _ —

1 nnp.fi'kft. óvónőket, honnvokat, si'6 viz«E.ára gimnáziumi, r,--a]. lUUbUj . . . .... iskol: i es kergflkede mi érett-
ségirc Egy-nkéntl okiatás. KI-

Teljes czimii leveleket je-!kiadóba.
kérek »Szorgalmas) 

lleányka : czimen a kiadóba.1 
lOOTOl

00731

..Villamos 4-

19
Drágám soraid kimerítően!,'

Vidéki

űan elssórako?.halna.

Ismeretséget

telet »Gazdatiszte 
alatt a kiadóba.

jeligei.
10060:

na" tztmtn a kiadóba kér 
10057

eves
[háziasán nevelt csinos le- 
íánvomat fv'jhez adnám 
[egy biztos ú lásu 23—30 
jéves fiatal emberhez vagy 
jönalló kere-kedöböz. Tel-f: 
íjes czimii 
j.Gondos ap
'kiadóba. 10072:

Alkalmi vétel.

Finom níi szövetek igen ol­
csón eladatnak méteren­
ként is. Bpest, V.. lopó

[zene- és tanóraadókat. Vili. 
Orczy-ut. 6. sz. (Tanítónők 
Otthonai, hivatalos órák 
délelőtt 10—1-ig. í.v.st

Nősül és &is birtok

zéljábói viSéki, 21 éves,[kerestetik, lehetőleg

tünc referenezjók. Goiujin Hen­
rik, Budapest VlL, í-fVitn l ű. I. 
emelet 1-1.

Pénzelőlegeket
[ad szállításokra, b w raktáro­
zásra elfogad bútorokat,árukár.i 
)zéin>roráka:. átköltözésekéi, vi­
dékre éa helyben, jótállás melletti 

:olcsón es/kü/öi legújabb szaba­
dalmazott bnr.oríi2Aliitó kocsi-' 
iáival Rln#cw-*ld. Adolf és 
Henrik but or szállító ór berak- 
rá ozási rallalaia. Teréz-kör.t 
1,11. Telef-.n iS—S3. 405-1»

Alapittatott lt>$2 évben,

eszközöl és értékesít

Téglagyár Prágai sonka!!];le ft finomabb;

üröm, heiy, idő jelölésével ... *. J- 7 T é ‘ engedélyezve dunántúli ‘disznókh**!, kilója 2"10 kor. 
liíiió-zor csókollak. 100Gt:r' ~ * * 154,3: népes székhelyen átvehető,[Elsőiendü szalámi klg. 3" 10

levaekeT'kérek ev. ref. üzlettuUjdonos! is- városhoz közel, kizárúla#6 - 18,VOO trt 
a< czimen a!mereK? hiányában e nem|vasuti vonal állomása mel-jprivátp-nz kerestet,!; mii 

L - j rv.-vózokatiii r: utón megismer-jiett. Fökeliéke : 3 vagy 4 sodik h.-iyre betábk.zásr:
"'It-Ärl-n .. O.i ntirri i.l'iouKt. Ic"nnóc t A. i ír.'ilf 1 olrfS h■: 7 'P(7V íiilfín r.íisti hl T™ (""fl Ü 7

esetleg kibérelhető. Válasz-kor. Mindenfele, csak fino- 
:bélyeg 17, E. Kaposvár Vá- mabb hentesáru nagybani 
[sár-tér f>. iMTjárakon. ő klg. poslakosárj

fő-lrx—Calabriai narancs 2.-- kor.,. 
£.9—IS,000 frt.'czitrom T80, utánvétté1: ,, 

Tolnai Gyula, Boost. Oávid-u. !fí. 1

PATAKYRéi
jfllT UTÓDA
, dr. WIRKhüANN I0ZSEF

I hites szabadalmi Ügyvivő 

; Erssébet körút 42. saáca 
! alvilágidtis 6J »ros pektui lunar

aaktife/s&ifltks&si I
Talje« ffi

Melyik
■ -- --------------- --------- '(komoly, intelligens úri em-[

£___ « .__ _ fier lenne jó bará’ia íntel-!
csa.0gti.ny * ágens szolid úri leánynál 

nah leVele 
helyen.

Két intelligens
kedm-24 é vnél nem idősebb 'szobás jól épült lakóbáz.'egy budapesti bér- és üz-' KoCSÍIe
keresztény, müveit, házias, kerttel, udvarral és gazda jletbázra, moly a Ijgszebbj
kőzépti-rmeiü hölgyek, kik sági épületekkel és jó fel-|>itczák eg/ikében, a villa-[Elegáns határok, közISkí

gazdasági 8 Petőfi kiadás

van a kíván!'Leve eket a kiadóba Unal- ( 
IC'OdS mas e-zvedulc czimen. 0ti9i

malii&mérIege3t 3 Ld.3m--:rle- I 
gek, valamint minden egyób | 
czólra alkalmas mérlegek c. 
nyő^r-n kaphatók Vacha Q.! 
mérlcgeyáráían oiidape.-k Ki- j 
ro!y*kür.-t 1. árjegyzék ingyen.!

1 koronáért. K la új a ar. „AT- g 
llENAEUM,, r.-t. • ixorepe'.i- k 
ui :.4. sz ) ngy ott min- g 
•len künjrvk ereskedósben &

te? se? x

fiatal spl

| legújabb pú.isi ízlésben kiállítóit : r*;: f-. Lvr ^ vagy
ízine= japán (pongis1 »elyembvl «oriutvít. t • -iv.meo.: divíivi- 
:éli va^v tavaszi szövet/.:, lf. tori ni-ír? ivu.;c;hvrÖk meg Geszten 

- József rá Mynaszterly - Kuzmik i; volt helv-'-'imak.
ó i trai :.. é-: menyai.szonyi it.ilengy.-k 1;úrz;•.«..••! u/lr-tf-uen

Kuria-ntcva G. Túm. A-.&W

rnmumiMmMmmmsa ^4tíSaB3SWBSaBSBpgy ksg? <■<& y&P

Íj. A ^ A r. ..zutlllul 03 -IHŰHUUU.I itt. '
II tizedes labulatorral rovatoló munkákhoz, kol^sóg-

vetések, számlék írásához. ^
yl? Legnagyobb átütő Etépe aég!
Teljesen aczélbói. Drót a.katrászsk és splnainugók teljesen mellőzve.

Számoló gépek í I-IIZ--------- -
Prospektust, lrá$nv:.t:i kát küld éa a gépeket díjtalanol bemu*, 
i tatia a vezérképviselöség :

SCHOTT H. és DON MATH
Bt-dapaat. Vlt ErzBébei körút 1. -ÍÚ033

össdáibzni
mily szépek az idei 
báli-, &ii:almi-# tánc. 
ór szoaró-ozipöim, ?6' 
gren p.-óüát os c 

2-ődjva meg róla.

i5. h-rv.it 023. színi.1

Polgár Sáiíílor
m. kin. szál» nyeri orvosi mii- és kötszerész
Budapest, ¥11., Erzsébet-körut 50. sz.
köteles ezen utalvány h-ittiílfV-se mellel 
minden inegr^ndelŐne1: löyu azaz tizenöt 
százaléknyi árkedvezményt adni, az eredeti

F. Berg’uerand fiit.
púrisi különlegességek

(úvszerek) gyártmányaiból. Kimerítő L - 
p.-iä űrjf gyz -k diinv-nf- n zárt levt-lbvn 

küldr ii1:.
Kivágatott: zz ..Eiryvtv.

garnitúrák. lüggSnySk. csillárok, 
órák feltűnő olcsó árban kapbató az állandó

Teleronszám 17 7

ÄGÜLÄR 0 ä¥1D,
äiudapeet, ICrzs'-bet-köriit «F.

£-«,2 ,7r.ionluki:, Gratia G.40 j ríct lai.,: kivivőn ..........  l.üíl
i<í-l, ni. kk f>lz6s, tagos ti*» Pebér v. srtai- i atlasz..... 1.5U

i Sesri, box fűzős, eugos.. 4.- I Fehér, mngas f8.-C<........  ti. -
1 Valódi tongola .........  ti.50 I.:ibk tüzi-i. rambo.........  S.-I0
: Tiszti lakkcipö. 4 — | Serro, fél GnO. roag.-ii...................  3 51

Árjegyzék ingyen éa bér-mentve.
N-m tetszi irnt kéi7.;ézerl kii-srrélcm rr,zy a peazt Binden le- 

tonss nélkül visitaadom. 43bó

Ti

íí
Legbiztosabb szey :i korjiaképzíídvs, hajki- 
huUás, kepaszság ellen és nj haj és szakái 

növesztésére.
Előállít*» vegyileg tiszta, t. i. gyantáktól, gázoktól és rossz 

■czag ói teljesen meg:iez«íitOtt pi-ir-Menmból, idegerflsí?" anya­
gokkal. Már ruYtü használat u:ún a haj minden beteges álla­
pota megszűnik, a tj-jbűr egészsége •. küluzi .-:en a haj ujra- 
cüvéic előmozflit-atik, számtalan apró haj • nlk elő, melyek a 
további h*S7.T ä at u*ái: sürüekké erő.ékké váinaa. A pe:.-"* 
.enm-Tieztitóku&n alkalmazott személy/, t feltűnően buja haj­
zata áltál nur reg szolgált bizonyítékokká* a petróleum álta- 
iános használatát csak rossz szugn gát- i.'a meg Bizonyítván-, ok 
* legjobb ere. í meny ebről a hé tzit.-: u'-l bárki által megtekinthetők.
, Petrolinegy Hatos hajápoló szúr, mely jóságára nézve mind­
eddig utolérhet? tlen. .,Petrolin‘‘ kapható a készítőnél :

P. Schmidbauers, chemisches Laboratorium
SalzQurfl. Bahnhof -Nr. f.ü. (Villa -iran-ky; Budapesten kapható ! 

*1 örök Jó7--■ f gyógy*-zertáráhan K:rálv :. Vi. Dr. Egger és I 
tígger ,T. Nádor gyógyszert;, V V; - zi-liürvf !*. • I.en"yel 
László medve 'In.zueriájában í. ttenbilier-u. 1, C-ön.'.ri ut -. í 
rok. Egerben Papp Sándor borbély és fodrásznál. Eperjesen 
Palesch Árpád úrogueríájáoan • - illatszeriízletében az ávs"v .

láphoz. 454U1 I

Egy nagy üveg ára Ö K, kis üveg I K 50 fill.

Heveny vagy idült
bujakÓF-bántelmak

így görv lykór, >»ürbajok ecrema, (izzag, fekélyek a:b.) r. » 
romlott vériül szármuzö egyéb baboknál, min lOirig daga­
nat, rbenmatismus, a bzuí .'•? gége gc-nnyed «ei, daganatok, 
enostosia, teheictlenaég mindenféle nzerzett > -gy óröktiii 
bujakóroh á itatxak eseteiben, & !-yn- g: ö-.te-’> . i '
tien gyóg*.kezeléssel dac ölő oetegségoől biztos > - gj'kkCVCS 

gyógjülást nyajtnnnak

Dr. Olliver lértisztiío piskótái,
melyek a franczia kormánv és a pári-i orvosi akadémia 1- 
tal "engedélyezve ca a parini kórházakban egyedül vannak 

elfogadv.a.
Igen kellemes gyógyszer, melyet G0 f-y óta a legkívjtíobh 
orvosok bp.sználnak, mint egyetlen és legjobb vi; tisztító 

szert és me!v számos kihint t " ".>>eo is rem-nült.
Ára egy kis doboznak £5 drb 'art.'iö.r. : K . egy nagy do­
boznak" ö2 drb tartalommal 10 kér. Minta és prospektus 

rcndelke ésrr áll.
Főraktái: ?ö i'ük József gyógyszertára Bndipest, Kipály-ntc/s 

12. vs Andrassy-nt í6. 'á'z'*

IMAKÖNYV PRÖTESTÄMS 
LEÁNYOK SZÁMÁRA, s

IRTA; TŐT&fi PÁL,

J Tót FI PÁL könyve egy nemc-3 költői lélek 
megnyilatkozása, mondhatnánk: a leg- 

czebb költemény prózában. Szent előtte a család. 
U a vallás, a természet, a haza s ezeknek hatása 

alatt írja a fiatal fogékony leánysziveknek azo­
kat a végtelenül gyöngéd, érzésteli elmélkedé­
seket, imákat, a melyekre csak oly iró képes, aki 
maga is ilyen ifjú lények nevelésére szentelte 
életét, ismeri azok gondolkodását, szívvilágat.

BSITOROK
tt'Ij' i háló.és ebédlő-berendező- I 
Rvk. vas- és fémbútorok, sodru-1 
nvok, ma'raczok, uivánok, kar- j 
phozott bútorok, stb. olcsó'-.! 
cgyeukint is »zílóv.l kivito:. -n ! 
készpénzért vQ'-y : hőire árf-'l-1 

rmelé^ nólkiV. 4'Ő-SO i

POLLÁK N. IGNACZj
Buti isesf. Teróz-könv 23 |
— Vi-iékrf árjegyzék ingy-n. — |

v- öjhÓ

, / Számos- <y, ■'.&;«> r&\ÍKrruNTETES. <Cpt. -"•!:->:-J-t . W\0 58-83 \\

RÖPTÉBEN 
Á VILÁG 
KÖRÜL.

Díszes kiállítású, érté­
kes ajándékmű. 

Egyesíti a szépet a 
hasznossal.

Kétszáz oivenhai 
remek képben be­
mutatja a világ szép-

S égei>.
Á kérek magyarázó szG-

TIMáÍmáSíSZLÓ.

Ara diszalbMmkStés- 
ben 30 korona.

Megrendelhető e

LAMFEL R -féle
(V/otíianerF. és Fiai)

cs. ói kir. u:;r. könyv­
kereskedésben

! Budapp.; *í2rássy-6l 21.1
t—  _____ —  i

" "^51

Vili.Hunyadi utcza27.

iiinss iliá iá s 
'«A-

Pillanat aiat: megszilntethf t -. Kithnrct- -c&
100,OOOtrank. ar*ny és e.-.ü ; Érmek, Lor-i conc . -
FeivílasroBtést Insryenóo b r ment ve küld

Dr. CLE1Y. ?<5arcci!le (F,-:.ncziaurszay >

Szép vá3zcnkiités. 
ben 4 korona, finom 
bőrkötésben 6 kor., 
finom borjubör-, 
peluche-, bársony- 
s egyéb kötésekben 
8—20 koronáig. =

tSi
Kapható a kiadó 
ATHCNAEUM írod. 
és nyomdai részv.- 
társ.-nál (Budapest, 
Kerepesi-ut 54. sz.) 
és minden könyv­
kereskedésben is.

Az Önsegély.
Minttenki "züruAr.'i hu vv- 
nAc>:adó „A7. Ün;.cg<rly“, a 
maga nemében ezyeddl lé­
tező mii. mely tanitri-t nyvjt 
37. ältest W- g. 'geii: i.
ideggyengeségnél e, a7.it.Hi-
kori bűnt :: vetk<. téix n 
beállt íátgerjicz bajoknál.
Számos ábrával. Olvovft cl 
it mindenki. Ii emo t.zo- 

. morf; következményekben 
r.zcnved: Ő' zinio tanítana 
évenként ezreket ment meg 
a biztos romlástól. 1 forinv 
itakj ;1 - 7

tlués
: ható Ru2itr.ka Ármin könyv 

kurc-k'. 1 .seben Budapest, 
Muzflum körút 3^

MOST JELENT SEB 
második, kiadásban!

:!. w. b:I..Mii

Ssgálynyujtás
és d?ü-intézkadássk

baleseteknél és 
üzemi megbete­
gedéseknél =====

Irta

Dr. MARTON SÁNDOR
a budapesti áru- és érték­

tőzsde orvosa

Ára fűzve I korona

LAHPEL R. (B/Bdiaoer F.
(ÍS Fi8Í 1 v r 1 k1,‘ ^"rTT"tja lifli; U'»skeá2:-í2ao----
BUDAPEST. V!„ ANORÁSST-LT 21.

(\W '-NMfSlecCSALAD/
■Ili? (Tzimer-ek:

l'ZiszlóktóiisátésőK

kc/zcJi^Jjuzijsj. j
OLTAP.e:SZÉNTKÉPEK '[ii

fA/HOivV/7■-- </
Arczkepek,FESTMÉNYEK k k

___ V t
cEl

Színházi díszletek

iK KÁQYfiR ORSZÁGOS KÖZPONTI 
TAKARÉKPÉNZTÁR

fülesétMi rendes

előterjesztése a felügyelő-bizottság je-

» Iq03. évi február hó 21-ón. délután 4 órakor, az inté-
zet helyiségében (IV., Deák Ferer.cz-utcza 7. sz. I. em.)

£ tartja meg.
jjj Napirend:
\ 1. Az igazgatóság jelentése.
\ 2. Zárszámadások clőterjes
f leütésével.

j* 3. Mérleg megúllapitása, nyeremény felosztása és kiuzet'.s
; iránti határozathozatal. . i

■•rf A felügyelő-bizottság, a választmányi tagol: üiési je.en-
^5 léti jegyei és a választmányi nopibiztosok tiszteletdijának meg-
|% állapítása. .

«Ö. Négy igazgatósági tag választása. Az újból alakítandó TT 
felügyelő-bizottságba és választmányba négy felügyelő-bizottsági , 1 
[2f és hatvan választmányi tag választása. g*

:>f Azon t. részvényesek, kik ezen közgyűlésen részt Venn: V
Q szándékoznak, szives zedjenek részvényeiket az alapszabályok 
jlf i<.a értelmében’ f. é. február 18-áig d. e. 12 óráig az intézet pénz- A
■\f táránál letenni, mely alkalommal a mérleg is rendelkezésükre V
!M áliand. Az igazgatóság Q
|Ä * 23. £ Közgyűlésben részt vehetnek mindazon rés/.vénye-
^ sek, kik három nappal a közgyűlés megtartása előtt a : • nem
iW járt szelvényekkel 'gyűrt oly részvényt tesznek k a társulatnál, w
IQ mely legalái.b két hóval előbb íratott a letevő ront nevére. _ _

x«»ooooooooooooooooota)ő:

Fél® !<£-

egjooban 
a la

ajioilható szerfelett 5Ezen speczialista
gazdag tapasztalatai alapján, melyeket rendelő j 
intézetében és a kórház hu 'yszervi és bujakó- 
ros osztályán vaio működése alatt számos even S 

át szerzett
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Speoxlalista nenii bajokban — exnarít. teórh orvos.
gyorsan Cs alaposan gyógyít bármely regi és makacstitkos feeteg'sé^et

(hogry esc folyási sebeket syphilist stb

Impotentiát (itrííái gyengeség)
még idősebbeknél is meylepő eredményűvel, a 

reudes foglalkozás megzavarása nélkül.
Levelekre illjtzlannl válasz. Kívánatra gyógyszerek.
Rendet d. e. 9—3-ig: este 6-8-ig. $

Budapesten, Erzsébet-kőmt 12. szám, félemelet!
(bejárat a lépcsőnél. — Külön várótermek.) |

olyan uj találmányu orvodt=ágor, mely o'< elve. zitett erőt ‘-jra 
moghotza. Próbacsomagot s egy **■>■'■ oldalas könyvet postán, 
jól becaotuagolva, ingyen tápjuk mindazok, a kik érte imák. 
Ez ft legbámulatra méltók!» csodaorvossár, n:ely laegmenn-tt 
ezreket, a kik fiaf^lkoii kibágáaok rY.ty.an nemi t ujokbau, 
szifilisbea, valamint elveszített férfierokben szenvednek. Ez 
okból elhatározta az intézet, hogy egy ingyen csomag orvo-sú­
gót mázVer.iző könyvvel _yyUtt mindenkinek ingyen küld. Ez­
zel a fcái-.iorv .e.-eggal a kai otthon gyógyítható, s mindazok, a 
kik a liat3Íkori kihágások hói származó nemi hajók ban, szellemi 
elgyec.:. te :ben, vagy krónikus baj-kban szenvednek, otthon 
gyógyíthatják magukat '« gyógyszer közvetlenül azokra * 
szervekre hat, a hol u mert/ sodés szlikség-s, csodalatod ered- 
ménynyel gvógvitja aaeve.k óta tartó betegségeket. <>reg fiatal 
egymánt iníat * a State Medical Institutnak az alant jelzett 
czimre, a honnan a csotnagor rögtön ' lka uik. Az intézet 
leginkább azokat akarja megmenteni, a kik kezelés czéliabol 
az otthonukat nem hagyhatják el. A próbacsomag megmutatja, 
hogy mily könnyén kigyógylrhatúk. ebből a rettenetes bajból 
otthon. Az intézet kivitelt uem tesz. Mindenki írhat érette bár­
honnan magyarul, mire tiiu*tartás mellett postafordultával egy 
ingyen ceomag orvosságot kap magyarázó könyvvel együtt, 
írjon még ma. A csomag oly szépen be van csomagolva, Hogy 
a tartalmát sen<i sem fo ja megtudni. A !• velet így kell v i* 
inezni : State Mtidíctü Institute, I Elektron Building, Fort ttayna. Ind 
Amerika. A levslek mindig bérmentesitendok.

ÜKi Meghívó
az Aszőili Takarékpénztár f évi február hu

122-én d. u. 2\a órakor saját helyiségében tartandó.

és halhólyag-küldnlegességek,
valódi í . „* -
t v áil:i ttoatiAO. IV'U!•* 1. <1,3, Ő, ö, Irt. Itt- 
c-,v. r-. Ualhólva- 2, ö. i, D, 0 frt Capot.vs nn.- 
r. ..'O' -%•"•. ó, írt. t v.tUj.L. l‘án.'i>..Mva-.
4 , 6.tit.tuczatj». I* •-u.iumuclurtiv>:m l.S ! -

urvoai ren-lel'-t.n Dnttm-uV havibnj kö- 
v-1, z frt. űO kr.bfrt. ÖV nr. darabja.

Magyar Orvosi műszertárban
buaapesí) itfea-cisesi-uit w>: fr..

K..1 II. ,r«L.". Ál-jegy/, ingyen .-irt oorltatáaa 
hl frtnyi möQrer.delninél 2U ,. engedmény.

PEfiSÖi/CÜBíí*: síi titiBBtsseas

leguiagaj»bb hewny éa idillt folyAdoknoi befecskendezés nélkül 
a legbiztosabb gyógyszernek a * ■' •

„Sanid labdacsok66
biTcnyaltak. Egy doboz 100 labdacs tar .lommal 6. pontos hűt- 
oÁlftti ntaskáhsal 6 kor. Vidékre utanvétmelleit diskreten küld *

>35 agyar Király $ gyógysiurtár
Buúapeit, V., Marokkói uoza 2 o az. i-rzs

I Miért szenved Ün ?

iileln echte* SebaQ
SÓZ sy 6dMiU9fi[rt-3yZl9fcS 

6»
í fiieey i£ PregfiSá
a BsS.*t«i>e8eyefteor.i^^

hoTott mindenféle és fajta, még o!yré®i sebre bíttos 
gyógyulási t&.sl ég majdnem mindig elkerüli a íáj- 
Jalia'.-i é", veszélyes operálást valamint amputálást.

e
Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi

IcBSTTIFOMA-KBSldCS
e :?.áználatánál. Rendkívül jó hatása a sebe1; gyógyulásánál, valamint a fájdalmak enyhití- 
B riél otólérbeTotlrn. A valódi cvntifolíumkenócs nlkalm.'xzhar.ó: a gyermekágyasok rósz :er- 
\ rnészetü m»-Hb.ajaiu&l, szoptatók mellkeményedése, a tej elapadásának, az or báné znak esetei- 

t/r‘ii továbbá mindenféle regi sérvek, láb-es csontnyilások, 6eb.>k. folyások, uu^&dt :a>ia::. s 
C'Ontev«sedéseknel, vá::áa szúrás lövés és ütés által előidézett s beknél; s.? idegen testek 
pi. üveg. szálka, homok, tövis, serét stb. cltávolitásánal ; mindenféle daganat, kinövés^ lv-o- 
.odnivi 7. karbankulus és ráknál ; végro bokoivár, körímféreg körőragyülés, a lábnak járté-. 

K' z'uen rö.-tént kis« besüt' Fe, fogyás év égetés okozta sete1:, a betegek és gyermekek fekvés 
ahali ..isebeslilése, torokdagai-iíL, meggyűlt vér, fülzugás stb. stb. eseteiben. — A szállítás 
kizárólag az összeg előre Ibiidé e melleit eszközöltetik. Két tégely csomagolásnál, postai tzál- 
!-táií ««.íjjal együtt. 3 korona 60 fillér Számos eredeti bizonyítvány rendel­
kezésre áll. Arra kérek mindenkit, hogy óvak. .,ék a batásnélkíill hamiaita-ok vevésétöl 
a arra ügyeljen, hogy a tégelybe bedv^n-e égetve fenti védjegyem éi ezégem: Thierry 

^ (Adolf) Limited gyogytára az -Őrangyalához Pregradaban.

Thieä»^t győgysz. balzsama és centifolia-kenocss.
Ezen gyógyhatásúkban felülmulhatlan kő: oi*er t.z~cser. a romlásnak nincs kitéve, 

aől ellenkezőleg, rainúl régibb, annál értekess’uö és hathatósabb; nem árt sem a fagy, nem 
»forrósig, tehát minden év-zakbaa b-, znál hat ók Majdnem minden esetben segítenek és 
tiredméuyuyel járnak, legalább az orvos érkeztéig; természetesen nem szabad hamisítványo­
kat vagy hasonló feldicsért érték- éa hatás- nélküli us/ynevezett pótszereket venni, melyek­
ért a pénzt haszontalanul dobjak ki, hanem mindig ezen rég kipróbált olcsó éa megbízható 
*; mellett teljesen ártalmatlan, világhírű, szereket kell használni, melyeknek minden család­
ban az eshetőségekre készenlétben kellene lenni. Hol olyant nem kapunk,Jmsly a valódiság 
minden jelét magán viseli rendelj dk meg egyszerűen direkte és czimezzük így:

TMeny (Adélt) ‘ „ Őrangyal-gyógyszertár' Pregrada Rohiiscii-Saaerbrunn
Központi raktár Budapesten Türöz .T. gyógvszprtárában. Zágrábban Mittelbach S. gyógytárá- 

ban éi Becsben Brady L. gyógytáráb&n. 4374%—III

Ma?v. kir. államvasutak.
02S90I1902 szám.

Pá^ázáfi hirdetmény
A m. kir. államvasutak Csap ós KiriUyza álloniá- 

: áu 1903. évi július hó 1-én a vasúti vendéglők her- 
Vie lejár - ugvan azon időponttól számítandó húrom 
évi időtartamra ezen vendéglők leérteiére ezennel 
zári ajánlati tárgyal.'.:- hirdettél». ,

Az 1 korona; bélyeggel es »Ajánlat a m. kir . 
iamvasutak Csaj. illetve Királyháza állomásán levő
..................I„, 6á,;.-.terv« — i'eliiuttal nlátott _ncm-

küiönben »“kellő okmányokkal felszerelt, borítékba 
i zárt és lepecsételt ajánlatok 1903, . vi .eoruár 10-én 
déli 12 óráig n m. kir. államvasuUk debreezém tó- 
letvezetvá' itkúri hiaatalúhoz posta utján térti ae- 
vénnyel nyújtandó!-, lie, ktiiön-külön mindegyik ven­
déglőre — ugyanazon időpontig bánatpénz p-di 
négyszáz korona készpénzben küldendő be - l g 
getlenül az a únlattél -- a debreczem izMvezetőseg 
gyűjtő pénztárába porta utján jelen pályázati bírd. 
mény szamára való hivatkozással. A vendéglők hér
leiére vonatkozó féltéi elek nevezett üzletvezetőség 
111. (forgalmi és kereskedelmV osztályában (In ^ 
palota 11. emelet 25 ajtó) a hivatalos or-1' * J ..
alatt íd. c. S 12 és d. u. 2-4 óráig) megiekuuhetok, 
miért is az ajánla1 tevőkről TAteielezteak, hogy 
kát ismerik és magukra nézve egész terjedelmükben
kötelezőknek elfogadják. .... , .. ...A feltételektől eltérő vagy a kitűzött határidőn túl 
beérkezendő ajánlatok figyelembe véielm vem togn.. .

A m. kir. államvasutak fentartjyk maguknak azt 
a jogot, hogy a pályázok közül - tekintet nélkül a 
feLajánloti bérletösszeg nagyságára szabadon \ álasz 
hassanal;. .....

A vendéglő helyiségek közill az I. H- oszt. etterem 
fűtése és világi ásóról a vendéglős saját kii tsegén 
köteles gondossoiini, mig a 111. oszt. váró ég étterem 
világítási és fűtési költségeit fele részben a vasut- 
intéret fele részben pedig a vendéglős viseli.

Kelt Debreczen, 1903. január 10-én.
Az üzletvezetöség.

Or. FÜREDI |
v. kórházi föcrvv^. katona, magyei, kér pénitári főorvos, a 

nodjidié rend lova ja stb.

ser tükes betegségek^
Impo’entia, i: i:u és női hajók leggualifikáltabb 

specialistaja rendel 9—-í és este 7—8-ij.
Budapest, Váczi-ulcza 12.
Vegyi és górcsői vizsgálat mellet?. — lavól utján is biztos 

nyógysiker. * •"

I Á család legjobb szórakoztatója 
egy Sternberg fonográf.

rm
r.p", * ö,'1
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Minden nyelven beszól.
látszsza az üs-z s hangszereket. 

Tréfaselöadasokat tart.
Ara 10, lő, 20, 25, 30. 40, GO, C0 frt s feljebb

m

cs. éskir. udv. hangszer-gyár
Budapest, Kerepesi-ut 36.

rendes közgyűlésére.
öt/

j Az 1902. évi zárszámadás és a közgyűlés elé tér* 
Ijesztendő jelentések av. intézetnél a t. részvényesek 
j rendelkezésére állanak.
I Aszúd, 1902. február 6-án. Az igazgatóság.

A közgyűlés tát gysorozata.
1. A közgyűlés vezetésére ein választása.
2. Jelenté-e az igazgatóságnak és felilgyeté- 

‘ bizottságnak az 1902. évi üzlet eredményéről.
3. Határozathozatal a mérleg és tiszta jőve-

1 delem iránt.
4. Az alapszabály 70. §-a, valamint a 23. g-a 

i második szakaszának módosítása.
6. Az igazgatóság 7 tagjának megválasztása 

jt23 § . .
0. A felügyelő bizottság 4 rendes tagján’.s. 

jmegválasztása ialaps:-ab. 35. ó'.

Jegyzet: Az alapszabályok 14. Ó.-aérlelir..-b#H c.-as 
oly részvényes gyakorolhatja akar s ját személyé­

iben, akár meghatalmazott Által szavazati iogät, kinek 
[részvénye 1902. év deczemher 31-ig nevére ira'io't s 
a közgyűlés megnyitásáig az in1 éitt. pénztáránál még 

he nem járt szelvényeivel letetetett.

Mérlegazámla 1902 deczemher 31 -én. 
Tartozik. Vagyon:Pénzkés let227 8*97 Válióköicso- 

nök 1592921 "54. Jelzálog-kői
csöuök 5916. Folyószámla l.jlc-inök '-3ÓG8 Üti Lrt'-:- 
papirok 258125. Intézeti há.ak 63423"90. Ingatlanok 
3525154. Giro számla az o.-m. Dank» i-Xl U8. i I S 
védi költség előleg 2310 93. Összesen 326257*; 62 

Követel. Teher: Alap'fike 200.0 0. Tartaléktőke 
100.000. Nyugdíjalap 24528 külön tartalék,dán : : 
Hetét. i:161132G 87. X isszleszámbolt váltok :V7 >'. CS 
Fel n -:n vett osr.talék 300. Átmenet* kamatok 2Siő5 1 í 
Betét kamatadó 3G4402. Nyereség 25027 90, Össze­
sen 22U257G-62.

Aszód, 1903 január 1-én.
, Az igazgatóság: Gróf Ráday ig. elnök. Micsínav hmű 
!ig. Molnár Mátyás kőrivw. Moravcsik ig. tag. .-arltány 
lig thg Segesváry ig. tag. Faragó Lajus ig tag. 
Di- Hanker Is.ván lg. tag. Svhlesiuger lg. tag. A*ep> 
Alajos ig. tag. ifj. Sárközy Pál ig. tag. Dr. Kr.*; 
Rezső ig. tag. Ósztreieher Jónás ig. tag. Blau Áron 
ig tag. Czakó dános ig. tag.

Jelen mérleg-számlát megvizsgálván, azt a kereske­
delmi törvény és alapszabályok értelmében feiálliiotí- 
nak találtuk. ica4

Aszód, 1903. febniár fi-én.
A Milgyelő-bizottság: Domony Ödönf. b elnök. Grét 
Keglevich Mitlós t. b. tag. Fleisrig Mór f. b tag.
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Eev sza

IBai szánunk ;
Vezérczikk Az r. 
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Hadi keaíülődesei 
OrezaggyL :es.
Az udvari b& .
Az ügyvedek ts a 
Budapest * ítakoz 
A sz-pse - tempi: 
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Tárcza Deák Fér
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vSu.fi. Keleí.
kételkedem . 
király válaszs 

Egy idő ut; 
lett biz*.*;*yu- 
hogy a hadse 
ges a szolgái 

Ezt a tévő 
hirdették Alti: 
szolgái: ma i 
mezői vaum:) 
sebb tblieísij 
mánypái í * *a.

Valahány sz 
hallom, ii. >,d 
angol kiráiyn 
döglött Itala.

Tegyük ;'*•! 
nem envedjü 
ha két egy in; 
érzelmit. >z*: 
és tulajdonsa, 
egyik a in;mi­
nek, jellemén 
donságainak 
vezónvv te. .
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Deák Fér.
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káira. D ak F* 
Szép iáitok

tokain. k 
hold. Min’ v 
dei lege; 
Ugyanal; -*: .* 
hold jó i. . 
sz és szerint i-.h 
é-s belsuríi: ki 
a rési. ! - .i\ . 

malom a Z . a 
ht'tz fölött: eb 

A négy D--. 
még a söjtúri 
Groks éiy vc.ii. 
anyai birtokon 
Antalnak i - H* 
még ezenkivi 
részlet is.

Némi osztói 
két férfite- tv- 
adósságok is. 
közelítette a li


